

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

№ 1 (1537)

ВОСНРЕСЕНЬЕ

11

АПРЕЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

Слово к читателю

Дорогой товарищ читатель!

Перед тобой первый номер газеты «Путь Ильича» — органа Кумертауского горнома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся. Влившись в могучий отряд советской печати, наша газета призвана стать мощным рычагом организации масс, быть тесно связанной с жизнью колхозов и совхозов, промышленных предприятий и строен, бригад и ферм, цехов и участков, со всеми трудящимися города и села.

Сейчас, когда советский народ претворяет в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, когда во всех отраслях социалистического хозяйства создается материально-техническая база коммунизма, роль районной газеты неизмеримо возрастает. Она должна вовремя замечать и пропагандировать новое, передовое, по крупнице собирать, обобщать и распространять опыт неаторов, достижения науки, поднимать коренные вопросы колхозно-совхозного и промышленного производства, освещать борьбу за выполнение принятых обязательств. Учить массы на передовых образцах — вот что сегодня главное для советской печати.

В своей деятельности сотрудники редакции руководствуются ленинским советом: «Поменьше политической трескотни. Поменьше интеллигентских рассуждений. Побольше внимания к тому, как рабочая и крестьянская масса на деле строят нечто новое в своей будничной работе. Побольше проверки того, насколько коммунистично это новое».

Районные газеты — надежные помощники партийных комитетов во всей их организаторской и политической работе. Систематически освещать деятельность первичных партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, Советов, обобщать и пропагандировать их опыт, со знанием дела писать о партийном руководстве хозяйством, о социалистическом соревновании и о соревновании за коммунистический труд — наш неотъемлемый долг.

А разве может газета обходить молчанием работу школ, медицинских и культурно-просветительных учреждений, торговых организаций и предприятий службы быта? Конечно, нет.

Особое внимание будет уделено вопросам экономики, организации и оплаты труда, материального и морального стимулирования, дальнейшего развития внутриколхозной демократии, укрепления трудовой и государственной дисциплины.

Не пройдет газета и мимо того, что стоит на пути нашего успешного продвижения вперед. Она будет смело вскрывать недостатки, критиковать нерадных, подсказывать пути устранения тех или иных пробелов в работе.

Как видишь, товарищ читатель, задачи, стоящие перед газетой, велики и многообразны. Без твоей помощи, без твоего участия в работе газеты она не сможет наиболее полно освещать жизнь твоего колхоза, совхоза, предприятия, стройки и т. д. Будь активным сельхозником, рабхозником, творцом своей родной газеты. Пиши в редакциях производства, о приемах и методах их труда, смело бичуй ледяры, прогульщики, рассказывай обо всем новом, прогрессивном, что каждодневно рождает жизнь.

Сегодня мы публикуем пожелания нашей газеты. Так давай, товарищ читатель, будем выполнять их совместными усилиями!

В горкоме КПСС и исполкоме райсовета

Об итогах социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству и продаже животноводческих продуктов государству за первый квартал 1965 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству и продаже животноводческих продуктов государству и по увеличению поголовья скота в первом квартале 1965 года, бюро горкома КПСС и исполком райсовета признали победителем в социалистическом соревновании колхоз и совхоз имени И. Ишмаева (председатель тов. Ишмаев, зоотехник тов. Абдрашитов, секретарь парторганизации тов. Абзалов, выполнивший план первого квартала по продаже мяса государству на 111 процентов, молока — на 164 и яиц — на 120 процентов, и присудили ему переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома райсовета.

Отмечая хорошую работу по производству и продаже мяса — Муратаповского племенного, выполнившего план на 114 процентов, колхозов

«Золотой колос» — на 119 процентов и «Дружба» — на 108 процентов;

по производству и продаже молока — Куургазинского и Муратаповского совхозов, выполнивших план на 112 процентов, колхозов «Дружба» — на 115 и «Искра» — на 117 процентов;

по производству и продаже яиц — Куургазинского совхоза, выполнившего план на 346 процентов, колхозов имени Калинина — на 267 и «Искра» — на 191 процент.

Бюро горкома КПСС и исполком райсовета отметили неудовлетворительную работу по производству и продаже государству мяса — Куургазинского совхоза и колхозов «Красная поляна», «Россия», «Путь к коммунизму», молока — колхозов «Красная поляна» и «Путь к коммунизму».

Члены сельхозартела «Путь к коммунизму» приступили к весенне-полевым работам. Уже несколько дней на полях колхоза ведется подкормка озимых и вносятся удобрения под посев яровой пшеницы. На озимом клоне трудится тракторист Марс Николаев. Он за первые три дня произвел подкормку на площади 40

гектаров. Для подкормки используется сульфат аммония из расчета 1 центнер на гектар. Под посев яровой пшеницы уже удобрена площадь в 20 гектаров.

Организованы работы также по калибровке и протравливанию семян. М. БАЙМОВ, агроном колхоза «Путь к коммунизму».

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь! НА ЗАБОТУ ПАРТИИ — ХОРОШИМИ ДЕЛАМИ

С радостью и деловыми думами читают и изучают наши колхозники решения мартовского Пленума ЦК КПСС и доклад товарища Брежнева. Да и как не радоваться. Ведь Пленум разработал такие экономические и организационные меры, которые дают возможность планомерно и уверенно развивать колхозное производство.

В мероприятиях Центрального Комитета партии указаны конкретные пути подъема сельского хозяйства. Взяв, например, вопросы снабжения колхозов, совхозов автомашинами, другой сельскохозяйственной техникой и запасными частями. Из-за нехватки комбайнов и автомашин непростительно затягивались сроки уборки урожая, отсюда допускались большие потери зерна, сахарной свеклы, необранной оставалась кукуруза. Увеличение машинного парка колхозов даст возможность больше вывозить на поля удобрений, быстрее проводить уборку урожая, своевременно силосовать кукурузу.

Меры, замеченные Пленумом по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, повышение закупочных цен на сельхозпродукты, стабильное планирование колхозного производства и другие меры, несомненно, окажут плодотворное влияние на рост экономики колхозов и совхозов, быстрое увеличение

производства продуктов полеводства и животноводства.

Что касается прямой выгоды нашему колхозу — она очевидна. Мы подсчитали, что только от повышения закупочных цен на сельхозпродукты при продаже их на прошлогоднем уровне наш колхоз дополнительно получит 100 тыс. рублей. На эту сумму можно купить, например, 15 тракторов и 10 автомашин.

В ответ на заботу и огромную помощь партии и правительства наш колхоз не посрамит своей чести перед государством. Мы немало начали работу по производству продуктов животноводства. Колхоз успешно справился с квартальным заданием по продаже государству мяса, молока и яиц. План продажи молока выполнен на 162 процента. По предварительным подсчетам мы в этом году продадим молока на двести центнеров больше плана.

Усиление помощи сельскому хозяйству со стороны государства ощущается с начала года. Наш колхоз только за прошедшие три месяца купил трактор «Т-75», 15 зерновых сеялок и другую технику.

Наши механизаторы и все колхозники, воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК партии, деятельно готовятся к полевым работам. Техника готова к выезду в поле. Семена всех культур доведены до посевных кондиций. Закачивается протрав-

ливание семян зерновых. Составлены рабочие планы весеннего сева. Во всех комплексных бригадах проведены собрания колхозников, где обсуждался производственно-финансовый план колхоза, рабочие планы сева и были приняты социалистические обязательства бригад и механизированных отрядов.

Исполняем, товарищи, самим планировать, улучшать структуру посевных площадей. У нас в этом году увеличена площадь чистого пара на 300 гектаров, значительно увеличивается посев крупных культур — гречихи и проса.

В отличие от предыдущих лет, комплексные бригады будут работать на хозяйственном расчете. Посевы зерновых и пропашных культур закреплены за механизированными отрядами и звеньями.

Труженики нашего колхоза живут и трудятся с мыслью, как лучше ответить трудом на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, больше дать родной стране продуктов сельского хозяйства.

А. ИШМАЕВ, председатель колхоза имени Кирова.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ

Впереди Хатифа Атзитарова

Животноводы колхоза «Искра» настойчиво борются за выполнение принятых на 1965 год обязательств по производству и аг-

товкам продуктов животноводства. Задание первого квартала по продаже молока государству выполнено на 117 процентов, мяса — почти на 100, яиц — на 191 процент.

Встав на предмайскую трудовую вахту, работники фермы добиваются повышения продуктивности скота. Впереди по надоям идет первый гурт первой фермы (бригадир Миллибай Субхангулов), где в марте надоев по 232 кг молока от коровы. Сейчас суточный надой составляет 7,5 кг. Высоких результатов добивается Хатифа Атзитарова. Приняв самое высокое в колхозе обязательство — надоть за год по 2100 кг молока от коровы, — она за три месяца получила уже по 514 кг, в том числе 271 кг в марте. В эти дни передовая доярка надает по 9 — 10 литров молока от коровы в сутки.

Хорошо трудятся также доярки Хадича Бикмаева, Разки Нигматуллина, Хадича Алибекова и другие.

В. АЛЕНСЕЕВ.



Строитель

Александра Маркеева после окончания 10 классов приехала в Кумертау из Пензы. Здесь и началась ее трудовая биография: она стала работать штукатуром-маляром в первом строительном управлении треста «Кумертаустрой».

В конце прошлого года в филиале Стерлитамакского строительного техникума состоялся первый выпуск специалистов. В числе других вручен диплом и Александре Никифоровне Маркеевой.

Сейчас А. Маркеева работает мастером на Мелеузовском участке СУ-2. Бригады, которыми она руководит, несут предмайскую трудовую вахту.

НАШ КОРР.

На снимке: А. Н. Маркеева.

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Хорошего агитатора? — пере-спросил секретарь партбюро центральных электромеханических мастерских Петр Ефимович Маслинкин. — Это можно! — И, подумав, заверил. — Лучше Камилла Буранова из электроцеха, пожалуй, не найдем. Он агитирует не только словом, но и делом, личным примером...

Электроцех встречает нестройным шумом. На стеллажах, на полу — всюду стоят и лежат статоры и роторы различных электрических двигателей, трансформаторы, а вперемешку с ними — станки, приборы. Здесь электрические машины «лечат» опытные специалисты-электрики. Среди «лекарей» и электрослесарь коммунист, член бригады коммунистического труда тов. Буранов.

Начальник цеха Борис Андреевич Шляхов знакомит нас. Камилла застенчиво улыбается. Его живые умные глаза лучатся мягким светом душевной силы и простоты.

— Какой я агитатор, просто так, — смущенно заявляет он.

Действительно, у него все получается как бы между прочим, «просто так». Провинился кто-нибудь в цехе, или брак допустил, Камилла незаметно подойдет, поговорит или внушение сделает. Одного остановит мимоходом, поправит, подскажет как сделать, другому посоветует учиться, поспушить в вечернюю школу или техникум, хоть и знает хорошо как это трудно — работать и учиться. Сам недавно окончил вечерний горно-механический техникум, причем диплом защитил с отличием.

Каждый понедельник в обеденный перерыв Буранов проводит в цехе беседы на текущей политике, устраивает громкие читки газет. Причем каждый раз разговор как-то сам по себе переходит на дела цеха, на производственные вопросы. Беседы ведутся о качестве, о производительности труда, об отношении людей к делу, о дисциплине. Все подкрепляется примерами из жизни своего цеха, предприятия.

Камилла Буранов заметен и как производственный.

— Это один из лучших рабочих цеха, — рассказывает тов. Шляхов. — Любое поручение дай — выполнит отлично. Технически грамотный, имеет большой практический навык. Работает он, как говорят, за двоих, и всегда творчески, с огоньком.

Кстати, о творческом отношении Буранова к делу следует рассказать особо. Он активный рационализатор и внес много ценных предложений. Так, при ремонте трансформаторов (Камилла специализировался на них) были большие затруднения с высоковольтными фарфоровыми изоляторами. Рационализатор предложил заменить их капроновыми и разработал технологию изготовления последних. Служат капроновые изоляторы прекрасно и обходятся предприятию дешевле. Буранов предложил также заменить дефицитные прокладки из маслостойкой резины льняными жгутами, пропитанными бакелитовым лаком. Последние оказались не только дешевле, но и лучше — дольше служат и не боятся высо-

ких температур, что крайне важно в трансформаторах электронавильных печей.

Особо же ценной для литейного цеха ЦЭММ является предложенная Бурановым реконструкция «печи Марса», которая служит в химлаборатории для анализа химического состава металла. До реконструкции печь приходилось ремонтировать каждые 2—3 дня. Сейчас она работает длительное время.

Вдумчивый и инициативный рабочий, активный агитатор и рационализатор Камилла Буранов пользуется в коллективе заслуженным авторитетом. На прошедших в марте выборах он избран депутатом городского Совета...

Электрический цех ЦЭММ — один из лучших участков на предприятии комбината «Башкир-уголь». Здесь дружный, слаженный и дисциплинированный коллектив. Он добивается высокой производительности труда при хорошем качестве изделий. В этом есть заслуга и партии рядового Камилла Буранова, который уверенно идет в первой шеренге строителей коммунизма и личным примером, правдивым словом увлекает за собой товарищей по труду.

В. НЕЛЮБИН.

На снимке: Буранов за работой. Фото автора.

Обсужден важный вопрос

О роли коммунистов управления комбината «Башкир-уголь» в улучшении условий труда и техники безопасности на предприятиях — такой вопрос на днях обсужден на партийном собрании управления комбината.

С докладом выступил заместитель главного инженера комбината тов. Жалобин С. В.

Коммунисты вскрыли имеющиеся недостатки и наметили конкретные меры по их устранению.

УСПЕХ ГОРНЯКОВ

Соревнуясь за звание предприятия коммунистического труда, кузнецкие горняки успешно завершили первый квартал текущего года. Задание по добыче угля выполнено на 103,7 процента. Потребителям отправлено 1680221 тонна ценного топлива, из них 60221 тонна сверх установленного задания. Прирост добычи угля к соответствующему периоду прошлого года составил 1,3 процента.

Достигнуты успехи на вскрышных работах. План по вскрыши выполнен на 113,3 процента. Вскрыша за квартал достигла

2209600 кубометров, из которых 259600 сверхплановые. Прирост в сравнении с первым кварталом прошлого года составил 11,5 процента.

Характерно, что на одного работающего добыто по 496,1 тонны угля, что на 5,3 процента превышает задание.

Улучшается и качество продукции. При норме 14,8 процента влажность доведена до 13,4 процента. На 0,3 процента уменьшена влажность добытого угля.

Особенно успешно потрудились коллектив разреза в марте. План по добыче угля выполнен на

104,9 процента. Сверх плана отгружено 27190 тонн топлива и 120190 кубометров вскрышных пород.

Передовое место занимает бригада экскаваторщиков, возглавляемая Сергеем Борисовым. Она в этом году выступила инициатором соревнования за повышение производительности труда, за досрочное выполнение задания последнего года семилетки. Этот трудолюбивый, слесарный экипаж с честью сдерживает слово. Квартальный план по горной массе он выполнял на 117,2 процента. Его методы и приемы труда изучаются в школе передового опыта.

Недавно экскаваторщики проявили новую ценную инициативу и наведении порядков на уступах и в отвалах разреза и экономном расходовании путевых материа-

Вон агрессоров США с вьетнамской земли!

В Советском комитете защиты мира состоялась встреча членов комитета, представителей советской общественности с прибывшей в СССР делегацией вьетнамских сторонников мира. Участники встречи с негодованием осудили новые провокации американских агрессоров. Принято единодушное совместное заявление, в котором, в частности, говорится:

Мы вновь заявляем, что народы наших стран всем сердцем с вьетнамским народом, мужественно борющимся против агрессии американского империализма. Мы оказываем и будем всемерно оказывать действительную помощь нашим вьетнамским братьям в борьбе против американских империалистов. Мы заявляем твердо и решительно — ни один американский солдат не должен быть на вьетнамской земле. Вон американских интервентов из Вьетнама!

(ТАСС).

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

В Доме пионеров вошли в традицию Ленинские чтения. Здесь часто собираются учащиеся школ. Они читают стихи и поют песни о любимом учителе и роде, посещают Ленинскую комнату, смотрят фильмы об Ильиче. В дни Ленинских чтений свыше 2000 учащихся прослушают беседы об Ильиче.

Однадцатого апреля будет проведен конкурс на лучшего чтеца произведений о В. И. Ленине, партии и Родине. Восемнадцатого апреля — устный журнал для родителей и кружковцев: «Мы живем по Ленинским заветам». А двадцать пятого — традиционный слетокстер: «Мы — Ленина верные внуки, мы — смена родной страны». После этого будут подведены предварительные

итоги Ленинского смотра пионерских дружин.

Вылечившись в этот смотр, усиленно готовятся к Ленинским дням и кружковцы Дома пионеров. Члены старшего кружка заканчивают работу по изготовлению стола для Ленинской комнаты. Юные фотолюбители готовят выставку «Дела пионерские».

Р. ПАМДИНА, директор Дома пионеров.

В Ленинской комнате

В Ермолаевском Доме культуры создана Ленинская комната. Установлены стенды, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина. Три раза в неделю проводятся громкие читки об Ильиче.

Л. ДАНИЛОВА, руководитель кружка.

В КИНОТЕАТРЕ „ГОРНЯК“

Организуется коллективный просмотр и обсуждение фильма об Александре Ульянове «Казнены на рассвете». 22 апреля здесь будут демонстрироваться два фильма о В. И. Ленине: «Живой Ленин» и «Страницы былого». Воспитанники городской музыкальной школы в этот день выступят на сцене

кинотеатра с концертами.

Педагоги и пропагандисты проведут беседы «По ленинскому пути» и «Во имя человека». Украшается фойе кинотеатра: вывешиваются плакаты, устанавливается фотостенд «Образ В. И. Ленина в кино».

И. СЕМЕНОВ, директор кинотеатра.

лов, в которых предприятие ощущает острый недостаток.

Замечательно потрудились на добыче угля и бригада Александра Кожевникова. За квартал она добыла 609900 тонн угля, выполнив свое задание на 112 процен-

тов. Высоких показателей в работе достигли бригады, руководимые Александром Селезневым, Павлом Царьковым, Алексеем Докучаевым и Владимиром Земским.

Коллектив угольного разреза не унывает на достигнутом. Горняки настойчиво борются за успешное выполнение обязательств, принятых на завершающий год семилетки.

М. НАВРЕВ, секретарь партбюро разреза.

Пожелания газете

Роль нашей периодической печати огромна. Газета «Путь Ильича» призвана глубоко разъяснить решения Коммунистической партии и мобилизовать труженников города и села на претворение их в жизнь.

В нашем городе одним из крупных предприятий является угальный разрез. Поэтому следует регулярно отражать многогранную жизнь коллектива горняков.

М. КУНКИН,

бывший горняк, ныне пенсионер.

Желательно, чтоб газета шла полной жизнью города и района, постоянно шла в ногу: полнее, грамотнее и квалифицированнее освещала работу партийных организаций, сообщала об их достижениях и вскрывала недостатки. Неплохо, хотя бы раз в месяц, давать страничку секретаря партийной организации, где можно было бы обменяться опытом работы, мыслями, соображениями. Вопросы партийного и советского строительства не должны скучать со страниц газеты.

В добрый час, «Путь Ильича», будь непринимчивой к недостаткам и справедливой!

А. МУРЗАЯНОВ,

зам. секретаря партбюро ТЭЦ.

Самое большое и искреннее наше желание, желание врачей города (думаю, что и сельские медработники разделяют это мнение) — видеть город и каждый населенный пункт нашего района культурными, чистыми и красивыми, а живущих в них трудящихся — здоровыми и счастливыми. В этом газета немал и должна сыграть важную роль.

Пресьба и редакции представлять изм изредка место на страницах газеты для санитарно-просветительной работы среди населения.

Н. МАШКОВА,

врач-терапевт.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

ЯКШИМБЕТОВЦЫ ВЕРНЫ СЛОВУ

Жители деревень Якшимбетовского сельского Совета выступили инициаторами социалистического соревнования по продаже государству излишков сельскохозяйственных продуктов из личных хозяйств. Они обязались продать государству по 100 литров молока от каждой коровы, по 100 штук яиц, по 25—30 кг мяса и по 4 кг шерсти от каждого днара.

Якшимбетовцы верны своему слову. Годовое обязательство по продаже яиц уже выполнено на 40 процентов. Некоторые колхозники перевыполнили свои обязательства. Так, Зайнулла Бикмаев уже продал 400 яиц, Роза Бикмаева, Минифа Алимбекова и Гализ Айдаров — по 200 штук.

Начата и продажа молока. Жители сельсовета активно также участвуют в досрочной уплате сельскохозяйственного налога и средств по самообложению.

Г. БИНМАЕВ,
сельхозник.

С честью выполним свое обязательство

У нас на птицеферме совхоза трудятся и старые, и молодые. Большим уважением пользуется опытная птичница Евдокия Алексеевна Градусова. Она уже пенсионерка, но продолжает трудиться и свой опыт передает молодым птичницам. Кормовозом на ферме работает тоже старый кадровый рабочий совхоза Шакир Бикмаев. Около 35 лет жизни он отдал совхозному производству. Никогда не бывает случая, чтобы он не вовремя подвез корм. Молодые птичницы Валентина Берестнева и Раиса Киряева не отстают от старших. Они также хорошо и заботливо ухаживают за птицами.

Мы довольны тем, что для птицефермы построено типовое помещение. В нем тепло и светло. Зимой световой день здесь продолжался с 6 часов утра до 10 часов вечера.

Строго соблюдаем распорядок дня и рацион кормления. Придя на ферму, производим уборку помещения. Курам с утра даем мешанку из комбикорма и мясокостной муки, из расчета на каждую курицу по 30 граммов комбикорма и по 10—мясокостной муки. В обед также даем мешанку. В рационе кормления большое место занимают ячмень, сахарная свекла и кукурузный силос. Их пропускаем через пастоприготовитель. Вечером, в 7-8 часов, даем зерноотходы из расчета по 20 граммов на каждую курицу. В помещении всегда имеются вода и минеральные корма.

Такое кормление птиц дает хороший результат. За 3 месяца мы от каждой курицы получили по 45 яиц. Наш совхоз кварталный план сдачи яиц государству выполнил на 340 процентов. Сдали 205 тысяч яиц, вместо 60 тыс. по плану.

Мартовский Пленум ЦК КПСС призывает тружеников села резко увеличить производство продуктов сельского хозяйства. На этот призыв мы ответим ударным трудом, с честью выполним свое обязательство — получить от каждой курицы по 150 яиц. Сейчас мы каждый день собираем 2000-2100 яиц.

М. ЛАНТИОНОВА,
старшая птичница Кунургазинского зерносовхоза.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА УЧЕНЫХ

Москва. В лаборатории азота агрохимического отдела Научно-исследовательского института удобрений и биофунгицидов имени Я. В. Самойлова проведено исследование высококонцентрированного азотного удобрения — мочевины, выпускаемого в настоящее время промышленностью в гранулированном виде. Такой вид удобрения совершенно устраняет слеживаемость при хранении, позволяет шире механизировать процесс его внесения в почву. Но существовало опасение, что при гранулировании мочевины образуется вредное вещество — бигурет. Изучение гранулированной мочевины, проведенное в азотной лаборатории в последнее время, доказало, что присутствие в ней бигурета не препятствует использованию этого высоко-



качественного удобрения в сельском хозяйстве. На снимке: научный сотрудник лаборатории азота Н. Л. Мокрова определяет на

фотоэлектрокалориметре содержание бигурета в гранулированной мочевины. Фото Н. Кудашова. Фотохроника ТАСС.

СПЕЦИАЛИСТ ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

Интенсивный откорм в действии

Наш совхоз досрочно, 20 марта, выполнил план первого квартала по сдаче мяса. Государству отправлено 750 центнеров. Большая заслуга в этом всех тружеников совхоза и особенно скотников.

Учитывая горькие уроки зимовки прошлого года, мы в летний период приложили максимум усилий к созданию прочной кормовой базы. Было заготовлено необходимое количество грубых и сочных кормов. Грубые корма особенно были подвезены к животноводческим фермам. Хорошо организован их учет и рациональное использование.

В целях выполнения квартального плана по сдаче мяса, мы в ноябре месяце поставили на интенсивный откорм две группы бычков-кастратов 1963 года рождения: первую в количестве 51 головы на ферме № 4 (бригада Якупова) и вторую — 70 голов — на ферме № 5 (бригада Кинябизова).

Основная задача, которая была поставлена перед скотниками, — при максимальном использовании сочных кормов, в кратчайший срок довести вес каждого бычка не менее 280 килограммов. Рацион кормления состоял из 4 кг сена, 3 кг яровой соломы, 20 кг кукурузного силоса и 15 кг сахарной свеклы. С 20 февраля включили в рацион кормления по 2 кг концентрированных кормов, а с 8 марта дачу концентратов довели до 3 кг на одну голову.

За группой бычков в бригаде Якупова ухаживал скотник М. Музафаров, который исключительно добросовестно относился к работе. Труд его не пропал даром. В зимние месяцы он получал среднесуточный привес каждой головы по 800 граммов.

16 марта бычки в количестве 46 голов были сданы государству. Средний живой вес каждой сданной головы составил 302 кг, 18 бычков имели высшую упитанность.

Неплохих результатов добились скотники из бригады Кинябизова. 17 марта они сняли с откорма 64 головы бычков. Средний вес каждой сданной головы равнялся 291 кг. Таким образом преимущества интенсивного откорма очевидны.

Образцы самоотверженного труда и зимний период на выращивании молодняка крупного рогатого скота показывают многие работники и скотники совхоза. Соблюдение распорядка дня, рациональное кормление животных, добро-

совестный труд — залог их успешной работы. Так, скотник фермы № 3 Г. Зарипов в зимние месяцы добился среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота по 1011 граммов. А. Саричева, И. Д. Пономаренко (ферма № 2) — по 930—813 граммов, М. Шарипова с фермы № 3 — 900 граммов, З. Халитов и Ш. Калбаева (ферма № 1) — по 922—845 граммов.

Работники животноводства, вошедшие в состав делегации мартовского Пленума ЦК КПСС, принимают меры к выполнению плана сдачи мяса государству и во втором квартале. Уже поставлено на интенсивный откорм 110 голов бычков-кастратов с живым весом выше 200 килограммов каждый, которых планируем сдать в конце июня. В апреле планируем сдать 150 голов свиной. Сейчас они находятся на интенсивном откорме. А всего в течение второго квартала сдадим 600 голов свиной с живым весом каждой не менее 80 килограммов.

Упитанность скота на фермах совхоза сейчас хороша, грубые и сочные корма имеются, коллектив животноводов дружный, боевой. Есть все предпосылки вывести скот из зимовки в хорошем состоянии и успешно выполнить план 2-го квартала по сдаче животноводческих продуктов государству.

С. ШАГИН,
главный зоотехник
Муралтаповского племсовхоза.

Помогаем колхозу

Сегодняшние учащиеся старших классов — завтрашние специалисты сельского хозяйства. Об этом не забывают наши ребята, ученики Муралтаповской средней школы. Уселив связь с комсомольцами колхоза, мы шефствуем над молодежно-товарищескими фермами сельхозартела имени Кирова. Учащиеся-комсомольцы деревни Якутово показывают хороший пример. Они привели в надлежащий вид и украсили Дом животноводов: побелили стены, вымыли полы, установили стелды. После работы доярки ребята рассказывают им новости дня, о жизни страны и за рубежом.

С января 1965 года члены школьной лекторской группы читали колхозникам одиннадцать

лекций, учащиеся дали около двадцати концертов и спектаклей. Особенно усилилась агитмассовая работа в период выборов в местные Советы. Сейчас проводится чистка материалов мартовского Пленума ЦК КПСС.

На фермах ребята — частые гости. К каждой дачке прикреплено по два комсомольца. Они чистят помещение фермы, подвозят на тракторах корма и участвуют в раздаче их животным.

В летний период комсомольцы школы будут выращивать сахарную свеклу и другие культуры. Опыт у них уже есть: в прошлом году они собрали богатый урожай сахарной свеклы с площади 18 га. Ребята будут работать штурвальными, помощниками трактористов.

Р. ХАСАНОВА,
комсорг Муралтаповской
средней школы.

Новая техника

В последнее время в районное отделение «Сельхозтехника» поступило 5 свалочных комбайнов, 11 зернопогрузчиков, 150 комплектов борон для обработки сахарной свеклы и

5 паробработателей КВ-200. Вся поступившая техника продана колхозам и совхозам района.

П. НОВИКОВ.

Брикетчики — муралтаповцам

Кумертауская брикетная фабрика шефствует над Муралтаповским совхозом. Брикетчики чутко относятся к нуждам и просьбам тружеников села. Муралтаповцам в феврале выделено 150 тонн брикета, а также инструменты и материалы, в которых коллектив совхоза испытывал нужду.

Мы и впредь будем по возможности удовлетворять просьбы подшефного совхоза.

В. ТРОФИМОВ,
директор фабрики.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»
3 стр. 11 апреля 1965 г.

Пожелания газете

На фермах колхозов и совхозов Кумертауского района работают сотни животноводов. Они выполняют нелегкий, но благородный труд.

Хочется, чтобы в делах животноводов регулярно и интересно рассказывалось на страницах газеты, чтобы опыт лучших стал достоянием всех.

Труженики села горячо одобрили решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Необходимо постоянно освещать ход выполнения этих решений.

Т. ИВАНОВА,
доярка колхоза «Радия».

Золотыми руками строителей возводятся красивые дворцы, школы, благоустроенные, уютные жилые дома, сооружаются корпуса фабрик и заводов.

От имени нашего коллектива участка выражаю пожелание о том, чтобы на страницах газеты «Путь Ильича» чаще показывался труд и опыт строителей.

А. ШОРОХОВ,
мастер СУ-1 треста
«Нумертаустрай».

Механизатор сейчас является центральной фигурой на селе. Мы гордимся этим, но и сознаем, насколько велика наша ответственность за подъем колхозного и совхозного производства. Сообразно с этим и наши пожелания газете: пишите больше об опыте работы передовых трактористов, наембайнеров, лучших механизированных звеньев и отрядов; хочется видеть на страницах газеты такие рассказы, очерки, зарисовки о механизаторах, о их борьбе за высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Специалисты пусть учат нас правильно использовать удобрения, внедрять химию в сельскохозяйственное производство.

Одним словом, пусть газета поможет нам в борьбе за увеличение производства продукции сельского хозяйства.

А. НОЧЕТКОВ,
Ф. МЕЛЬНИКОВ,
В. ГРИШУТИН,
И. КАЛАБУХОВ,
механизаторы колхоза
«Дружба».

ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО И СОВХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

12 апреля 1965 года, во Дворце угольщиков состоялось собрание партийного актива города и села. С докладом «Об итогах работы мартовского Пленума ЦК КПСС и задачах кумертауской пар-

тийной организации» выступил секретарь гарнизона КПСС тов. Черепенин А. Г. После доклада развернулись прения, в которых выступило 7 человек.

Организационно-партийную и партийно-политическую работу — на уровень требований мартовского Пленума ЦК КПСС

(Из доклада секретаря гарнизона КПСС тов. ЧЕРЕПЕНИНА А. Г.).

Наша партия, выполняя решения октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, провела большую организаторскую и политическую работу. Восстановлен ленинский принцип построения партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов снизу доверху, ликвидирована разобщенность между промышленными и сельскими организациями.

Партийные организации имеют теперь необходимые условия для плодотворной работы.

24—26 марта Пленум ЦК КПСС обсудил вопросы: «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР» и «Об итогах консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий». Итоги мартовского Пленума обсуждены и одобрены 6 апреля 1965 года на проходившем в Уфе Башкирском областном партийном активе.

Вопросы, поднятые на Пленуме Центрального Комитета партии, а затем и на собрании Башкирского областного партийного актива, целиком и полностью касаются нашей кумертауской партийной организации. Хозяйства района за последние годы значительно сдали свои позиции как в полеводстве, так и в животноводстве.

Мартовский Пленум ЦК КПСС указал на причины отставания сельского хозяйства и намечил конкретные меры по их устранению. Это, во-первых, улучшение системы заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, установление колхозам и совхозам твердых планов на ряд лет, во-вторых, усиление материальной заинтересованности, повышение закупочных цен на пшеницу, рожь и некоторые другие культуры, а для совхозов — и на подсолнечник. Продукция, сдавшая сверх плана, будет оплачиваться в полуторном размере.

Устанавливаются надбавки к действующим закупочным ценам и на животноводческую продукцию, увеличиваются капитало-вложения в сельское хозяйство и т. д.

Меры, намеченные Центральным Комитетом партии, несомненно, позволят укрепить колхозы и совхозы, повысить материальную заинтересованность тружеников села и увеличить производство продуктов сельского хозяйства.

Большие задачи хозяйственного и культурного строительства, выдвинутые мартовским Пленумом ЦК КПСС, неизмеримо поднимают руководящую роль партии и ее кадров в жизни общества. Решения Пленума требуют от всех звеньев партии, и в первую оче-

редь от первичных партийных организаций, дальнейшего улучшения организаторской, политической, хозяйственной и идеологической работы. Практика показывает, что чем выше уровень партийного руководства, тем плодотворнее хозяйственные успехи. В этом мы можем наглядно убедиться на примере работы ряда партийных организаций нашего района.

Вот два соседних колхоза — имени Кирова и «Дружба». Тот и другой находятся в одинаковых климатических условиях, имеют поля с одинаковыми почвами, равная у них и нагрузка на машинно-тракторный парк. А урожайность получают ежегодно разную. Если колхоз имени Кирова (председатель т. Ишмаев, агроном т. Гисматуллин, секретарь парткома т. Аблязов) собрал в прошлом году по 14,2 центнера зерна с гектара, то в колхозе «Дружба» (председатель т. Бузнецов, агроном т. Жилкин, секретарь парткома т. Варнавский) урожайность составила лишь 9,1 центнера.

Если бы дружинцы вырастили урожай, равный соседскому, то получили бы дополнительно 30135 центнеров зерна.

Аналогичное положение между колхозами «Россия» и «Радио» и некоторыми другими.

Следовательно, нестрога урожайности в нашем районе объясняется не климатическими условиями, а разным уровнем агротехники, далеко неодинаковым отношением руководителей хозяйств, агрономов, партийных организаций, колхозников и рабочих совхозов к земле — основному источнику колхозного и совхозного богатства. Повышение культуры земледелия, внедрение передовых приемов агротехники на основе коренного улучшения организаторской и воспитательной работы партийных организаций среди колхозников — вот в чем секрет успеха передовых хозяйств нашего района.

Жизнь неопровержимо доказала, что никакие директивы, в том числе и самые наилучшие, не могут даже в малейшей степени заменить живой работы с людьми. Потому-то партийная организация колхоза имени Кирова совместно с правлением артели постоянно усиливают воспитательную работу, применяют в ней самые разнообразные формы и методы. Они помогают труженикам артели избавиться от недостатков, выбрать дело по душе, разбивают у них лучшие качества, учат передовым методам труда, основанным на достижениях науки и передового опыта.

Неплохо работает партийная организация колхоза имени Куйбышева. Из 51 коммуниста, состоящего здесь на учете, 20 работают в животноводстве и 21 — в полеводстве. Партком, бригадные

парторганизации стремятся глубже вникать в экономику хозяйства, держат в поле зрения коммунистов все коренные вопросы колхозной жизни. Своим влиянием на хозяйственные дела партком осуществляет через бригады парторганизации, все назревшие вопросы решает при активном участии членов КПСС.

Важную роль здесь играет личный пример коммунистов, многие из которых показывают образцы коммунистического отношения к труду. Так, член партии Мидхат Рахматов является передовым комбайнером артели. Но, поставив свой комбайн на зимнее хранение, он сразу же пошел трудиться в животноводство. Коммунист комбайнер И. Бушкин добился в зимние месяцы неплохих результатов на свиноводческой ферме.

Много внимания уделяют партийный комитет и правление колхоза улучшению бытовых условий колхозников. В селе Шабалино открыт медицинский пункт. Многие члены артели получили помощь от колхоза в строительстве домов и в приобретении коров.

Но пока-что в работе парткома колхоза имени Куйбышева много еще и крупных недостатков. Коммунисты мало заботятся о повышении производительности труда, снижении себестоимости продуктов сельского хозяйства. В колхозе слабо распространяется опыт передовиков производства, в животноводстве не применяются новые методы приготовления кормов, не используются мочевина, искусственное молоко, гидропонная зелень и т. п. Долг коммунистов — как можно быстрее устранить эти недостатки.

В парторганизациях колхозов «Красная Поляна», «Дружба», «Золотой колос» грубо нарушаются требования Устава КПСС. Партийные собрания здесь проводятся от случая к случаю, на низком уровне находится вся внутрипартийная работа. Не уделяется должного внимания подбору и расстановке кадров, должности бригадиров и заведующих фермами зачастую занимают неподготовленные к этой работе люди.

Характерным недостатком для большинства партийных комитетов является слабая работа бригадных парторганизаций и партийных групп. Они еще не стали боевыми организаторами масс, слабо опираются на беспартийный актив, а порой просто не имеют его.

Мартовский Пленум ЦК КПСС потребовал коренного улучшения работы партийных организаций колхозов и совхозов. Экономические и организационные меры, разработанные Пленумом, позволяют планомерно и уверенно развивать сельское хозяйство. Долг партийных организаций — всеми формами организационной и политической работы содействовать претворению решений Пленума в жизнь. Надо

тщательно разобраться с подбором и расстановкой кадров, особенно среднего звена, смелее выдвигать молодых работников, специалистов, на деле показавших себя хорошинами организаторами производства. В этом отношении у нас печальный край работы. Достаточно сказать, что из 40 бригадиров полеводческих и комплексных бригад лишь один со средним специальным и один с общим средним образованием. С предельно низким средним — 13 человек, 25 бригадиров из 40 с начальным образованием, малограмотные и самоучки.

Немногом лучшее положение и с управляющими отделений совхозов. А ведь бригада в колхозе, отделение, ферма — в совхозе являются основными производственными единицами, от результатов работы которых целиком и полностью зависит успех того или другого хозяйства в целом. Поэтому подготовке кадров среднего звена партийные организации, правления колхозов должны уделять самое серьезное внимание. Правда, эта работа у нас уже начата. На средства колхозов и совхозов в сельскохозяйственных институтах и техникумах учатся 13 человек. Но это, как говорят, всего лишь капля в море.

В механизированных отрядах и звеньях на весеннем севе, партийные организации должны создать партийные и партийно-комсомольские группы, которые бы боролись за высокое качество полевых работ, производительное использование техники, экономно горючих и смазочных материалов, вели бы политическую, воспитательную работу, укрепляли трудовую дисциплину, повышали организованность членов отряда, звена.

Надо усилить организационно-партийную, воспитательную работу и в животноводстве. Район не выполнил план первого квартала по заготовкам мяса, за что был подвергнут критике на состоявшемся 6-го апреля собрании Башкирского областного партийного актива. Напряженно вели хозяйство района продажу и сдачу молока государству, хотя и несколько лучше, чем в прошлом году. А колхозы имени Куйбышева, «Золотой колос», «Радио», «Россия», «Красная поляна», «Путь к коммунизму», Таймасовский совхоз даже не выполнили своих квартальных заданий.

Все это возлагает на партийные организации, правления колхозов, дирекции совхозов большие и ответственные задачи. Сейчас, когда завершается зимовка скота и идет подготовка к переводу его на пастбищное содержание, когда в целях выполнения плана второго квартала мы должны отправить государству 7415 центнеров мяса, 42260 центнеров молока, 1022 тыс. яиц, партийное влияние на дела в животноводстве должно быть наиболее оперативным и действенным. Коммунистам следует проявить максимум заботы о посевах кормовых культур, об улучшении лугов и пастбищ, о строительстве скотопомещений, организации водопоя, о механизации трудоемких процессов. Надо как никогда усилить политическую, воспитательную работу среди животноводов, ни на минуту не ослаблять внимания этой важнейшей отрасли.

Партийным организациям города и села следует всемерно укреплять связи между колхозами, совхозами, промышленными и строительными организациями, усиливать шефскую помощь селу.

Мартовский Пленум ЦК КПСС — это важнейшее событие в жизни нашей страны, поворотный момент в развитии сельскохозяйственного производства. Вот почему очень важно для партийных организаций довести до каждого труженика города и села материалы Пленума, без шумихи и трескотни организовать глубокое изучение его исторических решений.

Эта работа у нас уже проводится, но ее надо усилить, вести конкретно, целеустремленно, обеспечить в ней личное участие партийных и хозяйственных руководителей колхозов и совхозов, бригад, отделений и ферм, всех специалистов сельского хозяйства. Идеальная закалка, непоколебимая убежденность в правильности политики партии, говорил на мартовском Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — вот та сила, которая помогает всем нам преодолевать трудности, умело решать практические вопросы.

В этой связи еще более возрастает значение изучения теории марксизма-ленинизма, законов, особенностей социалистической экономики, совершенствования форм и методов политической работы в массах.

Большую роль в пропаганде решений мартовского Пленума ЦК КПСС должна сыграть только что выходящая наша газета «Путь Ильича», местное радио — вещание города и района. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям надо решительно улучшить работу клубов, библиотек, изб-читален, усилить культурное обслуживание тружеников села, обновить наглядную агитацию в свете решений мартовского Пленума ЦК КПСС, соответственно оборудовать полевые вагончики и станы.

Надо поднять на небывалый уровень работу по обобщению и распространению передового опыта, бороться за совершенствование организации и оплаты труда в колхозах и совхозах, превратить принцип материальной заинтересованности в могучий стимул повышения производительности труда.

Советские люди уверены, что успешное осуществление разработанных партией мер будет иметь огромное значение для подъема экономики страны и улучшения благосостояния народа, позволит еще больше укрепить союз рабочего класса и крестьянства. И бороться за выполнение поставленных Пленумом задач должен каждый из нас, каждый колхозник, рабочий совхоза, специалист сельского хозяйства, руководитель колхоза, совхоза, предприятия.

Нет сомнения, что наша городская партийная организация сделает все, чтобы претворить в жизнь исторические решения мартовского Пленума ЦК КПСС и уже в этом году осуществить первые шаги по подъему производства сельскохозяйственной продукции, по продаже ее государству и наиболее полному удовлетворению внутренних хозяйственных нужд.

ЖИЗНЕННО ВАЖНАЯ ЗАДАЧА КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА!

Повышать роль специалистов

(Из выступления начальника производственного управления тов. НИКИТИНОЙ М. В.)

Не подлежит сомнению, что роль агрономов, зоотехников, ветеринаров, инженеров-механиков в подъеме всех отраслей сельского хозяйства исключительно велика. Знания специалиста, его опыт и инициатива, плодотворная деятельность постоянно должны находить применение в повседневной работе.

В колхозах, совхозах, в управлении и других организациях района работают 31 агроном, 25 зоотехников, 8 ветврачей, 51 веттехник, 14 инженеров и техников и столько же механиков. Это большая сила. Но, к сожалению, влияние специалистов на производство еще далеко недостаточно. Это объясняется тем, что с одной стороны, руководители хозяйств не всегда считаются с мнением специалистов и не поддерживают их, с другой — многие специалисты сами часто не до конца принципиальны в решении тех или иных вопросов и требовательны.

Кто, как ни агроном должен задавать тон в соблюдении агротехники возделывания той или иной культуры, в освоении севооборотов, настойчиво решать вопросы семеноводства? На деле этого пока нет. Вольем хотя бы севообороты. Сколько мы о них говорили! Схемы севооборотов во всех хозяйствах приняты, а освоены только в колхозах имени Кирова, «Россия», «Ра-

дио» и имени Калинина. В остальных хозяйствах, и особенно в совхозах, этот важный вопрос совершенно не решается. Крайне неудовлетворительно поставлено в районе дело семеноводства. И повинны в этом, конечно же, агрономы.

Из года в год ухудшается качество высеваемых семян. Так, если в 1961 году было высеяно некондиционных семян 8 процентов, в том числе по засоренности 7,6 процента, то в 1963 году соответственно 16 и 15,4 процента, в 1964 — 11,2 и 6,8, а в этом году мы имеем на сегодня 15 процентов некондиционных семян, из них 14 процентов по засоренности. И в этом опять же повинны, в первую очередь, агрономы.

Еще более серьезные недостатки имеются у нас в области зооветеринарии. Самым запущенным участком работы за последние годы является вопрос племенного дела и, в частности, воспроизводства стада. Роль и ответственность зоотехников и ветработников в этом деле понижена.

Во многих хозяйствах допускается большая яловость маточного поголовья. Основная причина этого кроется в волевой, бесстыдной случайности и отсутствии элементарных условий в кормлении и содержании производителей, в отсутствии всякого отбора и подбора, строгого учета в племенной работе. Ежегодно по многим хо-

зяйствах допускается большой падеж молодняка и отнюдь не всегда по причине недостатка кормов, а в результате безответственности специалистов.

Для успешного решения вопроса воспроизводства стада требуются не одни корма. Нужна хорошая организация дела и надлежащие условия. Все это и многое другое может и должен сделать специалист.

К сказанному следует добавить, что не везде специалистам создаются необходимые жилищно-бытовые и производственные условия, не всегда с ними, особенно с молодыми, считаются руководители хозяйств. Это имеет место в Таймасовском совхозе, в колхозах «Золотой колос», «Радио».

К специалистам сельского хозяйства следует относиться чутко и внимательно, создавать им условия для плодотворного труда и требовать, чтоб они свои знания и опыт отдавали делу подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Сельхозобъекты построим в срок

(Из выступления управляющего трестом «Кумертаустрой» тов. БУТЫРИНА С. И.)

Состоявшийся в марте текущего года Пленум ЦК КПСС наметил конкретные пути дальнейшего подъема сельского хозяйства страны.

В связи с этим еще более ответственные задачи по строительству на селе поставлены на текущий год перед коллективом треста. Запланировано построить 7 ферм для содержания 1400 голов крупного рогатого скота, в том числе на 400 голов в Муралтаповском и на 200 в Куюргалинском совхозах, 3 зерносклада на 10,2 тыс. тонн зерна, 4025 квадратных метров жилья, школу на 320 мест и 2 детских сада. В Таймасовском и Куюргалинском совхозах будет сдадено 907 квадратных метров жилья. Кроме того, в

Куюргалинском совхозе запланировано соорудить свинарник на 165 голов.

Успех строителей во многом будет зависеть от своевременного обеспечения бригад материалами. Грузы в совхозы будут перевозить водители автобаз и АТК-11, которая по решению бюро обкома КПСС обязана перевести на стройки значительное количество материалов.

Коллектив треста, приняв на себя конкретные обязательства, выступает в республике инициатором соревнования за досрочное выполнение годового плана сельскохозяйственного строительства.

Строители уверены, что слово свое сдержат.

Пополнять тракторный парк

(Из выступления директора Таймасовского совхоза тов. УТЯШЕВА С. Х.)

Прошедший 1964 год был трудным для возделывания сельскохозяйственных культур. Это отрицательно сказалось на их урожайности. Однако причина невыполнения совхозом плана заготовок хлеба не только в этом. В таких же условиях в отделении «Урлик» собрали с каждого гек-

тара по 11,5 центнера зерна. Нужно признать, что у нас еще низка культура земледелия. Мы не можем давать почве нужную обработку, потому что, во-первых, мало тракторов, во-вторых, значительная часть их сильно изношена, работает в хозяйстве уже по 9—11 лет. Насыщенность совхоза тракторами намного ниже, чем в соседних колхозах. Такое же положение и с культиваторами для сплошной обработки почвы.

Без пополнения тракторного парка нельзя успешно решать задачи по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства. Ежегодно нас, как в период весеннего сева, так и на вспашке зяби, критикуют за медлительность. И в самом деле, весенние полевые работы мы обычно заканчиваем позднее других хозяйств на 5—10 дней, не справляемся с подъемом зяби. Вот и нынешней весной нам предстоит освоить более 2,5 тысячи

гектаров весеннепашки. Это ставит механизаторов хозяйства в трудные условия. К тому же до сих пор в мастерской стоит на ремонте 8 тракторов «ДТ-54» и три «Беларусь», мы не можем их выпустить из-за отсутствия запасных частей. И такое положение не только в нашем совхозе. Решения мартовского Пленума будут способствовать устранению подобного положения с техникой.

Коллектив нашего совхоза уверен, что нынешний год будет для хозяйства переломным годом как в полеводстве, так и в животноводстве.

В настоящее время вся организаторская и политическая работа парторганизации совхоза направлена на мобилизацию усилий на образцовое проведение весеннего сева и успешное завершение зимовки скота.

В совхозе около 70 агитаторов. Они включились в повседневную работу по разъяснению материалов Пленума ЦК партии.

В нашем хозяйстве животноводы первого и второго дойных гуртов носят звание коллективов коммунистического труда. 57 передовикам совхоза присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Сейчас за это высокое звание борются более 300 человек. Это движение расширяется на всех фермах.

Во время проведения весенне-полевых работ непосредственно в агрегатах будут работать 65 коммунистов. На севе они покажут пример в труде, возглавят соревнование за высокий урожай, за выполнение принятых обязательств.

Совхоз в первом квартале добился неплохих успехов. План сдачи молока государству выполнен на 112 процентов, мяса — на 114 процентов. Достойный вклад внесли животноводы фермы коммунистического труда, где бригадиром работает депутат райсовета З. Масягутов. Здесь за месяц в месяц повышаются навоз молока. В январе, например, на фуражную корову получено по 143 кг молока, в феврале — по 151, в марте — 210 килограммов. Передовики производства пошли дальше. Доярка К. Газделева за три месяца надоила от каждой коровы по 627 кг молока.

Будет выполнен план второго квартала по сдаче молока и мяса.

Труженики совхоза уверены, что намеченные на этот год рубежи будут достигнуты. Порука этому — их самоотверженный труд, горячее одобрение исторических решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Открываются новые перспективы

(Из выступления председателя колхоза «Красная Поляна» тов. ВАРНАВСКОГО Т. З.)

Значение мартовского Пленума Центрального Комитета партии огромно. Перед тружениками села раскрываются новые перспективы развития сельскохозяйственного производства. Пленум ликвидировал произвол в планировании, когда скопывалась инициатива тружеников села, не учитывались особенности каждого хозяйства, местные условия. Планы в течение года не раз менялись.

В 1963 году колхозу «Красная Поляна» был установлен план — продать государству 6400 центнеров зерна, в 1964 году — 7500. Но колхозники в феврале на отчетно-выборном собрании, на котором присутствовал секретарь Мелеузовского парткома, подсчитали свои возможности и решили продать 8000 центнеров. А затем перед началом уборки нам дали задание продать 10 тысяч центнеров. Планы посева

культур также давались сверху. Все это серьезно отразилось на развитии хозяйства.

В эти дни труженики нашей сельхозартели, обсуждая итоги работы мартовского Пленума ЦК КПСС, решили последний год семилетки сделать годом резкого подъема полеводства и животноводства. Зимовка скота заканчивается более организованно и с лучшими результатами, чем в прошлом году. Сейчас ведутся последние приготовления к севу. Семена очищены, начинаем их протравливать. Но мы испытываем трудности. Нам надо вспашать 400 гектаров земли. Не хватает у нас сельхозников и механизаторов.

За колхозом «Красная Поляна» закреплены шифы — СУ-2 и завод железобетонных изделий треста «Кумертаустрой». Надеемся, что они нам помогут.

Район будет электрифицирован

(Из выступления директора Кумертауских электрических сетей тов. ЕРМИЛОВА Н. Г.)

Мартовский Пленум ЦК партии наметил большие экономические и организационные мероприятия по подъему сельского хозяйства. В ряду этих мер важное место занимает электрификация села. Нам, сельским энергетикам, предстоит много поработать. Электрификацию колхозов и совхозов Кумертауского района по нашим планам предстоит полностью завершить в 1967 году. В этом году в Мурал-

таповском и Таймасовском совхозах намечено построить 54 км линий электропередачи, а в 1966 году их будет введено в эксплуатацию 126 километров.

По климатическим условиям Кумертауский район является одним из тяжелых в республике. Построенные в колхозах и совхозах линии не выдерживают фактически нагрузок, так как прочность их низкая. Поэтому эти сооружения подлежат рекон-

струкция с целью обеспечения достаточной механической прочности опор и проводов ЛЭП.

Наша Кумертауская электрическая сеть шестуует над колхозом «Россия». Мы решили поднять все электрическое хозяйство артели до уровня опытно-показательного. Это большая и ответственная задача, но она под силу нашему коллективу.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

№ 3 (1539) | ПЯТНИЦА, 16 АПРЕЛЯ 1965 г. | Цена 2 к.

НЕ ДОВОЛЬСТВОВАТЬСЯ ДОСТИГНУТЫМ

Труженники промышленных предприятий и строительных организаций нашего города на текущий год приняли высокие обязательства. Они ринулись пилы завершающего года семилетки выполнять досрочно.

Итоги первого квартала показывают, что многие коллективы предприятий настойчиво борются за превращение в жизнь намеченных задач. В целом по городу трехмесячное задание по выпуску продукции выполнено успешно. Угольный разрез сверх установленного плана отправил потребителям более 60200 тонн ценного топлива. Коллектив брикетной фабрики выметил в течение года выработать дополнительно 75 тысяч тонн брикета. Только за три истекших месяца это предприятие произвело сверх плана 28 тысяч тонн топлива.

На протяжении ряда лет Патковский кирпичный завод работал нерентабельно. Этот вопрос в конце прошлой года был обсужден на экономическом собрании города. Были разработаны конкретные мероприятия по увеличению выпуска продукции, повышению производительности труда, внедрению механизации в производство. Сейчас на заводе дела улучшаются. Выработка в месяц доходит до 2450 тысяч штук кирпича.

Большой объем работ по строительству разных объектов в городе и на селе выполняет трест «Кумертаустрой», который решил годовое задание по генплану и своими силами выполнить к 28 декабря. Строители за первый квартал имеют неплохие показатели. План своими силами выполнен. В эксплуатацию введено 2254 квадратных метра жилья, столько, сколько намечалось обязательством. Особенно хорошо поработал коллектив передвижной механизированной колонны, выполнивший задание своими силами на 108 процентов.

Сейчас перед строителями стоят более ответственные задачи. Во втором квартале они должны построить 3300 квадратных метров жилья, развернуть работы по сооружению сельскохозяйственных объектов. Успешное выполнение строительства на селе во многом зависит от своевременной доставки материалов. Поэтому руководи-

тели автобазы треста и городской АТК должны организовать четкую работу по перевозке грузов и соххозов, обеспечить бригады всем необходимым. Нужно завезти достаточное количество кирпича, железобетонных изделий и цемента.

В отношении перевозки кирпича у водителей имеются большие трудности. Руководители Патковского кирпичного завода и комбината «Башкируголь» давно обещают механизировать погрузку. Но дальше слов не идут. На Куганакский кирпичный завод для ознакомления с опытом по механизированной погрузке кирпича выезжали делегации комбината. Однако опыт соседей не перенят.

Коллектив угольного разреза в первом квартале поработал успешно. Сейчас же, при наступлении весеннего периода, темпы могут снизиться. Руководителям предприятия и всем горнякам разреза следует строго выполнять намеченные на весну мероприятия по борьбе с оползнями пород, улучшению путевого хозяйства.

В нашей стране развернулось широкое движение за повышение качества продукции. Борьба за честь своей марки должна проводиться настойчиво, целеустремленно во всех коллективах. Еще много нареканий поступает в адрес Патковского кирпичного завода и завода железобетонных изделий треста за низкое качество продукции. В ряде случаев строители сдают объекты с низким качеством работ, особенно на Мелеузовском участке СУ-2. Допускает брак участок треста «Башсантехмонтаж».

Приближается всенародный праздник — Первое мая. Многие труженники нашего города несут предпраздничную вахту и добиваются хороших показателей. Только за 12 дней на брикетной фабрике выработано 2300 тонн топлива сверх плана. Невыполняет свои задания коллектив погрузочно-транспортного управления. Самоотверженно трудятся многие горняки разреза и строители треста.

Труженники города! Встретим великий Первомай новыми трудовыми успехами, еще шире развернем борьбу за выполнение полугодичного плана и принятых обязательств, используем все имеющиеся резервы производства!

Новый нефтяной фонтан

За последнее время буровики Ишимбая открыли на юге Башкирии ряд нефтяных и газовых месторождений. Весной нынешнего года недалеко от Мелеуза буровая бригада, руководимая молодым мастером из

династии славных разведчиков нефти М. П. Репаловым, закончила разведку и испытание горизонта средних карбонатных пород на скважине № 55. Горизонт дал мощный нефтяной фон-

тан. Глубина залегания горизонта 2185 метров.

Это вторая скважина Смаковской площади, которая дала фонтан высококачественной нефти.

(ТАСС).

ВАЖНЫЕ ПРАКТИЧЕСКИЕ МЕРЫ

Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР

В соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС в нашей стране принят ряд важных практических мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства. В центральных газетах опубликованы постановления Совета Министров СССР о повышении материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства и продажи государству пшеницы и риса, по увеличению производства и заготовке риса, гречихи, проса, ценных сортов семян подсолнечника.

На эту сельскохозяйственную продукцию устанавливаются (в зависимости от зоны) повышенные закупочные цены, вступающие в силу с 1 мая 1965 года. Разработаны меры дополнительной оплаты труда. По желанию земледельцев эта оплата может быть выдана им натурой или деньгами.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О подоходном налоге с колхозов». До сих пор подоходный налог взимался с колхозов в зависимости от валового дохода хозяйства. Сейчас обложению подоходным налогом подлежит лишь чистый доход колхоза и то не весь: за вычетом части его соответ-

ствующей рентабельности в 15 процентов. В Указе устанавливается порядок исчисления суммы налога и сроки его уплаты.

В номере газеты «Правда» от 12 апреля опубликованы постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР: «О плане закупок сельскохозяйственных продуктов на 1966—1970 годы» и «О дополнительных мерах материального поощрения колхозников и работников совхозов в увеличении производства и продажи государству сахарной свеклы». Постановлением утвержден план закупок зерна на все годы предстоящей пятилетки, включая 1970 год, в размере 55,7 миллиона тонн (3,4 миллиарда пудов) ежегодно. Утверждены также планы закупок семян масличных культур, картофеля, сахарной свеклы, хлопка-сырца, скота и птицы, молока, яиц, шерсти и других продуктов на 1966—1970 годы по союзным республикам.

Новые практические меры — яркое подтверждение большой заботы партии и правительства о развитии сельского хозяйства, о повышении благосостояния советского народа.

(ТАСС).

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ



Смена мастера Г. К. Кряжева СПК-3, в которой отлично трудится машинистом прессов Михаил Переверзин, — одна из передовых на Кумертауской брикетной фабрике. В марте она добилась высокой выработки, выполнив план на 115 процентов.

Встав на предмайскую трудовую вахту, коллектив смены не снижает темпов работы. Михаил Иванович Переверзин показывает пример в тру-

де. Фото В. Нелюбина.

Есть полугодовой!

В нефтеразведке № 5 бригада, руководимая кандидатом в члены КПСС Р. Абдуллиним, включилась в предмайское соревнование. Успешно справившись с планом первого квартала, 13 апреля бригада нефтяников завершила выполнение полугодичного задания.

При годовом плане 4000 метров бригада пробурила 2200 метров.

Таких замечательных успехов передовая бригада нефтеразведчиков добилась благодаря слаженности и четкости в работе, хорошему уходу за оборудованием и правильному использованию его при бурении.

Коллектив бригады, готовя достойную встречу Первомаю, ежедневно повышает темпы работы и борется за досрочное выполнение задания завершающего года семилетки.

А. НИГМАТУЛЛИН.

Подкормлено 143 гектара

Колхозники 3-й бригады колхоза имени Куйбышева, где помощником бригадира Нурулла Бухамбаев, организованно выходят на подкормку озимых. Они вручную рассыпают на каждый гектар по 50 килограммов карбамида. Таким образом удобрения внесли на площади 143 га. В этой бригаде на подкормке работают ежедневно 15—20 человек.

В колхозе запланировано подкормить карбамидом 530 гектаров озимых, посеянных по занятым парам.

У овощеводов тоже напряженная пора. Колхозники Л. Шаба-

гини сейчас готовят парники для выращивания рассады. Этим работой руководит бригадир Асгар Ханбеков. Бригада в составе 10 человек будет выращивать 9 гектаров огурцов, 4 — капусты и 2 гектара помидоров.

П. САНЖИ.

Передовые смены

В минувшем квартале смена мастера по обжигу и выстилке кирпича Тамары Садреевой отставала от других. С начала апреля она занимает передовое место. За 13 дней текущего месяца при плане 236 тысяч кирпича произведено 283 тысячи. Увеличение выработки произошло потому, что в смене улучшилась организация труда.

В предмайские дни хорошо трудится смена Александра Богатырева. За 13 дней апреля она выработала 22 тысячи кирпича сверх задания.

Л. ШПУНТОВА,
кладовщик завода.

Лучшие машинисты

В погрузочно-транспортном управлении комбината «Башкируголь» лучшими машинистами считаются Николай Васильев и Илья Пехота.

Первый из них за три истекших месяца сверх плана вывез 64316 тонн угля, второй — 39895 тонн.

Успешно они трудятся и в апреле.

Н. СУББОТИН,
рабочий.

Пленум ЦК считает, что успешное осуществление намеченных партией мер по дальнейшему укреплению экономики колхозов и совхозов, повышению материальной заинтересованности труженников деревни в результатах труда требует коренного улучшения работы всех партийных, советских, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций.

(Из постановления мартовского Пленума ЦК КПСС).

ПОИСК НАЧАТ

Разработанные мартовским Пленумом ЦК КПСС мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства «отвечают кровным интересам труженников села. Они открывают широкие возможности для целеустремленной и плодотворной деятельности первичных партийных организаций колхозов и совхозов.

Как только было опубликовано постановление Пленума, партийная организация колхоза «Искра» сразу же развернула работу по его выполнению. Во всех производственных бригадах были проведены собрания. На них коммунисты рассказали о мероприятиях партии по подъему сельского хозяйства, о конкретных задачах труженников артели, о тех материальных выгодах, которые будет иметь колхоз от увеличения производства и продажи государству продуктов полеводства и животноводства. На этих собраниях колхозники горячо одобрили намеченные Пленумом мероприятия и выразили готовность бороться за их быстрое выполнение. Уже в этом году в колхозе намечено увеличить производство зерновых и продать государству зерна на 20 тыс. центнеров (на 4 тыс. центнеров больше, чем в 1964 году), а том числе 6 тыс. центнеров сверх плана. Только это даст колхозу 10,5 тысячи рублей дополнительной прибыли. Намечено также вдвое увеличить производство гречихи.

Сейчас материалы Пленума разъясняют населению по десятидворкам и в бригадных красных уголках 22 агитатора. В их числе наиболее грамотные коммунисты, комсомольцы, а также сельская интеллигенция. Особенно оживленно на агитпунктах бывает в четверг. Этот день у нас является днем агитатора. С агитколлективом по материалам Пленума проведён специальный семинар. Доклад тов. Л. И. Брежнева и постановления Пленума изучаются также на занятых агротехкружках, в котором занимаются бригады, специалисты сельского хозяйства и механизаторы—члены звеньев по выращиванию пропашных культур—всего 31 человек.

С материалами Пленума и намеченными в связи с этим направлением и парторганизацией меры по увеличению производства продукции сельского хозяйства колхозники ознакомились.

Предстоит хорошо организовать выполнение намеченного и мы ищем пути успешного решения этих задач.

Партийная организация стремится к тому, чтобы как можно больше коммунистов было занято в сфере производства. У нас сейчас из 64 членов и кандидатов в члены партии работает непосредственно в животноводстве 22 человека и в полеводстве—28, в том числе 18 коммунистов трудятся механизаторами. Особое внимание мы уделяем расстановке коммунистов-механизаторов.

В колхозе создано 10 механизированных звеньев по выращиванию пропашных культур. В каждом из них есть коммунисты. Они возглавляют борьбу механизаторов за выращивание высоких урожаев сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника. Коммунисты будут работать и на посевных агрегатах.

Внедрению нового, передового парторганизация старается уделять особое внимание. В авангарде в этом деле идут коммунисты. Партийная организация видит теперь свою роль в решении постав-

ленных Пленумом задач по командованию и администрированию, как это у нас случалось на практике раньше, а в том, чтобы воспитать у коммунистов чувство ответственности за порученное дело, и мобилизации колхозников на всемерное увеличение производства продуктов полеводства и животноводства.

Приближается ответственная пора в жизни хлебороба—весенний сев. Партийная организация разработала и осуществляет мероприятия по усилению агитационно-массовой работы, по культурному обеспечению колхозников, занятых на севе. В колхозе созданы две агиткультбригады, которые сейчас усиленно готовят доклады и беседы, концерты художественной самодеятельности. В сельской библиотеке оформлена выставка материалов Пленума, написано много лозунгов и плакатов, призывающих труженников села образцово провести сев, увеличить надой молока, производство мяса, яиц и шерсти. Но сделано далеко еще не все. Есть упущения, недоработки, и мы стараемся их искоренить. Коммунисты колхоза «Искра» полны решимости с честью выполнить возложенные на них партийной обязанностями и успешно превратить решения Пленума ЦК КПСС в жизнь.

М. БИНМАЕВ,
секретарь парторганизации колхоза «Искра».



Высокопроизводительно трудятся на заводе железобетонных изделий треста «Кумертаустрой» смены бетонщиков мастера А. Н. Смольнической. Это одна из передовых смен предприятия. В марте задание по выпуску продукции она выполнила на 128,5 процента. А всего в первом квартале выдано 200 кубометров железобетона сверх плана.

НА СНИМКЕ: залита очередная плита. Возле нее лучшие бетонщики смены Клавдия Патунина, Екатерина Конакова, Зоя Терехова и Екатерина Широносова. В центре бригадир Иван Тряхин.

Фото В. Нелюбина.

Библиотека — животноводам

В Доме культуры колхоза имени Кирова проведен тематический вечер «Все для блага человека». Организаторы его—члены библиотечного актива—готовились к вечеру долго и старательно. Они использовали необходимую литературу, статьи из журналов «Колхозное производство» и «Сельское хозяйство Башкирии». Для животноводов артели это явилось настоящей школой передового опыта.

Полученные знания животноводы стали применять в повседневной работе: научились держать животных в чистоте,

правильно составлять рационы кормления.

Налицо и результаты. Если в конце прошлого года суточный надой от каждой фуражной коровы составлял 4,5 литра, то в первом квартале 1965 года он возрос до 6 литров. Отдельные доярки, как Зайтуна Башнирова, надаявают от каждой коровы по 8—9 литров в сутки.

Животноводы не остановились на достигнутом, продолжают учиться. И сейчас они—частые гости в библиотеке.

Г. ТУЛЯНОВА,
зав. библиотекой.

На аккордно-премиальной оплате труда

Мартовский Пленум ЦК КПСС поставил перед колхозами и создателями задачу—в короткий срок увеличить производство продуктов земледелия и животноводства. Эта задача будет выполняться быстрее и успешнее, если непосредственные производители продукции—механизаторы, животноводы и другие работники творчески, с чувством глубокой ответственности будут подходить к своему делу.

Важную роль в этом деле играет материальная заинтересованность работников в результатах своего труда. Нравление и парком нашего колхоза глубоко понимают значение материального стимула и стараются шире применять его на практике. У нас из года в год совершенствуется система оплаты труда. Уровень зарплаты ставится в прямую зависимость от количества и качества произведенной продукции. В связи с этим мы стремимся, чтобы система ведения внутрихозяйственного расчета и оплата труда способствовали повышению производительности, воздействовали на отстающих не только примером работы передовиков, но и уровнем их заработной платы.

Для выращивания сельскохозяйственных культур у нас создано четыре механизированных отряда—по одному в каждой комплексной бригаде, за которы-

ми постоянно закреплены севообороты. В каждом отряде имеются звенья по выращиванию пропашных культур. Номер поля, где будет работать звено, доводится до сведения его членов заранее, с тем, чтобы они принимали соответствующее участие в обработке и удобрении почвы уже в период вспашки зяби.

Так, за первым механизированным отрядом (начальник отряда тов. Селишев Т.) закреплен севооборот площадью 1869 гектаров. В нынешнем году звено тов. Демидова будет выращивать здесь сахарную свеклу на площади 110 гектаров, звено тов. Ибрагимова—кукурузу на площади 180 га, подсолнечник—на 170 га и картофель—на 30 гектарах.

Механизированный отряд № 2 возглавляет тов. Самарцев В. П. За этим отрядом закреплено 1549 гектаров. Третий отряд тов. Карпушкина Н. обрабатывает севооборот площадью 1479 гектаров и четвертый тов. Анисимова Н.—площадь 595 гектаров. Здесь также действуют звенья по выращиванию пропашных культур.

Каждый отряд и каждое звено поставлены на самостоятельный хозяйственный расчет. За произведенную продукцию им установлена аккордно-премиальная оплата, т. е. за каждый центнер той или иной продукции они получают определенную заранее установленную сумму. Эту сумму мы

исчисляем следующим образом.

План по урожайности доводим, исходя из среднего урожая последних лет: по зерновым 12 центнеров, по подсолнечнику на семя—8 центнеров, сахарной свекле—150 центнеров, по картофелю—100 центнеров, кукурузе (зеленая масса)—200 центнеров с гектара. Составляем технологические карты возделывания каждой культуры, где предусматриваем только те работы, которые всегда выполняются для получения стабильного, т. е. планового урожая, включая зяблевую вспашку. Годовой фонд зарплат делим на планируемый валовой сбор и получаем сумму выплаты за центнер урожая.

Но многие передовые механизаторы, применяя дополнительные агроприемы, удобрения и квалифицированно подходу к срокам и качеству работ, получают более высокие урожаи, которые мы имеем перспективной урожайностью колхоза. Она составляет по зерновым 15 центнеров с гектара, по подсолнечнику—10 центнеров, сахарной свекле—200, по картофелю—150, кукурузе—150 центнеров с гектара. За продукцию, полученную сверх плана, но в пределах перспективной урожайности, плата выше, чем за плановую. А за каждый центнер, полученный сверх перспективной урожайности, устанавливается еще более высокая оплата.

Размер оплаты за центнер продукции должен быть гарантирован на ряд лет. Как он у нас—видно из таблицы.

ОПЛАТА ЗА ЦЕНТНЕР ПРОДУКЦИИ (в рублях).

Наименование культур	Урожайность в пределах плана	Урожайность выше плановой до перспективной	Урожайность выше перспективной
Основные зерновые	0,50	1,00	1,50
Просо	0,70	1,20	1,70
Гречиха	0,80	1,30	1,80
Подсолнечник	0,70	1,40	2,10
Сахарная свекла			
по обычной технологии	0,10	0,20	0,30
по технологии Светличного	0,16	0,32	0,48
Картофель	0,13	0,26	0,47
Кукуруза (зеленая масса)	0,05	0,10	0,16

Мы считаем, что такой порядок увеличения урожайности всех сельскохозяйственных культур будут стимулировать разные агромеханизаторы колхоза им. Калинина.

П. ПЕШКИН,

К Ленинским дням

Десятинадцатого апреля совет пионерской дружины кумертауской школы № 1 проведет сбор по приему осязбрат в пионеры. Будет зажжен пионерский костер.

Сейчас в школе проводится конкурс чтецов произведений о В. И. Ленине. Победители конкурса выступят на торжественном собрании, посвященном 36-летию со дня рождения В. И. Ленина, которое состоится во Дворце культуры.

Г. ЧМИР,

РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ—ЭТО ВАЖНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

ХОЗРАСЧЕТ В ДЕЙСТВИИ

(Из доклада главного инженера СУ-1 тов. ВАСИЛЬЕВА Н. В.).

Себестоимость строительных работ складывается из прямых затрат на материалы, эксплуатацию механизмов, на оплату труда и накладных расходов.

В минувшем году в СУ-1 достигнута экономия по материалам на сумму 66 тыс. рублей, в том числе 17,3 тыс. рублей за счет сокращения их расхода против нормы. Более 32 тыс. рублей сэкономлено за счет сокращения затрат на временные сооружения и 18,5 тыс. рублей получено от рационализации.

Большую экономию дает использование местных материалов в совхозах (песка, гравия, бутового камня).

Решающее значение в снижении себестоимости строительства и экономии материалов имеет бригадный хозрасчет. Благодаря хорошей хозяйственной деятельности бригад в минувшем году экономлено материалов на сумму 4338 рублей. Бригады кроиво заинтересованы в экономии. Они вносят различные предложения по удешевлению работ, сокращению затрат и осуществляют их. У нас много бригад переведено на хозрасчет, и мы будем это внедрять и в специализированных бригадах.

Нам необходимо добиться, чтобы мастера ежемесячно отчитывались перед начальниками участков о расходе материалов. За перерасход надо наказывать, за экономию поощрять.

В СУ-1 еще имеются непроизводительные затраты: из-за различных простоев рабочих переплачено 144 рубля, за переделки брака—1297 рублей. Доплачено до среднего заработка рабочим, использованным не по их специальности, 10800 рублей. Этих затрат мы могли бы не иметь.

В 1963 году по статье «Эксплуатация механизмов» СУ-1

имело убыток на сумму 24 тыс. рублей. А в минувшем году убытка нет. И это потому, что участки более серьезно занимались использованием механизмов. По эксплуатации машин составленные на прошлый год мероприятия были выполнены на 90 процентов. Вместе с тем много еще используются инвентарь, бульдозеры, автокраны. Это, конечно, механизмы должны давать только прибыль. Мы подсчитали, что в марте на участке № 1 от механизмов получено 423 рубля прибыли.

Коллектив СУ-1 борьбу за экономию ведет систематически, целенаправленно. В начале каждого года у нас составляются мероприятия, направленные на снижение себестоимости строительства. При составлении плана на месяц мы учитываем себестоимость всех работ, а затем делаем анализ, подводим итоги. Приведу пример. На 1 октября 1963 года сложилось серьезное положение. Были допущены убытки на сумму 80 тыс. рублей. Мы составили хорошие мероприятия по экономии материалов и средств, выполняли их, объекты сдали в срок и сэкономили 32 тыс. рублей. К концу прошлого года у нас оставалось 60 процентов объектов неслучайно. Мы также напомним мероприятия. За их выполнение боролась вся коллектив. Результаты оказались хорошими: все объекты были сданы в срок.

В первом квартале текущего года строительству первоначально заданы. Участок №1 дал рекордную выработку в марте, освоил 182 тысячи рублей. Все участки имеют прибыль. Участок № 2 стал смелее внедрять малую механизацию.

Коллективу СУ-1 надо еще настойчивее вести борьбу за экономию, за безубыточную работу.

В начале прошлого года в тресте «Кумертаустрой» была проведена экономическая конференция, на которой обсуждались результаты хозяйственной деятельности строительных управлений и предприятий.

Итоги года показали, что НСУ, УМР, СУ-2 и автобиза допустили большие убытки, тогда как коллектив первого строуправления добился экономии средств.

На днях партийный комитет треста вновь провел экономическую конференцию на тему «Опыт рентабельной работы СУ-1».

Ниже даны материалы из докладов выступивших на конференции.

КАК МЫ ДОБИВАЕМСЯ БЕЗУБЫТОЧНОЙ РАБОТЫ

(Из доклада начальника СУ-1 тов. БУЛГАНОВА Ф. Ш.).

Одной из важнейших задач строителей является снижение себестоимости строительно-монтажных работ.

В течение последних лет коллектив СУ-1 ведет настойчивую борьбу за экономию средств и имеет неплохие результаты хозяйственной деятельности. В истекшем году, например, экономия составила более 90 тысяч рублей.

Как мы этого добиваемся?

Получив годовое задание, тщательно его изучаем, распределяем объемы по кварталам и участкам, намечаем конкретные сроки ввода объектов в эксплуатацию, подсчитываем трудовые затраты и количество рабочих, требующихся для выполнения объемов заданий. Эту большую и кропотливую работу проводят производственно-технический, плановый отделы, отдел труда и зарплаты и строительные участки. Все они рассчитывают так, чтобы в течение года равномерно загрузить работой все участки и рабочих, обеспечить их в срок необходимыми материалами.

В связи с увеличением объема работ, особенно по строительству жилья, нам казалось, что нужно увеличивать и заранее готовить отделочников. Тщательные подсчеты показали иное: СУ-1 может с объемом работ справиться при имеющемся наличии штукатуров и плотников. А вот число каменщиков пришлось увеличивать и заранее их готовить. Но главное в том, чтобы не было лишних рабочих.

СУ-1 добивается, чтобы на все запланированные объекты в срок

поступила проектно-сметная документация.

Важную роль в снижении стоимости строительно-монтажных работ играют организационно-технические мероприятия. В их составлении и обсуждении участвуют все инженерно-технические работники управления и участков, бригады и мастера. Как правило, намеченные мероприятия выполняются, контроль за их претворением в жизнь осуществляет главный инженер.

В мероприятия включаются календарные графики и проекты организация работ, данные учета рабочих и ИТР; приобретение вторых и смежных профессий, научение строительно-монтажных норм и правил. Все это влияет на борьбу за экономию материалов и средств, на внедрение передовых методов, лучшее использование техники и ликвидацию брака в работе. Сейчас, например, в СУ-1 учатся 180 человек.

Большой вклад в снижение себестоимости вносят рационализаторы. В истекшем году от внедрения предложений получено условной годовой экономии 31.600 рублей, а в первом квартале этого года—5 тыс. рублей. В мехцехе и на отделочном участке постоянно действует группа внедрения новой техники.

В управлении и на участках внимательно относятся к проектной документации, вносятся предложения по удешевлению строительства. Передо даются ценные замечания по изменению конструкций и материалов, уменьшению объемов земляных работ, изменению трасс коммуникаций. Производится пересчет смет. В 1963 году их пересчитано на сумму 272,4 тыс. рублей, в 1964 году — на 913 тыс. рублей. В результате были выявлены пропущенные объемы работ на сумму 190 тыс. рублей.

Известно, что более 60 процентов стоимости зданий составляют стройматериалы. Поэтому в управлении ведется настойчивая борьба за их экономию. Упорядочено складирование и бережное хранение. В бригадах внедрен хозрасчет, отпуск материалов производится по лимитным карточкам. Ни один случай списания материалов не производится без строгого объяснения их перерасхода. Регулярно проводится инвентаризация ценностей. Мы следим, чтобы не допускалась переплата за перевозку материалов автотранспортом. Но автотранспорт используется плохо, допускаются простои, недогруз. Например, на 8-тонную машину грузят только по 3 палы ПЕЖ. А это очень удорожает перевозки, особенно в совхозах.

Мы боремся, хотя и недостаточно, чтобы в СУ-1 поступали качественные материалы. В истекшем году предъявлены претензии

поставщикам на бракованную продукцию на сумму 16 тыс. рублей.

Следует сказать, что в СУ-1 на сумму 9900 рублей накопилось материалов, которые нам не нужны. Их надо реализовать, иначе понесем убыток.

В нашем управлении производительность труда в прошлом году составила 117 процентов, экономия по зарплате достигла 25 тыс. рублей.

Вместе с тем, в СУ-1 еще имеются неиспользованные резервы. Нам надо систематически вести экономическую работу, сокращать сроки строительства жилья, добиться выполнения плана, до минимума сократить вспомогательных рабочих, выполнить план по внедрению новой техники и ряд других мероприятий.

Строители обязаны особое внимание обратить на внедрение индустриализации и механизации в производство, что ведет к уменьшению затрат, повышению производительности труда, экономии средств и сокращению сроков строительства.

Экономное, бережное хранение и расходование строительных материалов начинается в бригадах, поэтому их смело надо переводить на хозяйственный расчет, создавать материальную заинтересованность. За экономию средств следует поощрять бригады и отдельных рабочих.

В минувшем году в СУ-1 бригады Н. Серова и А. Скачкова сэкономили материалов на сумму 827—816 рублей, бригада М. Гильманова—807 рублей. За это они поощрены.

ВНЕДРЯЕМ АККОРДНО-ПРЕМИАЛЬНУЮ

(Из доклада начальника отдела труда и зарплаты тов. БАЙДАНОВОЙ Т. В.).

В истекшем году в СУ-1 значительно улучшилась организация труда. На большинстве объектов составлялись проекты организации работ, где учитывалось все—правильная планировка, применение механизмов, соблюдение безопасности, обеспечение рабочих материалами и многое другое.

Это позволило работать высокопроизводительно. Важную роль в успехах играет правильное укомплектование бригад. Уменьшение числа специализированных бригад и переход их на комплексную организацию способствует выводу в эксплуатацию квалифицированных рабочих.

В СУ-1 в 1964 году широко применялась аккордно-премиальная оплата труда. За год было выдано аккордных и аккордно-премиальных нарядов на сумму 123398 рублей, что составляет

60 процентов к зарплате всех сдельщиков. Бригадам выплачено 22381 рубль премий, или 4 процента к общей заработной плате сдельщиков.

Аккордная оплата труда наиболее эффективна. Она повышает материальную заинтересованность рабочих и их чувство ответственности за сдачу объектов к намеченному сроку. Повышается ответственность за правильное хранение и использование материалов. Так, в минувшем году сокращение сроков строительства в совхозах дало экономии по зарплате на сумму 5,4 тыс. рублей.

У нас сокращаются затраты на временные сооружения. Например, вместо обычных применяются шарнирно-панельные леса. И вот результаты. В городе выполнено 7 тыс. кубометров кирпичной кладки. При применении подмос-

тей стоимость кубометра кладки составила 34 копейки, а шарнирных лесов—5 копеек. Экономия от этого достигла 2380 рублей.

Стоимость одного кубометра раствора при подаче его башенным краном с последующей подсоской к месту работы обшлась в 90 копеек, а при использовании растворопровода—53 копейки.

В СУ-1 все работы, связанные с устранением брака, находятся под контролем. Наряды на эти работы к оплате не принимаются. Осуществляем контроль и за выполнением объемов работ.

Плоды поисков

В строительных управлениях и на предприятиях треста с начала семилетки от рационализации и изобретательства получено более 1180 тысяч рублей. На эти средства можно построить 12 тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади.

В вышеуказанную сумму основную долю внесли рационализаторы и изобретатели первого строительного управления.

В совершенствовании технологии производства, механизации труда участвуют многие рабочие и инженерно-технические работники. Поисками постоянно занимается начальник первого участка тов. Дарибин, старший прораб тов. Санчун, бригадир мехцеха тов. Ильичов и другие.

В управлении ведется систематическая работа с рационализаторами, составляются темники. Здесь горячо поддерживается творческая мысль пытливых, которые на деле борются за технический прогресс.

Ни один случай списания материалов не производится без строгого объяснения их перерасхода. Регулярно проводится инвентаризация ценностей. Мы следим, чтобы не допускалась переплата за перевозку материалов автотранспортом. Но автотранспорт используется плохо, допускаются простои, недогруз. Например, на 8-тонную машину грузят только по 3 палы ПЕЖ. А это очень удорожает перевозки, особенно в совхозах.

Мы боремся, хотя и недостаточно, чтобы в СУ-1 поступали качественные материалы. В истекшем году предъявлены претензии

Совершенствование систем оплаты труда и премирования, обеспечение материальной заинтересованности всех работников и в первую очередь рабочих в увеличении производительности труда партия рассматривает как важнейший экономический рычаг ускорения темпов развития народного хозяйства.

На конференции выступил главный инженер треста В. З. Михеев, начальник ТПО А. И. Винокуров, начальник второго участка СУ-1 Я. Т. Калениченко, секретарь парткома треста А. К. Тулушманов.

Участники конференции обсудили и приняли мероприятия по рентабельной работе.

Поговорим о детях

Нет таких родителей, которые не хотели бы вырастить своих детей честными, правдивыми, дисциплинированными и трудолюбивыми.

Но порой одного желания бывает недостаточно. Необходимо уметь применять нужные приемы воспитательного воздействия на детей.

Очень важно, чтобы любовь к детям сочеталась с разумной требовательностью к ним. Большое значение в воспитании имеет и личный пример родителей.

Некоторые думают, что ребенок подрастет и сам научится отличать дурное от хорошего. С такими согласиться, конечно, нельзя. Уже в первые годы своей жизни ребенок постепенно начинает понимать, что хорошо, а что плохо в его поведении и в поведении окружающих: отца, матери, брата, сестры. А поэтому воспитанием ребенка надо зани-

маться как можно раньше.

Центральное место в работе с подрастающим поколением должно занимать воспитание сознательного, коммунистического отношения к труду. Важно научить детей с малых лет ценить труд и не уклоняться от него. Иначе ребенок вырастет белоручкой.

Очень важно поручать старшим детям оказывать младшим помощь в учебе, или просто присматривать за ними. Ребята гордятся такими поручениями и «отно» их выполняют.

У Анны Акимовны Жидковой, проживающей по переулку Салавата, пятеро детей. Анна Акимовна работает санитаркой в городской больнице. Больные, за которыми она ухаживает, с любовью и уважением относятся об этой неутомимой, трудолюбивой женщине.

Старших детей Анна Акимовна с ранних лет стала приучать к труду. Началось с малого: сначала дети убирали за собой игрушки, а потом стали помогать матери по дому, ухаживали за младшими. И в школе учились хорошо, вели себя примерно, активно участвовали в работе пионерской дружины. Привычка к труду сохранилась. Сейчас старшая дочь Валя работает на машзаводе, Нина — оператор машинно-счетной станции комбината «Башкируголь» и учится в вечерней школе.

Приведу другой пример. У швей фабрики бытового обслужива-

ния Анны Матвеевны Смирновой после смерти мужа осталось четверо детей. Забота о них целиком легла на плечи матери. Но Смирнова уделала детям мало внимания, к аккуратности не приучала. Старший сын Виталий учился в школе плохо, убежал из дому, занимался кражами. Учителя и родительская общественность предупреждали Анну Матвеевну: мальчику нужен контроль, помощь в учебе. Но мать не обращала внимания на добрые советы. Виталий по-прежнему убежал из дому, совершал мелкие кражи. Совместно со своим десятилетним братом Александром он совершил кражу из киоска, за что и был осужден к двум годам лишения свободы.

Этого могло и не случиться, если бы мать личным примером вела на детей, занималась их воспитанием в полную меру, прислушивалась к советам общественности, которая хотела помочь ей.

Правильно воспитанные дети — радость для родителей, счастливая старость. Все родители в ответе перед советскими законами, которые обязуют растить своих детей полноценными строителями коммунистического общества, славными сынами и дочерьми нашей Родины.

А. УЛЬДАНОВА,

инспектор детской комнаты
отдела милиции.

За санитарную культуру города

Все более быстрыми шагами вступает в свои права весна. Она обнажила многое из того, что скрывалось под снегом: свалки производственных и хозяйственно-бытовых отходов в неположенных местах, скопление мусора и навоза, захламленные дворы, загрязненные нечистотами улицы.

Все внимание должно быть сейчас уделено санитарной очистке всей территории города: территории промышленных предприятий, предприятий общественного питания и торговли, дворов, улиц, площадей, уборке мусора, ремонту и побелке мусоросборников.

Только правильно организованная и своевременно проведенная очистка территории населенных мест будет иметь решающее значение в предупреждении возникновения инфекционных и, прежде всего, желудочно-кишечных заболеваний. Ведь в мусоре, кухонных отходах и помоях нередко встречаются возбудители брюшного тифа, дизентерии, туберкулеза и других инфекций. Кроме того, скопление отбросов, антисанитарные состояние дворов, переполненные, открытые мусорные ящики — все это является местом вывала мусора, который может занести в жилище людей и на пищевые продукты возбудителей различных болезней. Вот почему так необходима очистка населенных мест, и чем она раньше начата, тем лучше.

На сегодня санитарная очистка города проводится крайне медленно. Это результат того, что до сих-

пор в городе нет единой планированной системы очистки. Она охватывает только центральную канализованную часть города. Остальная же часть очищается по адресам, которые своевременно не выполняются из-за нехватки транспорта. Поэтому поселки — Второй, Пятки и Новая Заря находятся в антисанитарном состоянии.

Более того, жители индивидуального сектора не несут никакой ответственности, не дорожат чистотой своего города: высыпает золу, льют помой на мостовые. Такое положение на улицах Школьная, Лесная, Кирова, Логовая, Шахтоостроительная.

Не блещет чистотой и железнодорожный вокзал. И, наверняка, у только что прибывших в город складывается неприятное впечатление о нем. Плохо очищаются и территории промышленных предприятий, предприятий общественного питания и торговли. Крайне неудовлетворительно санитарное состояние магазинов № 8 и 13.

Руководители горкомхоза, ЖКО комбината «Башкируголь» не уделяют вопросу очистки должного внимания, а органы милиции самоустранились от этого важного дела.

Решением исполкома городского Совета депутатов трудящихся с 1 апреля до 1 мая объявлен месячник по санитарной очистке города. Каждый житель должен принять самое активное участие в наведении порядка и чистоты на своем дворе, площадях, в скверах.

В. ПЫЛЕВА,

главный санитарный врач
санэпидстанции.

ФОТОВИТРИНЫ

О СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ



На улицах столицы Демократической Республики Вьетнам города Ханоя установлены фотовитрины. В них помещаются снимки, рассказывающие о достижениях народного хозяйства СССР, о жизни советского народа.

На снимке: у стенда с фотографиями из СССР на одной из улиц Ханоя.
Фото В. Будаева.
Фотокроника ТАСС.

Счастливые билеты

По денежно-вещевой лотерее 1965 года сберегательными кассами нашего города выданы денежные выигрыши на сумму 6638 рублей и выдано вещных выигрышей на сумму 3945 рублей.

Обладателями счастливых билетов оказались многие жители города. Заведующая аптекой № 19 М. А. Карнаухова по лотерейному билету второго выпуска выиграла автомобиль «Запорожец». А. З. Ахмадулина, рабочий РСУ комбината «Башкируголь», выиграла стиральную машину, а сушилщица брикетной фабрики В. Г. Павлов — мотоцикл «Планета».

Горожанка М. Д. Масленникова и Е. А. Гильмутдинова выиграли холодильники. Ф. Г. Исмагилов тоже повеселился — он стал обладателем шашинно стоимостью в 526 рублей.
X. МАГАДИЕВ,
зам. горсовета.

В ДИСПЕТЧЕРСКОЙ

В диспетчерскую АТК-11 Башавтоуправления заходит шофер Юрий Агеев. Это известный в автохозяйстве шутик и балагур. Он не просто зашел, а сделал рынок, который рассмешил всех.

— Брось ты, Юрка, людей смешить. Лучше посмотри на новый график, — прервала его кондуктор Лена Воронцова.

Лену поддерживает кондуктор Валя Балачева:

— Вот это правильно. А то составят график, спрячут его в конторе и никому не известно, как он выполняется.

Шоферы и кондукторы завели оживленный разговор о выполнении графика движения автобусов, о вежливости обращения с пассажирами.

В диспетчерскую заходит Николай Чуриков.

— Вера! Отмечай быстрее, — торопит он, — времени в обрез.

Вера Адаева — дежурный диспетчер автовокзала — быстро делает отметку в путевке.

— Молодец ты у нас, Вера, — дал оценку Николай и горопавно направился к автобусу, заполненному пассажирами.

Все автобусы разошлись по маршрутам. Диспетчерская на некоторое время опустела. Но ненадолго. Здесь появляется Нина Авишьева.

— Нина! — обращается к ней Вера Адаева. — Ты пока свободна, организуй выпуск «Молнии».

И Нина принялась выполнять просьбу подруги. Через два часа на стене диспетчерской висела красочная, привлекательная оформленная «Молния», в которой говорилось, что «За минувший день лучшими шоферами оказались Мухтар Махмудов, выполнивший норму на 150 процентов, и Владимир Слонов — на 120 процентов. Эти водители работали без кондукторов». И призыв: «Берите с них пример!».

«Молния» отмечает также добросовестную работу кондукторов Марии Сукмановой, Полины Приходько и Лизы Бочарниковой.

Пересмена. В диспетчерской снова людно. Шоферы и кондукторы делают своеобразный разбор работы первой смены. На этот раз их внимание сосредоточено на том, кто и как вел себя на шоферов и кондукторов. А больше всего они говорят о поведении пассажиров.

Мария Сукманова сообщает: — У меня сегодня «золотые» пассажиры. Ни с одним не пришлось перничать.

Файруза Абсаламова поглядывала подруге:

— Ты умеешь обращаться с

РЕПОРТАЖ

людьми, потому они у тебя «золотые», и ты не перничай с ними. Мне бы так научиться.

Вступает в разговор кондуктор Раис Штанкина:

— Не говори, есть еще такие пассажиры. Пока едут, все нервы вымотают.

— Да, к сожалению, такие пассажиры еще есть. То уплатить за проезд забывают, или уплатят за одну остановку, а едут дальше, — поддерживает Раис шофер Юрий Агеев.

— И среди нашего брата находят иногда такие, которые нервы вымотают и себе, и пассажирам, — вставила Лена Воронцова.

— На то и появился у нас «Перец». Он такой горький, что завтра кое-кому придется прослезиться, — напомнил кто-то под общий смех.

— Нашего «Перца» больше боится, чем любого начальника, — закончила диспетчер Вера Адаева.

Да, трудна, но благодарна и ответственно работа шоферов и кондукторов пассажирских автобусов. Они прилаживают все силы, знания и опыт, чтобы вовремя доставлять пассажиров, культурно, вежливо обслуживать их.

С. СОВЕТОВ,
рабкор.

ВМЕСТО РУЧНОГО ТРУДА

Мой пост — на перегонной станции Промышленная погрузочно-транспортного управления г. Кумертау. Еще совсем недавно работа была тяжелой: много раз приходилось открывать и закрывать вручную тяжелый шлагбаум. А теперь на перегонной установлена автоматический шлагбаум и построена хорошая кирпичная будка. Стоит нажать кнопку, и шлагбаум открывается. Автоматика заменила ручной труд.

А. КУЗНЕЦОВА,
стрелочница.

ПОПРАВКА

В нашей газете № 2 от 14 апреля с. г. на четвертой полосе в «Обращении участников собрания актива народных дружин» допущена ошибка.

Второй абзац первой колонки следует читать:

В нашем городе и районе создано 57 отрядов добровольных народных дружин, объединяющих около четырех тысяч дружинников. В числе активных помощников административным органам в охране социалистической собственности и общественного порядка добровольные народные дружины угольного разреза, брикетной фабрики, теплоэлектростанции, центральных электромеханических мастерских, строительного управления № 1 треста «Кумертаустрой» и колхоза «Россия». Далее по тексту.

Редактор **Н. И. ЛАВРОВ.**

На экране «ГОРНЯКА» к Ленинским дням с 16 апреля «КАЗНЕНЫ НА РАССВЕТЕ».

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

№ 4 (1540) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 АПРЕЛЯ 1965 г. | Цена 2 коп.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Протравливание семян завершим в срок

Мы в этом году поставили задачу: протравленными семенами зерновых не засеять ни одного гектара. Чтобы осуществить это, заранее подготовили технику и людей, довели задания до каждого заведующего складом.

На фермах совхоза установили протравители ПУ-3, ПУ-2, «Идеал», а на пятой ферме — переоборудованный зернопарушник.

Хорошо организовали работу по протравливанию семян заведующая складом фермы № 4 З. Амерханова и зав. складом фермы № 2

П. Ивашков. На этих фермах протравливание семян зерновых уже завершено.

В две смены работают у семенных складов рабочие фермы № 1 (заведующий складом т. Чаплыгин В.). Здесь протравлено более 4000 центнеров семян зерновых культур.

На 15 апреля в совхозе протравлено всего 11 тысяч центнеров семян. В ближайшие дни эта работа будет закончена.

Н. ПЛОТНИКОВ,

главный агроном Мурапталовского племсовхоза.

Техника к выходу в поле готова!

Обсуждая план проведения весенне-полевых работ завершающего года семилетки, члены сельхозартели «Золотой колос» решили провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Ранние культуры они планируют посеять за 4—5 рабочих дней.

Всего в этом году яровые зерновые займут 1600 гектаров, в том числе, пшеница — 1280 га. На посеве зерновых культур будут работать три агрегата, пропашных — четыре. Четырем тракторам предстоит готовить почву. Техника к выходу в поле готова.

Тялые воды задержаны на площади 500 гектаров. В бригаде № 3, где бригадиром Абубакир Абдрахманов, присту-

Хорошо трудятся ямашевцы

В колхозе «Красная поляна» организовано трудятся на предвесенних работах колхозники и колхозницы деревни Ямашево, где бригадиром Ф. Янбердин. Бригада закончила переборку семян картофеля. Старательно работали на переборке картофеля Мабура Киньябаева, Самари и Сабир Рахимовы и другие.

Сейчас здесь идет протравливание семян пшеницы и овса.

Х. ИЛНАЕВ,

секретарь парторганизации колхоза «Красная поляна».

пали к подкормке оных. На протравливание семян зерновых работает группа колхозников из 5 человек, которую возглавляет Иван Карпов. Протравлено 500 центнеров семян пшеницы.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,

секретарь парторганизации колхоза «Золотой колос».

Весна не ждет, весна торопит!

Когда же думают готовить семена?

До начала таяния остались считанные дни. Уже давно пора привести в полную готовность все необходимое и, особенно, семена. Но в ряде отделений Куургазинского совхоза делу подготовки семян к севу не уделяется должного внимания.

Возьмем полбу. В эту весну совхоз ее должен сеять на площади 1020 гектаров. Семена этой культуры другим отделением хозяйства должны поставлять Центральное отделение. Семян полбы здесь имеется 1750 центнеров. Все они сильно поражены головней. Следовало давно начать выборку и очень серьезную предпосевную обработку. Ведь каждый знает, что эта работа потребует много труда и времени. Но ни здесь, ни в других отделениях никто этим делом не занимается. Не начали получать семена даже отдаленное отделение «Путь к коммунизму» (управляющий тов. Кудин).

В Центральном отделении (управляющий тов. Стебнев) не хватает 235 центнеров семян гороха,

в целях обеспечения рентабельности производства продукции животноводства в колхозах и совхозах и создания условий для дальнейшего развития общественного животноводства Советом Министров СССР утверждены и вводится в действие с 1 мая 1965 года для колхозов, совхозов и других государственных хозяйств средние надбавки в процентах к действующим ценам на продаваемые ими государству крупный рогатый скот, овец и коз высшей, средней и ниже средней упитанности и свиной (бекопных, жирных и мясных) в следующих размерах по союзным республикам: по крупному рогатому скоту — от 20 до 55 процентов, свиньям — от 30 до 70 процентов, овцам и козам для колхозов — от 10 до 70 процентов, для совхозов и других государственных хозяйств — от 10 до 60 процентов.

Для колхозов, совхозов и других государственных хозяйств

Об изменении норм базисной жирности молока

Средние нормы базисной жирности коровьего молока, продаваемого государству колхозами, совхозами, сельскохозяйственными предприятиями и организациями, хозяйствами колхозников и других граждан, Советом Министров СССР с 1 мая 1965 года установлены в следующих размерах (в процентах к весу молока): РСФСР — 3,7, Украинская ССР — 3,6, Грузинская ССР — 3,6, Литовская ССР — 3,4, Молдавская ССР — 3,5.

Совету Министров РСФСР, Совету Министров Украинской ССР и Совету Министров Грузин-

ской ССР поручено утвердить в месячный срок нормы базисной жирности коровьего молока (в процентах к весу молока) по областям, краям и автономным республикам в пределах средней нормы, установленной настоящим постановлением по соответствующей союзной республике.

В связи с изменением базисной жирности молока увеличивается установленный на 1965 год план закупок молока по РСФСР на 500 тыс. тонн, по Украинской ССР — на 150 тыс. тонн и по Литовской ССР — на 10 тыс. тонн.

Советам Министров союзных республик поручено дифференцировать по зонам надбавки к ценам на крупный рогатый скот, овец, коз и свиной в пределах среднего размера надбавки, установленной настоящим постановлением, и по согласованию с Госпланом СССР утвердить эти надбавки.

Советы Министров союзных республик обязаны разработать и осуществить мероприятия по снижению себестоимости продукции животноводства, по улучшению материально-технического снабжения, укреплению кормовой базы и повышению производительности труда в колхозах и совхозах.

Советам Министров союзных республик предоставлено право устанавливать нормы отпуска обезжиренного молока (обрата) колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям.

Колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям в районах, поставляющих молоко в города, промышленные центры и курорты, а также в зонах деятельности молочноконсервных заводов, выплачивается при кислотности молока (к моменту его приемки на пунктах и заводах) 19 градусов и ниже надбавка к цене в размере 50 копеек за центнер, а при кислотности более 19 градусов цена снижается на 50 копеек за центнер молока.

Советы Министров союзных республик обязаны разработать и осуществить мероприятия по снижению себестоимости продукции животноводства, по улучшению материально-технического снабжения, укреплению кормовой базы и повышению производительности труда в колхозах и совхозах.

О цене на обезжиренное молоко (обрат)

Совет Министров СССР установил с 1 мая 1965 г. цену на обезжиренное молоко (обрат), отпускаемое предприятиями молочной промышленности колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям, продающим молоко государству, в размере 10 рублей за тонну.

Советам Министров союзных республик предоставлено право устанавливать нормы отпуска обезжиренного молока (обрата) колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям.

Колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям и организациям в районах, поставляющих молоко в города, промышленные центры и курорты, а также в зонах деятельности молочноконсервных заводов, выплачивается при кислотности молока (к моменту его приемки на пунктах и заводах) 19 градусов и ниже надбавка к цене в размере 50 копеек за центнер, а при кислотности более 19 градусов цена снижается на 50 копеек за центнер молока.

до можно было организовать. Но управляющий отделением т. Стебнев с помощником бригадира тов. Гималетдиновым «не могут» до сих пор решить — что лучше для протравливания семян: сделать ящик или приспособить чаш с решетом? Им неведомо, что такой «техничкой» за короткий срок много не протравлишь и что для этого, по примеру передовиков, без большого труда и переустройства можно приспособить один из самоходных комбайнов. Да и о чем речь, когда еще они, подобно некоторым другим, не обеспечили даже завод для этого ядохимикатов.

Возникает вопрос: когда же здесь подготовят семена к севу? Не с выходом ли посевных агрегатов в поле?

Ф. ГИМАЛЕТДИНОВ,
наш спецкор.

Советско-польский договор ратифицирован

16 апреля 1965 года Президиум Верховного Совета СССР единодушно ратифицировал договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Со-

ветских Социалистических Республик и Польской Народной Республикой.

(ТАСС).



В Северо-Казахстанской области в двухстах километрах от Петропавловска развернулось строительство Сергеевского водохранилища. «Целинное море» вместит 700 миллионов кубометров воды из реки Ишим. Отсюда жизненная влага пойдет на поля Северного Казахстана, Кочетавской и Кустанайской областей.
НА СНИМКЕ: общий вид строительства Сергеевского водохранилища.
Фотохроника ТАСС.

В Уставе КПСС обязанности коммуниста определены ясно и четко. Записано, что член партии обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда... и т. д. Коммунисты Кумертауской брикетной фабрики в большинстве своем так и поступают. Они сознают ту особую ответственность, которая лежит на них в деле дальнейшего улучшения всех техникоэкономических показателей предприятия и работают вдохновенно, творчески. Примеров этому много.

Возьмем хотя бы Александра Степановича Лубяного, который вот уже ряд лет руководит бригадой по реконструкции и монтажу технологического оборудования. За годы семилетки коллектив, возглавляемый тов. Лубяным, выполнил большой объем работ по реконструкции оборудования фабрики, что в значительной степени способствовало росту производительности труда, увеличению выработки угольных брикетов.

Усовершенствование конвейеров в дробильно-сортировочном отделении увеличило производительность цеха на 30 процентов, обеспечило устойчивую и надежную работу механизмов. Бригадой изготовлены десятки конвейеров сплошного волочения, которые установлены в сушильно-прессовых корпусах. Это также явилось серьезным вкладом в повышение мощности фабрики. Душой выполнения всех мероприятий были коммунисты. Среди них В. П. Ермошин, В. П. Шияев и сам бригадир А. С. Лубяной. Его личный пример, дисциплинированность, отличное знание дела, творческая инициатива во многом способствовали сплочению коллектива, мобилизации его усилий на успешное решение стоящих задач. В настоящее время тов. Лубяной является секретарем парторганизации ремонтно-механического цеха и хорошо справляется с обязанностями вожака коммунистов.

Вот еще характерный пример. Сант Сагитович Тазетдинов до недавнего времени работал слесарем

по ремонту технологического оборудования и, надо сказать, работал отлично. Технику он знает прекрасно, дисциплинирован и непримирим к нарушителям дисциплины. Сант — студент 4 курса горно-механического техникума. Коммунисты цеха избрали его в прошлом году секретарем парторганизации СПК-3. Администрация выдвинула на должность мастера. Молодой партийный вождь энергично взялся за дело.

Как известно, коммунисты фабрики в конце прошлого года поставили перед собой задачу: довести мощность предприятия по выработке брикета до 1800 тысяч тонн в год. Члены партии СПК-3 под руководством тов. Тазетдинова вносят достойный вклад в осуществление этой задачи. Они начали с реконструкции прессы. Администрация поддержала инициативу коммунистов. В настоящее время реконструкция прессы заканчивается. С пуском его в работу производительность прессового парка возрастет на 200 тонн в сутки.

В своей повседневной работе тов. Тазетдинов опирается на профсоюзный и комсомольский актив, объединяет его усилия в борьбе за увеличение выработки брикета. Цех отлично справляется с производственными заданиями и постоянно удерживает первенство в социалистическом соревновании. В прошлом году коллектив цеха выработал дополнительно к плану 54692 тонны брикета, выполнив задание на 109,8 процента. Хорошо начал и нынешний год. План первого квартала выполнен на 108,7 процента. В авангарде борьбы за высокопроизводительное использование оборудования идут коммунисты — машинисты прессов Х. И. Файзуллин и А. Г. Васильев, машинист сушильной установки И. И. Вакуленко, механик цеха А. Г. Усманов и многие другие. Они подают пример коллективу всей фабрики.

С честью сдержала слово в минувшем году смена инженера коммуниста Рауфа Назиревича Бикмаева, которая выдавала ежемесячно по 1,7 вагона брикета сверх плана при обязательстве

вагов. Эта трудовая победа достойна чести коммуниста.

Но в фабричной партийной организации есть, к сожалению, примеры другого рода. Отдельные коммунисты допускают грубые нарушения требований Устава, пятнают достоинство члена партии, позорят честь партийной организации.

Широко известен в СПК-2 своим недобросовестным отношением к работе машинист прессы В. С. Тутаев. Его поведение недостойно члена партии, и трудится он без особой прилежности. Чтобы не утруждать себя более внимательным присмотром за прессами, Тутаев держит их на малых оборотах, не борется за увеличение выработки брикета. Неслучайно мастера стремятся избавиться от такого работника, и его часто переводят из смены в смену. Он учился в 10 классе ШРМ, не окончив, бросил. А недавно еще особо «отличился» — явился на фабрику пьяным, был отстранен от работы, как неспособный трудиться и, таким образом, совершил прогул. Прогульщиками и любителями заглянуть в рюмку зарекомендовали себя также коммунисты шлифовальщи А. И. Кузнецов, слесарь по ремонту вентиляционных установок Р. А. Курбанов. А тт. Ибрагимов, Салихов допускают небрежность в работе, невнимательность в исполнении порученного им дела, что нередко является причиной поломки, аварий, простоя технологического оборудования. Таких членов партии единицы, но они еще есть и партийная организация принимает меры по их перевоспитанию. В частности, вопрос о выполнении коммунистами уставных обязанностей обсужден недавно на общефабричном партийном собрании, где недисциплинированные и нерадивые товарищи серьезно предупреждены.

Партийная организация брикетной фабрики требует от всех членов КПСС строгого соблюдения Устава партии и обязывает быть в авангарде коллектива, борющегося за звание предприятия коммунистического труда.

Р. ЯНГУРАЗОВ,
секретарь партийного бюро
брикетной фабрики.

ОНИ ЗАНЕСЕНЫ В КНИГУ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

За активное участие в агитационной и пропагандистской работе постановлением бюро горкома КПСС в Книгу трудовой славы горкома партии занесены:

- Асланов Риф Гиязатович** — пропагандист, начальник ОТК центральных электромеханических мастерских комбината «Башкир-уголь»;
- Бинмухаметов Рустам Юсупович** — пропагандист, нормировщик Кумертауского машиностроительного завода;
- Байтмиров Фуат Хазигалеевич** — пропагандист, слесарь угольного разреза;
- Жирухин Ахаталий Петрович** — внештатный лектор горкома КПСС, преподаватель горномеханического техникума;
- Каравайцев Владимир Сергеевич** — агитатор, дробильщик брикетной фабрики;
- Кузнецова Александра Ивановна** — агитатор, мотористка брикетной фабрики;
- Попов Виктор Михайлович** — агитатор, электрослесарь ЦЭММ;
- Сун Виктор Степанович** — заведующий кабинетом политпросвещения, горный диспетчер угольного разреза;
- Сулейманов Ханафий Манапович** — агитатор, коопхоз Мурашталовского совхоза;
- Шамигулов Рашид Файрахманович** — внештатный консультант горкома КПСС, доверенный врач Вазоблесовирфа.

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ

ПЕРЕД БОЛЬШИМ СТАРТОМ

За всю историю нашего социалистического сельского хозяйства советское государство впервые в таких колоссальных масштабах предпринимает экономические меры для организационного и хозяйственного укрепления колхозов и совхозов, как это наметил мартовский Планум ЦК КПСС. Вот несколько примеров, показывающих, что дают эти меры труженникам села. Выполняя государственные планы продажи сельскохозяйственной продукции, колхозы и совхозы Украины в нынешнем году могут дополнительно получить благодаря повышению закупочных цен около миллиарда рублей, хозяйства Московской области — 60 миллионов, Куйбышевской области — 37 миллионов, Армянской ССР — 23 миллиона рублей

(свыше 30 тысяч рублей в среднем на одно хозяйство) и т. д.

Экономисты подсчитали, что если на сахарную свеклу, хлопок, подсолнечник в последние годы закупочные цены были выше их себестоимости от двух до пяти раз, то на продукты животноводства (кроме овцеводства) доходы от реализации государству покрывали затраты на их производство только на 80—90 процентов, а в некоторых областях, лишь наполовину. Многие хозяйства — особенно в Северо-Западных районах Российской Федерации, Белоруссии и Прибалтике — терпели убытки от продажи государству зерна. Сейчас же, от повышения закупочных цен при доплатах есть полная возможность, чтобы они при реализации государству всех видов сельскохозяйственной продукции могли получать прибыль. В огромных размерах увеличи-

ваются государственные капитальные вложения в сельское хозяйство. Только на сооружение объектов производственного назначения и приобретение новой техники в предстоящем пятилетии они составят 41 миллиард рублей — столько, сколько было вложено за 19 послевоенных лет. Кроме того, за предстоящие пятилетие государство вложит 4 миллиарда рублей на строительство около 100 новых заводов и крупных цехов по выпуску сельскохозяйственной техники. Намечено построить также 200 новых ремонтных заводов и свыше тысячи специализированных мастерских для села. Будут упорядочены цены на сельскохозяйственную технику, запчасти и материалы, а также за отпускаемую сельскому хозяйству электроэнергию — имеется видна устранить разницу в ценах для промышленных

и сельскохозяйственных потребителей.

Все это создает колхозам и совхозам прочную экономическую и производственно-техническую базу для их подъема, открывает перед ними хорошие горизонты для плодотворной деятельности. Этой деятельности широкий простор дает и тот факт, что теперь установлены твердые планы закупок сельскохозяйственной продукции вплоть до 1970 года.

Решения мартовского Планума Центрального Комитета партии дают колхозам и совхозам могучий экономический стимул для роста производства. Этот материальный стимул получает также каждая колхозная семья, каждый рабочий и специалист совхоза. И это естественно.

Партия решила особо поднять заготовительные цены на крупные культуры — гречиху, просо, рис. Со снабжением этими ценны-

ми продуктами мы испытываем значительные затруднения.

Чтобы лучше заинтересовать колхозников и рабочих совхозов в увеличении производства крупных культур, колхозам рекомендуется (а директорам совхозов разрешено) провести одно важное мероприятие. Речь идет о том, чтобы выдавать колхозникам и рабочим совхозов, занятым на возделывании крупных культур, в качестве дополнительной оплаты от 25 до 50 процентов (в зависимости от урожайности) зерна, полуценного сверх средневалового сбора за последние 4-5 лет.

Сейчас в южных районах началась ответственная пора — развернулись полевые работы. Скоро они начнутся по всей стране. Наше сельское хозяйство сейчас находится перед большим стартом по пути, предначертанному решениями мартовского Планума ЦК КПСС.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ОТРАВЛЕНИЯ ЯДОХИМИКАМИ

В нашем коллективе трудится много замечательных людей. Механикаторы К. Абсалямов, Р. Фатуллин, П. Чернов, А. Абсалямов, З. Каримов и Ф. Зайнабидинов; доярки Х. Ишмухаметова, Б. Залилова, Ф. Абдиева и другие. За три месяца доярки уже получили по 648 килограммов молока от коровы. Это на 172 килограмма больше, чем за этот же период прошлого года.

Отделение выполнило квартальный план сдачи молока государству на 140 процентов, мяса — на 100 процентов.

Животноводы добиваются высоких привесов на откорме молодняка крупного рогатого скота и свиней.

Принимая новые обязательства, мы решили уже в этом году довести валовый сбор зерна до 47 тысяч центнеров, 27 тысяч из которых сдать государству.

Наметили свои рубежи и животноводы. Они обещали получить от каждой коровы по 3000 килограммов молока, от ста коров — 98 телат, от ста овцематок — по 15 и от разовых — по пять поросат. Среднесуточный нагул молодняка крупного рогатого скота решено довести до 500—600 граммов.

Родина получит от нас 3600 центнеров молока, 1575 центнеров мяса, 46 центнеров шерсти. Сейчас коллектив отделения живет одним помыслом: во всеоружии встретить и провести осенний сев. Мы имеем более четырех тысяч гектаров глубоко вспаханной земли, на 3500 гектарах в ближайшее время проведем снегозадержание, выведем на поля более трех тысяч тонн местных удобрений. В настоящее время ведется подкормка озимых злаков. У нас полностью подготовлены семена, организованы три механизированных звена по выращиванию пропашных культур, отремонтирована вся техника, укомплектованы кадры.

Есть, конечно, и трудности. Отделению не хватает четыре гусеничных трактора, испытываем нужду в механизации и водоснабжении животноводческих ферм. Рабочие отделения выражают уверенность, что все эти вопросы будут решены позитивно и в короткий срок, как о том говорится в исторических документах мартовского Пленума ЦК КПСС.

Х. УСМАНОВ, управляющий отделением «Кызыл шар» Таймасовского совхоза.

Люди колхозного села. Передовая доярка и общественница

На Якутовской ферме вечерняя дойка. Под тугими струями молока разноголосо поют подойники. Водиле каждой доярки — ученицы восьмого класса Муранталовской средней школы. Они шестуют над этой фермой. Г. Янбердина и Р. Байрамгулова с интересом наблюдают за работой Асхапьямал Рахмангуловой. По школьницы не только наблюдают. Они помогают раздавать корма, убирать помещения.

Рахмангулова рада приходу девочек. Она охотно учит их доить коров. Так богатый опыт передовой доярки становится достоянием будущих тружениц колхоза.

Много раз приходилось мне ядоovarивать с Асхапьямал. По характеру она нерасговорчива. Но когда речь заходит о делах фермы, охотно рассказывает все: и как ухаживает за скотом, и каковы повадки каждой, закрепленной за ней, коровы. Щедро делится своим опытом с подругами. И всегда не только рассказывает, но и помогает молодым дояркам в уходе за коровами, их раздое.

Да, Рахмангуловой есть чем поделиться. Она с 1950 года трудится в животноводстве.

Дояркой работает уже около десяти лет. Отличительная черта Асхапьямал — упорство, серьезное отношение к труду животноводца.

— В первые годы мне казалось, — говорит Рахмангулова, — в работе доярки нет никакого «секрета». Потом убедилась, что доить коров не такое простое дело. Оно требует хорошего знания повадок животных, трудолюбия, терпения. А. Рахмангулова на протяжении ряда лет является передовой дояркой не только по ферме, но и по всему колхозу. В прошлом, трудном для животноводства, году она от каждой коровы надоила более 2-х тысяч килограммов молока. Ее фотография всегда на Доске почета колхоза.

Сельхозартель имени Кирова по производству молока неплохо начала новый год. Большая заслуга в этом передовых доярок колхоза. Они являются маяками соревнования за большое молоко. В числе передовых и А. Рахмангулова. В ее группе 20 коров. За три месяца от каждой из них она надоила по 540 килограммов молока.

— От своих коров я уже получила 12 телат, — радостно



сообщила Асхапьямал. — И от остальных надеюсь получить по теленку. В этом году от каждой коровы думаю надеть по 2300 килограммов молока. Только тогда буду довольна своим трудом. А. Рахмангулова пользуется уважением и почетом у одиосельчан. Ее недавно избрали депутатом сельского и районного Советов. На встрече с избирателями Асхапьямал сказала: «Спасибо за большое доверие. Приложу все силы, чтобы оправдать его, буду стараться выполнять ваши наказанья». А. Рахмангулова — член КПСС. Она, партин рядовая, отдает все силы подъему сельского хозяйства, настойчиво борется за выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Р. СЫРТЛАНОВ, селькор.

На снимке: А. Рахмангулова.

В настоящее время нет ни одной отрасли народного хозяйства, где бы широко не применялись различные химические соединения. Все большее распространение приобретают химические препараты в сельском хозяйстве. В последние годы предложены многие новые ядохимикаты, некоторые из них уже внедряются в сельскохозяйственную практику. Применение ядохимикатов приносит людям неоценимую пользу, облегчая их труд и способствуя повышению урожаев. Ассортимент применяемых в нашей стране ядохимикатов в настоящее время составляет свыше ста препаратов. В качестве ядохимикатов нашли применение препараты мышьяка, меди, фторорганические, ртутьорганические соединения, препараты фтора, а также соединения железа, бария, соли синильной кислоты, формалина, препараты никотина и анабалина, серы, хлорпикрилы и многие другие вещества.

В условиях сельскохозяйственного производства с ядохимикатами соприкасаются тысячи колхозников и рабочих совхозов. Один обеспечивают транспорт, другие — хранение, третьи — их применение. Работники полевых бригад протравливают зерно и засевают его. Работники в садах и огородах опыливают и опрыскивают растения. Химические вещества, используемые в сельском хозяйстве в качестве ядохимикатов, в той или иной мере являются ядовитыми для человека, теплокровных животных и птиц. Для предупреждения отравлений ядохимикатами необходимо знать их физиохимические свойства, пути поступления в организм человека, а также дозы и концентрации, способные вызвать отравление. Из физиохимических свойств особое значение имеет летучесть. Именно летучие вещества представляют наибольшую опасность. При высокой температуре они быстрее испаряются, поэтому работать с ними следует в утренние и в вечерние часы, по возможности в прохладные дни.

В каком бы виде ядохимикаты ни применялись, дыхательные пути всегда могут быть входными воротами для яда. Некоторые вещества, особенно фосфорорганические, легко могут проникнуть через кожу и вызвать отравление. Причиной отравления чаще всего является небрежное обращение с ядовитыми препаратами. Описан случай отравления гранулятом целой семьей. Транозан, оставленный по небрежности кладовщица под навесом, был без разрешения взят колхозником для побелки в доме с целью уничтожения насекомых. На другое утро после побелки у всех членов семьи отмечалось головокружение, ломота, слабость, слезотечение и только вмешательство врачей спасло их жизни.

С ядохимикатами могут работать только здоровые люди. Запрещается привлекать к работе ядохимикатами лиц, моложе 18 лет, беременных, кормящих грудью женщин и лиц, страдающих хроническими заболеваниями, по заключению врача. На усужение данных противопоказаний не имелось в колхозе имени Кирова, когда на протравливание зерна в 1964 году работала 16-летняя ученица 9 класса Х. Асанова, в результате чего она получила отравление и только лечение в больнице вернуло ей здоровье.

Работая с ядохимикатами, должны пользоваться спецодеждой из плотной ткани, специальную (резинизованными сапогами), резиновыми перчатками, защитными очками и рывувицами. По окончании работы рывувицы и сапоги надо тщательно вымыть, обработать каинцей из хлорной извести и обмыть теплой водой. Спецодержка после работы ежедневно должна развешиваться вне жилья для проветривания. Принимать пищу, пить и курить можно в специально отведенном месте. Перед едой нужно вымыть руки и лицо, хорошо прополоскать рот.

Работа с ядохимикатами производится не более 6 часов в сутки, а в некоторых случаях при применении сильнодействующих ядов, а также сухих химикатов протравителей: транозана, АВ и др.) — не более 1 часа. Лица, занятые на протравливании семян сухими протравителями, должны надевать комбинезоны, очки, респираторы или повязки из марли с прокладкой ваты. Категорически запрещается семена, протравленные сухими протравителями, высевать руками. В порядке исключения допускается перевозка их в бестарых под влажными мешками. Нельзя ни в коем случае оставлять семена протравленные семена (даже после тщательной отмывки) использовать для пищевых целей, на корм скоту и птице.

Перевозка ядов осуществляется в плотной, хорошо закрытой таре. Погрузочные и разгрузочные работы должны выполняться работниками в защитной одежде. Повозки и автомашины, на которых перевозят яды, устываются соломой, которая после выгрузки сжигается, а автомашина и повозки тщательно обмываются водой. Крафтешки из-под ядохимикатов и другую бумагу и деревянную тару необходимо сжигать. Хранение ядов проводится в специальных помещениях, которые должны располагаться от жилых и хозяйственных строений на расстоянии не менее 50—100 метров, должны быть сухими, просторными, с плотными стенами.

Работая с ядохимикатами, должны знать способы оказания первой помощи при отравлениях.

Если отравление произошло в результате вдыхания паров или пыли ядовитых веществ, то пострадавшего необходимо, как можно быстрее, удалить из атмосферы, содержащей яд, и вывести на свежий воздух, освободить его от стесняющей одежды, растегнуть воротник, пояс.

Если ядовитое вещество попало на кожу, необходимо как можно скорее смыть яд с кожи струей воды или тщательно стереть ватой, кусочком ткани, не размазывая по поверхности кожи и не втирая его. При попадании яда в глаза, нужно промыть их большим количеством воды или слабым раствором соды (половина чайной ложки на стакан воды).

При попадании яда через рот нужно сразу же дать пострадавшему выпить несколько стаканов воды и вызвать рвоту, раздражая пальцем заднюю стенку глотки (повторить 2-3 раза).

Категорически запрещается давать алкогольные напитки, как успокаивающие боль, ибо при работе с уксусом, например, прием даже нескольких глотков пива усилят отравление.

Перечисленные меры первой помощи надо применять независимо от того, какой яд вызвал отравление. Во всех случаях отравлений нужно немедленно обращаться к медицинским работникам.

Строгого соблюдение всех правил предосторожностей делает работу с ядохимикатами безопасной.

М. ЗВЯГНИН, зам. гл. врача района по лечебной части.



«ПУТЬ ИЛЬИЧА» 3 стр. 18 апрель 1965 г.

Новый вид озимой ржи

МОСКВА. В Главном ботаническом саду Академии наук СССР группой ученых, возглавляемой академиком Н. В. Цициным, проводится большая работа по отдаленной гибридной селекции сельскохозяйственных растений с дичими формами. Новые сорта культурных растений, выведенные в лаборатории, получили широкое распространение в производстве. Кроме новых пшенично-пырейных гибридов, в лаборатории создан новый вид ветвистой, полнородной ржи. Она дает крупное зерно (ядро крупнее по сравнению с известной «ваткой») и отличается устойчивостью против полегания. НА СНИМКЕ: научный сотрудник М. А. Махалин осматривает новый вид озимой ржи «ветвистая полнородная». Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.

Шефская помощь

Автобаза комбината «Башкир-уголь» шефствует над колхозом имени Калинина. Автотранспортники чутко относятся к нуждам и запросам тружеников села. Подшефному колхозу оказывается шефская помощь. В марте в сельхозартели семь дней работали два бульдозериста — П. Елисеев и С. Топорков. Чтобы помочь колхозу в ремон-

те тракторов и автомашин, мы выделили запасные части, отшлифовали 3 колесчатых вала. В настоящее время в тракторном цехе нашего хозяйства находится на капитальном ремонте колхозный бульдозер С-80. С началом осенне-полевых работ в колхоз будет направлен трактор ДТ-54.

Наш, кор.

ПРИЗВАНИЕ ЗОИ СТЕПАНОВОЙ

Зоя Михайловна Степанова (на снимке слева) всего год работает продавцом в посудном магазине №3 ОРСа комбината «Башкируголь». Она пришла сюда после окончания Кумертауского профтехучилища, где диплом защитила с отличием. За этот, сравнительно короткий срок, молодая продавщица достигла многого.

Год назад месячная выручка в этом магазине не превышала 3 тыс. рублей. Сейчас Зоя сдает в месяц до 10 тысяч рублей. Задача она выполняет на 110-140 процентов. Ее имя не слыхать с Доски почета.

— За счет чего достигнут такой рост товарооборота? — спросили мы Зою Михайловну.

— Как Вам сказать... По-моему помог учет спроса покупателей. В начале как было. Приходят в магазин люди. Один то спрашивает, отвечаю «Нет», другой — это, а у меня опять «Нет». Начала я записывать себе, на что больше спроса и стала требовать, чтоб заволыки. За товарами на базу езжу сама, отбираю... Вот так. — Зоя смущенно улыбнулась и, как бы спохватившись, поспешно и убежденно добавила. — А вообще — то мало еще хорошей посуды поступает. Покупатели не всегда довольными уходят.

Зоя направилась к прилавку, где ее ожидали посетители. Обслуживает она вежливо и культурно.



Фото В. Нелюбина.

НА ПРАКТИКЕ

Можно стать хорошим специалистом фармацевтического дела, но если не быть человеком, влюбленным в свой труд, в людей, ради которых живешь и работаешь, то неизбежно станешь равнодушным, черствым и холодным. Любовь к людям, внимание к ним, забота о них — основное качество медицинских работников.

Это в полной мере относится и к нашим, вступающим в жизнь, девушкам-практиканткам.

Они пришли на практику в феврале. Пять девочек-ровесниц. Все кумертауские, очень похожие одна на другую и в то же время разные. Раньше они, возможно, не были знакомы, а сейчас стали подругами.

Зайдите в аптеку, и вы сразу увидите в отделе готовых лекарств миловидную, круглолицую девушку. Это Ляба Шишкина, выпускница Бирского фармацевтического училища. В отделе она пока не одна. Руководит ее практикой Валентина Емельянова, молодой, но опытный фармацевт. Когда в аптеке бывает мало посетителей, Ляба с интересом слушает рассказы своего наставника о свойствах лечебных трав и препаратов, запоминает их назначения.

Напротив — рецептурный отдел. Здесь, за столом — Клава Букарева, выпускница Пензенского фармуцилла, вычитывает очередной рецепт. Седенькая старушка несмущающе смотрит на девушку: «Поможет ли?»

— Лекарство, бабуся, есть. Подождите минуточку.

Клава знает, что долг фармацевта — дать больному нужное лекарство, продлить жизнь человека. Оттого и волнуется Клава, и радуется, если нужное лекарство есть.

В ассистентской идет напряженная работа. Сюда часто навдывается Клава и обращается к подружкам Вале Томаровой и Тане Ткаченко:

— Девочки, не подведите!

И в самом деле, волнение Клавы понятно: перепутай лекарство, неправильно дай дозу — быть беде.

Вале и Тане хорошо понимают это и стараются быть во всем внимательными и аккуратными. Ведь через каких-нибудь два месяца они, сдав госэкзамены, сами будут передавать опыт и знания таким же девочкам-практиканткам. Времени осталось в обрез, а сделать предстоит многое. Вот почему подруги просят за конспектами Аня Юрченко, старательная, адумчивая девушка. Быть может, мечта ее — стать управляющей аптекой где-нибудь на селе. А ведь там обратиться за помощью будет не к кому. Поэтому необходимые навыки надо приобретать здесь, на практике.

Р. КОЗЛОВА,

ассистент аптеки № 135.

НАРУШИТЕЛЯМ НЕТ ПОЩАДЫ

В автохозяйстве комбината «Башкируголь» работает хороший сплоченный коллектив, который выполняет и перевыполняет производственные задания, борется за звание коллектива коммунистического труда. Но есть у нас еще и нарушители производственной дисциплины, люди, допускающие прогупы, выпивки.

В конце марта бульдозерист Р. Ахметшин и У. Манайов на смену явились в нетрезвом состоянии. До работы их не допустили.

Затем строго наказали: перевели на ниже оплачиваемую работу на три месяца.

Имеется любитель спиртного и среди шоферов. Водитель Николай Воронин, находясь на работе, выпил. В его голове зашумело, и он заехал под шингаум. После этого происшествия Воронин был на год лишен водительских прав и переведен работать слесарем.

В нашем коллективе пьяницам, прогульщикам и другим наруши-

КОНКУРС РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Комбинат «Башкируголь» и Кумертауское правление научно-технического горного общества с 1 апреля по 30 сентября объявили конкурс на лучшее рационализаторское предложение по экономии электрической и тепловой энергии и топлива.

Рационализация потребления электрической энергии и топлива для технологических и других целей, внедрение в производство прогрессивной технологии, средств механизации и автоматизации, более экономичных режимов работы, повышение коэффициентов полезного действия энергоемких агрегатов и коэффициентов мощности электродвигательных установок, сокращение потерь в электрических и тепловых сетях, на электро-транспорте — вот далеко не полный перечень тем, над которыми

должны подумать рационализаторы.

Предложения с пометкой «Из конкурса» должны подвигаться по месту работы на имя руководителей предприятий.

Для подведения итогов конкурса создан комиссия (председатель — главный инженер комбината тов. Грибков В. П.). За лучшие рационализаторские предложения установлены премии: одна первая — 100 рублей, одна вторая — 75 рублей, одна третья — 50 рублей, три поощрительных — по 25 рублей.

В организации и проведении конкурса активное участие должны принять первичные организации НТО и БОНР.

А. БОГДАНОВ,

старший инженер по рационализации ПТО комбината «Башкируголь».

РАССКАЖУ О ДРУГЕ

Вся спортивная биография моего товарища Николая Кашникова перед глазами. Когда он осенью 1962 года пришел первый раз в школу на тренировку — был еще не совсем окрепший юноша. Щупленький, еще не освоившийся с городской жизнью, Николай скромно попросил разрешения заниматься борьбой.

— Да, слабоват парень, — говорил тренер борцов Александр Михеев. — Ну что же, если будешь заниматься регулярно, сможешь стать сильным, здоровым спортсменом.

А желание стать сильным у Коли было огромное. С детства он любил разные игры, борьбу, но в азартных мальчишеских забавах победителем выходил не он. Побеждали более сильные. А признавать свою слабость было горько и обидно. «Вот вырасту, стану сильным, как Иван Поддубный» — утешал себя Николай.

Много молодых ребят, желающих стать сильными, приходили в спортзал. Но большинство из них, испугавшись первых трудностей, уходило и больше не возвращалось на ковер. Не таким оказался Николай Кашников. Уже с первых занятий он зарекомендовал себя послушным, трудолюбивым учеником. В поте лица начинал «мост», изучал различные стойки, первые приемы борьбы.

Особенно трудно начинающему спортсмену перебороть так называемый «переходный период», когда организм, получая большую нагрузку, временно ослабевает, теряет свою мощь. Но Николай упорно продолжал тренировку. Окончив борьбу на ковре, шел к штангистам. Выжимал

штангу, делал разные упражнения, укрепил организм. А в спортивных играх равному ему не находилось. Часами азартно играл в баскетбол, в волейбол, футбол.

Проходили дни. Через год от слабого парня не осталось и следа.

Летом 1963 года Николай уверенно выиграл первенство города по вольной борьбе среди юношей. Это обладало для него значением, включил в состав сборной команды города. Первые выступления на республиканском ковре не были успешны. Сказывалось отсутствие опыта, не хватало сил воли, мужества. Но не в его характере было отступать перед первыми серьезными неудачами.

Для того, чтобы побеждать, нужно заниматься еще больше, — решил он. Только систематическая тренировка, только труд сделают меня настоящим спортсменом...

Однажды его с другими учащимися технического училища № 29, где он обучался, послали в колхоз на хлебоуборку. Вдали от своего тренера и коллектива борцов, без систематических занятий ему грозила потеря спортивной формы. Но Николай после напряженной работы, ustalый находил время и силу позаниматься гирями, побегать. Обучал деревенских ребят борьбе, сам боролся с ними. Вернулся он еще более окрепшим, закаленным, в хорошей форме.

— Молодец, Коля! — похвалил тренер, заметив как Николай мерялся силой с более опытными борцами.

В начале 1964 года Кашников первый раз выиграл первенство республиканского совета ДСО «Труд» среди юношей. А ведь ему тогда и

17-ти лет не было. С этого времени его успех стал неизменным. Он выиграл первенство республики по вольной, а потом и по классической борьбе. Стоит открыть его классификацию и ую книжку и как в дневнике ученика-отличника — один отличные результаты.

Хорошего спортсмена примечли и в республиканском совете ДСО «Труд». Несколько раз его вызывали на тренировочные сборы, помогали освоить лучшие методы борьбы.

Некоторые молодые спортсмены после первых успехов обычно терпят голову. Появляется у них чрезмерная гордость, высокое мнение о себе. Они думают, что достигли совершенства, иногда бросают занятия. Я думаю, это присуще всем молодым людям. Было это отчасти и у Николая. Но коллектив и тренерский совет помогли ему изжить эти недостатки.

В марте этого года Николай поехал в Челябинск, на первенство Центрального Совета ДСО «Труд», защищать спортивную честь нашей Республики. Первый раз Николай выступал на таких больших соревнованиях. В схватках с сильнейшими борцами Свердловска, Волгограда и Москвы он показал себя отличным спортсменом. Выиграв восемь схваток и лишь одну проиграв, он занял третье место.

Сразу же после приезда в свой город его включили в состав взрослой сборной команды города. Это было огромное доверие, оказанное ему коллективом. И он с честью это оправдывает. На соревнованиях в Салавате борец-юноша занял второе место по Башкирии среди взрослых.

Окончено училище. Николай Кашников — квалифицированный рабочий Кумертауского угольного разреза. Он молод. Ему пока нет и восемнадцати. Но он уже познал цену настоящего труда.

Шагай, Коля, и впередим в спорте и труде!

Г. ИЛЬЯСОВ,
тренер-общественник.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

**НА ЭКРАНЕ КИНОТЕАТРА
«ГОРНЯК»
С 19 АПРЕЛЯ
«ЧЕРЕЗ КЛАДЫЩИЩЕ» и
«КАМНИ ХИРОСИМЫ».**

М. НОЖАЕВ,
редактор.



ПРОЧНАЯ ОСНОВА

Опубликована серия постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятых в соответствии с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. Суть их, как и суть решений Пленума ЦК, состоит в том, что для развития колхозного и совхозного производства подводить прочную экономическую основу, позволяющую каждому хозяйству работать рентабельно, со значительной прибылью; создаются мощные экономические стимулы для поощрения честного высокопроизводительного труда колхозников и труженников совхозов. На эти цели за счет перераспределения государственного бюджета по решению партии дополнительно направляются новые миллиарды рублей.

Примерно от 12 с лишним до 50 процентов, а в ряде районов Белоруссии и Прибалтики на 100 процентов повышены заготовительные цены на пшеницу и рожь — основные зерновые культуры. Но и это еще не все. Известно, что государство установило вплоть до 1970 года стабильные твердые планы на заготовки зерна и, что так же важно, планы значительно снижены, составляя 3,4 миллиарда пудов или 55,7 миллиона тонн в год. Однако такого количества хлеба недостаточно для нужд страны. В минувшем году, например, государственные заготовки составили свыше 68 миллионов тонн. Но партия и правительство рассчитывают, что колхозы и совхозы, получив высокий стимул для производства зерна, смогут продавать зерно теперь сверх плана. Им это будет выгодно, так как за сверхплановые закупки пшеницы и ржи установлена 50-процентная надбавка к закупочным ценам. Эффективные меры приняты для поощрения производства крупных культур. Достаточно сказать, что заготовительные цены на рис и гречиху увеличены, примерно, в полтора раза

(300 рублей за тонну). Значительно увеличены они и на лучшие сорта проса.

Решением правительства колхозам и совхозам рекомендовано материально стимулировать людей за получение высоких урожаев этих культур. В качестве только дополнительной оплаты работникам, выращивающим крупные культуры, рекомендовано выдавать от 25 до 50 процентов зерна, собранного сверх среднегодового валового сбора за последние 4—5 лет. В новых рисосеющих хозяйствах в течение первых трех лет возделывания риса колхозникам и рабочим совхозов должно выдаваться в качестве дополнительной оплаты до 10 процентов от фактического валового сбора зерна и в размере 25—50 процентов от сверхпланового урожая.

Важные меры приняты для стимулирования производства подсолнечника и сахарной свеклы. Семена подсолнечника, например, продаваемые колхозами государству сверх среднего фактического уровня закупок за последние три года, оплачиваются теперь вдвое. За проданные государству свеклу и подсолнечник хозяйствам продается по сниженным ценам в определенных нормах сахар и подсолнечное масло; рекомендовано в больших масштабах выплачивать дополнительную оплату за получение высоких урожаев этих культур и обеспечение высокой агротехники в их выращивании. Кроме того, государство на себя взяло выплату премий руководителям и специалистам колхозов и совхозов за сверхплановую продажу сахарной свеклы и продажу подсолнечника сверх среднего уровня за предшествующие три года.

Сотни и сотни миллионов рублей колхозы и совхозы дополнительно получают от значительного повышения цен на продаваемый ими государству скот. Надбавки в процентах к действующим це-

нам составят: по крупному рогатому скоту — от 25 до 55 процентов, свиньям — от 30 до 70 процентов, овцам и козам для колхозов — от 10 до 70 процентов, для совхозов и других государственных хозяйств — от 10 до 60 процентов. Для хозяйства же высокогорных районов заготовительные цены на овец и коз увеличиваются вдвое.

И, наконец, выгода в подмиллиарды рублей колхозы получают по новому Указу Президиума Верховного Совета СССР о подоходном налоге с колхозов. До сих пор этот налог выплачивался с валового дохода хозяйства, теперь же — лишь с чистого дохода. При этом, если рентабельность в колхозном хозяйстве составляет менее 15 процентов, то такое хозяйство освобождается от налога.

Таким образом, партия и правительство создали истинно широкую экономическую основу для подъема каждого колхоза и совхоза, для более высокого материального поощрения честного высокопроизводительного труда и сельского хозяйства. Дело теперь за тем, чтобы в каждом хозяйстве максимально использовать открывшиеся большие возможности.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

МИТИНГ СОВЕТСКО-МОНГОЛЬСКОЙ ДРУЖБЫ

19 апреля в Москве в Большом Кремлевском Дворце состоялся митинг советско-монгольской дружбы, посвященный пребыванию в СССР партийно-правительственной делегации Монгольской Народной Республики. Горничными аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме членов делегации МНР во главе с Первым секретарем ЦК МНРП. Председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом и руководителя Коммунистической Партии Советского Союза и Советского правительства. Митинг открыл Первый секретарь МГК КПСС Н. С. Хрущев. Горячие чувства дружбы советских лю-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

№ 5 (1541) | СРЕДА, 21 АПРЕЛЯ 1965 г. | Цена 2 коп.

Начали закрытие влаги

Посевные агрегаты колхоза имени Кирова за несколько дней до начала работ выехали в поле. Механизаторы, как бы ожидая боевого приказа, находились у своих агрегатов.

И вот наступил долгожданный день. 18 апреля механизированные отряды приступили к выборочному боронованию явни. Трактористы отряда

№ 1 Г. Абдрашитов, Д. Нематгалов, Р. Азибаев за два дня закрыли влагу на площади 100 гектаров. Хорошо работают трактористы из отряда № 2 Р. Гисматуллин, Н. Тухатуллин. Они бороновали 160 гектаров явни.

Начали предпосевную работу механизаторы отряда № 6. Здесь боронование явни ведут Н. Мухамедьяров, Ю. Акюлов, Я. Ишкенин, Р. Бижбаев.

Боронование явни ведется по южным склонам, поперек пахоты. Вчера на полях работало 12 агрегатов.

Д. САГИТОВ.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Подведены итоги соревнования доярки и доярки колхозов района за первый квартал. Кто же впереди? Это доярка из Таймасово Шавали Валитов. 1124 килограмма молока от каждой коровы — вот его замечательный результат. 875 килограммов молока получила в среднем от каждой коровы доярка из Кургалинского совхоза Екатерина Малых. Почти столько же — ее подруги Мария Малинина, Любовь Артюшкина. Хорошие показатели имеют животноводы Таймасовского совхоза Ваимал Усманов, Хаят Ишмухаметова, Буджай Зелилова.

Среди доярок колхозов первое место занимает Александра Герентаева, работающая в сельхозартеле «Путь к коммунизму». Она получила 662 килограмма молока от каждой коровы. По 658—647 килограммов молока в среднем от коровы выдают Анастасия Холдова из колхоза имени Есенина и Зинаида Копанева из сельхозартела «Дружба». В социальном соревновании ферм первое место по надою молока занимает МТФ отделения «Кызыл шар» Таймасовского совхоза.

Весна не должна быть помехой в работе

Коллектив горняков Кумертауского разреза во втором квартале должен добыть 1700 тысяч тонн угля и отгрузить и отвал 2200 тысяч кубометров породы.

Сейчас в нашей работе возникают трудности — идет весенний период. Нам серьезно могут помешать весенне-паводковые воды.

Учитывая это, горняки провели большую подготовку к приему и откачке вод. В разрезе мы заранее нарезали много продольных и поперечных нагорных каналов общей протяженностью в 18 километров, уложили трубопроводы, установили различные насосы для откачки воды, общей производительностью до 2580 кубометров в час. Для ремонта путей занесено 1850 кубометров горной породы и 5500 кубометров гравия. Осуществлен и ряд организационных мероприятий.

Хорошо подготовились к работе в весенний период коллективы добычного, северного вскрышного

и дренажного участков. Однако очень мало сделал вскрышной участок (начальник тов. Пилев, секретарь парторганизации тов. Агарков, председатель цехкома тов. Кондратьев). На этом участке еще не готовы поперечные нагорные каналы. В результате трассы обводнения, допускаются частые сходы подвижного состава с рельс, происходит просадка экскаваторов.

Все это очень серьезно отражается на работе путейцев и экскаваторщиков участка. Пока еще имеются возможности, и тов. Пилеву нужно принять меры по устранению недостатков.

В текущем квартале коллективу разреза надо больше уделять внимания на пропуск паводковых и дождевых вод с горизонтов, на балластирование железнодорожных путей. Нужно уложить и электрифицировать пятачок километра нового железнодорожного пути и организовать приемку породы во внутренние отвалы. Следует сделать срез с горизонта для экскаватора № 3177, построить и электрифицировать путь, чтобы высокопроизводительный экскаватор за № 182 направил массу во внутренние отвалы с заездом с юга.

Надо широко внедрить в практику метод холодной сварки контактных проводов на передвижных железнодорожных путях и выполнить ряд организационных мероприятий, намеченных на весенний период. При этих условиях весна не будет для нас помехой в работе.

Н. ВАСИЛЬКОВ,

зам. гл. инженера разреза.

(ТАСС).

БЕССМЕРТНЫЙ, КАК ЖИЗНЬ, ВЕЧНО ЖИТЬ БУДЕТ ЛЕНИН

Я ВИДЕЛ ЛЕНИНА



САМЫЙ ЧЕЛОВЕЧНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Это было ровно пять лет назад, в день девятилетия годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Рабочие Кировского завода Ленинграда, по предложению ветерана трех революций Н. В. Кукушкина, решили в память вождя посадить девятую липу. Если бы видели вы с какой любовью и теплой воодушевленностью этот своеобразный памятник. Буквально каждый кончик земли рабочие разминали руками. К деревьям они присаживались осторожно, боясь повредить побег. Каждый трудился с непокрытой головой, что придавало и без того волнующей картине особую торжественность.

И вот посажена последняя липа. Девятую красавицу встали ровными рядами, одна строение другой. Рабочие, опершись на заступы, замерли в почтительном молчании. Потом собрались в группы, курящие закурили, и завязалась задумчивая беседа о вечно живом Ильиче.

Любовью, чуткостью, необыкновенным вниманием к простому труженику, к человеку, проникнутому всею жизнью великого вождя. Постоянно занятый революционной работой, преследуемый ищейками царского самодержавия, Владимир Ильич ни на минуту не забывал о нуждающихся в помощи товарищах. Еще в свой первый приезд петербургской жизни, занимаясь юридической практикой, он проводил бесплатные юридические консультации для рабочих и велел ряд их судебных дел. Когда, в 1895 году, на фабрике Тартона началась забастовка, Ленин приходит на квартиру к рабочему Александру Меркулову и передает ему 40 рублей для поддержки семейства арестованных рабочих.

Заболела член Петербургской социал-демократической группы С. П. Невзорова. Узнав об этом, Владимир Ильич немедленно навещает больную.

«И вот на другой день, после посещения врачей, — вспоминает С. П. Невзорова, — вижу я в своей маленькой комнате, завернувшись в теплый платок. Сил совсем еще мало. Вдруг открывается дверь и входит Владимир Ильич — я была прямо поражена. А он берет стул, садится рядом со мной и так хорошо и тепло распрашивает меня о моем здоровье, о

моем самочувствии, о моей поездке в Нижний.

До сих пор так ясно помню его милое ласковое лицо. Глубоко тронуло меня его товарищеское внимание. Он тогда много работал, очень был занят и все-таки нашел минуту забегать к больному товарищу».

8 ноября 1905 года Владимир Ильич вернулся в Петербург из эмиграции. И в этот же день он посещает Преображенское кладбище, где были похоронены жертвы расстрела царскими войсками и полицией 9 января 1905 года. В 1907 году в Лондоне состоялась пятый съезд РСДРП. И здесь Владимир Ильич, как всегда, мало заботится о себе, но постоянно помнит о товарищах.

Вот что рассказывает об этом А. М. Горький. «Обедали небольшой компанией всегда в одном и том же ресторане. Я заметил, что Владимир Ильич ест очень мало: личицу из двух-трех яиц, небольшой кусок ветчины, выпивает кружку густого темного пива. По всему было видно, что и себе он относится небрежно и поражала меня его удивительная заботливость о рабочих. Питанием их заведывала М. Ф. Андреева и он спрашивал ее:

— Как думаете, не голодают товарищи? Нет? Гм, гм... А может увеличить бутерброды?

Пришел в гостиницу, где я остановился и вижу: озабоченно шуршит постель.

— Что это вы делаете?

— Смотрю — не сырые ли простыни... Вы должны следить за своим здоровьем.

В тяжелом, голодном 1919 году, — продолжает свои воспоминания А. М. Горький, — Ленин стыдился есть продукты, которые присылали ему товарищи, солдаты и крестьяне из провинции. Когда в его неуютную квартиру приносили посылки, он морщился, конфузился и шепотом раздавал муку, сахар, масло больным или ослабевшим от недоедания товарищам. Приглашая меня обедать к себе, он сказал:

— Копченой рыбой угощу — прислали из Астрахани. И, нахмурился совратовский лоб, снис в сторону всевидящие глаза, добавил:

— Присылают, точно баринку! Как от этого отвадишь? Откажись, не принимай — обидишь. А кругом все голодают.

Неприхотливый, чуждый привычки к вину, табаку, занятый с утра до вечера сложной, тяжелой работой, он совершенно

не умел заботиться о себе, но горко следил за жизнью товарищей».

В свой последний приезд в Петроград, находясь в президиуме проходившего в Таврическом дворце торжественного заседания второго конгресса Коммунистического интернационала, Владимир Ильич всматривался в публику. Вдруг он вышел из-за стола и, не обращая внимания на всю торжественность заседания, торопливо направился через весь зал. Оказалось, что Ленин увидел своего старого товарища В. А. Шелгунова, который к тому времени потерял зрение. Ильич подошел к нему, крепко обнял и расцеловал. Об этом событии А. А. Андреев в своих воспоминаниях писал: «Весь зал встал, раздаются гром оваций. Никто не видит в этом чего-то странного. Если бы это сделал кто-либо другой, это вызвало бы удивление. Но для Ленина с его простотой и сердечностью это было только характерно и естественно».

Долго не расходились в этот день рабочие Кировского завода по домам. Воспоминаниям не было конца. А спустя несколько дней, по инициативе кировец, Кировский район партии обратился к ленинградцам с призывом: путем добровольного участия заложить к столетию со дня рождения В. И. Ленина парк в сто гектаров.

Уйдут в прошлое десятилетия, три десятилетия. И если вам в те времена придется побывать за Нарвской заставой, вы увидите сплошной зеленой массой, раскинувшийся до берегов Финского залива. Не забывайте, что основанием этому парку послужили те девятые липы, о которых мы рассказали. Помните, что этот парк заложен в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина — самого человеческого человека на земле.

А не последовать ли и нам, товарищи кумертауцы, примеру ленинградцев?

Н. ЛАВРОВ.

расстоянии 10—11 метров впервые увидеть Владимира Ильича. Он был одет просто, как его изображают на портретах. Когда Владимир Ильич выступал, говорил он пламенно, четко и доходливо. Одну руку он держал за бортом пиджака, другую — в кармане брюк.

Речь великого вождя и учителя, необычайная логика и глубина мысли поражали всех. Каждое его слово проникало в сердце, вдохновляло. Помните, как ни метко и точно определял значение труда горняков. Он сказал, что уголь — это последний хлеб промышленности.

Прошло много времени, как я видел Ильича. Но никогда не забуду образ любимого вождя, образ человека, который дорог каждому труженнику нашей страны, всему прогрессивному человечеству.

М. ВАШЕДЧЕНКО,
пенсионер,

г. Кумертау.

Издание ленинских трудов

По данным ЮНЕСКО, произведений В. И. Ленина по количеству переводов стоят на первом месте в мире. За рубежом ленинские труды печатаются на 39 языках.

В нашей стране ленинские труды изданы в количестве 308 миллионов 928 тысяч экземпляров на 91 языке. Осуществляется издание пятого полного собрания Сочинений В. И. Ленина в 55 томах.

ВЕРА ИНБЕР

Ленин и Время

Умел из дня и даже часа
Он бездну времени извлечь.
Хватало нужного запаса
Для деловых бесед и встреч,
Для городов индустриальных
И деревенских ходяков,
Для вузов и для школ начальных
«Учиться!» — лозунг был таков).
Но, думая о самом главном
(Хлеб, уголь, транспорт и металл),
В Кремле о лифте неисправном
В комендатуру он писал.
До крайности обеспокоен,
Он мечет молнии и гром:
«Есть сердцем слабые, для коих
Опасен лестничный подъем».
Среди безмерных дел своих
Он помнил о сердцах людских.
Не сообщал о том заране,
Он опоздал лишь раз один:
В тот день, когда был тяжело ранен
И смерть стояла перед ним.
Еще он принимал лекарства,
Еще с трудом писать он мог,
Но вновь для пользы государства
Минуту каждую берет.
Зато и Время, в свой черед,
Его навеки соберет.

Первый портрет Ленина в селе

Шел 1918 год. В России не смолкала гражданская война, велась напряженная и самоотверженная борьба с врагами молодой республики Советов.

В конце первой половины этого года с фронта по случаю ранения вернулся в село Вугульчан солдат. С собою он привез портрет Владимира Ильича Ленина и показал его в сельском Совете.

С искренней любовью, с большим интересом и вниманием рассматривали портрет в сельсовете. Весть о первом портрете вождя вскоре облетела все село. Каждый хотел увидеть, какой он — Ленин. Люди о нем знали, что он землю отдал крестьянам, что на фабриках и заводах хозяевами сделал рабочих.

В комнате стало тесно, собрались сюда все и стар, и млад. И у каждого в мыслях — Ленин. Старик сжимал шапку, поближе к портрету протискивались дети. Каждому хотелось первым увидеть образ Ильича.

М. И. МАЛЯНОВ,

пенсионер, член КПСС с 1919 года.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

2 стр. 21 апреля 1965 г.

НАКАНУНЕ ПОСЕВНОЙ

Недалеко от города Кумертау раскинулись поля колхоза имени Куйбышева. В его составе три колхозные бригады, объединяющие девять населенных пунктов.

Сейчас здесь идут последние приготовления к весеннему севу. В правлении, тракторных отрядах, на полях чувствуется приподнятое настроение, бодрый труд. На столе у председателя колхоза тов. Сакина Петра Михайловича под прозрачным стеклом лежит рабочий план полевых работ.

— Все должно быть перед глазами, — говорит он.

Проведен осмотр и составлен акт о готовности семян и техники к предстоящим работам. Полностью укрупнены механизированные звенья и отряды. Для полевых станков подготовлено 4 вагончика. Будет организовано общественное питание. Для этого подобраны повара, заготовлены продукты. По решению правления колхоза во время сева всем участникам полевых работ питание будет бесплатное.

Большое внимание уделяется организации социалистического соревнования между бригадами, отрядами, звеньями, отдельными механизаторами. Для проведения бесед и оформления наглядной агитации на полевых станках утверждены агитаторы.

Сев ранних зерновых колхоз думает завершить за 4—5 рабочих дней. Для этого полевые работы будут проводиться в две смены. В наличии имеется 5661 центнер семян. Это полностью удовлетворяет потребности хозяйства, но еще не окончены работы по их очистке. 300 центнеров пшеницы некондиционные по засоренности и 171 центнер — по влажности.

Остается желать лучшего и ремонт посевной техники. Еще не подготовлен лучильник АД-10, нет для него регулировочных винтов, не везде поставлены та-

Выращивают

свекловичные семена



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совхоз «Богородицкий» в большом количестве выращивает свекловичные семена. В прошлом году их было получено по 14,8 центнера с гектара. Такой высокий урожай дал совхозу 70 тысяч рублей прибыли.

В нынешнем году в совхозе будет засеяно под свекловичные семена 310 гектаров. НА СНИМКЕ: лаборантка контрольно-семенной лаборатории М. Д. Рожкова определяет качество семян сахарной свеклы на всхожесть. Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС.

вогнаны с двенадцати сеялок. Особенно много недостатков во второй бригаде. Здесь нет автомата к зерновой сеялке СУБ-48Б, не закончен ремонт одной свекловичной сеялки, не отремонтированы плуг П-4-35.

Не все благополучно и с тракторами. Большинство их ремонтировалось в Ермолаевском отделении «Сельхозтехника», но только в первой бригаде из 11 тракторов (разных марок) два ДТ-75 еще не вышли из ремонта. Бригады жалуются, что с ремонтом в «Сельхозтехнике» не очень торопятся. А ведь посевная уже и сегодня — завтра начнется.

Колхоз вывел на поля 5146 центнеров перегноя. Но по подкормке озимых сделали еще не все. В первой бригаде удобрения к месту не подвезены, находятся в селе Четвертая Ивановка, что расположена в нескольких километрах от озимого клена. Этот недостаток надо устранить.

Члены артели пересмотрели структуру посевных площадей. С каждого гектара посевов ржи и пшеницы запланировано получить не менее 11 центнеров. Намного расширится посев гречихи — этой ценной культуры. С каждого из 250 гектаров колхоз думает получить ее по 7,5 центнера.

А вот посевная площадь кукурузы в этом году несколько уменьшится, но, обработав почву более лучшими методами и обильно удобрив ее, колхоз думает по-

лучить зеленой массы не меньше, чем в прошлом году. Освободившаяся же площадь будет использована под другую культуру.

8 апреля в клубе Канчуринской бригады прошло общее колхозное собрание, где обсуждался производственно-финансовый план артели. Большой интерес у колхозников вызвал предложенный новый порядок оплаты труда. Все единодушно обсуждали этот давно назревший вопрос. Введение внутрисельскохозяйственного расчета и оплаты труда за единицу произведенной продукции нашли широкое одобрение. Теперь каждый колхозник, каждая бригада материально заинтересованы в повышении производительности труда, что положительно скажется на проведении очередных хозяйственных работ и, в частности, на проведении весеннего сева.

Г. ИЛЬЯСОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ

Пленум ВЦСПС закончил работу

16 апреля в Москве закончил работу VI пленум ВЦСПС, обсудивший задачи профессиональных союзов в связи с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС.

В течение двух дней шел деловой разговор о том, какое место должны занять советские профсоюзы во всенародной борьбе за подъем сельскохозяйственного производства.

Выступившие на пленуме отмечали, что в последние годы профсоюзы усилили внимание к сельскому хозяйству. Но в их работе имеются еще и существенные недостатки. Многие комитеты профсоюзов не используют всех возможностей для мобилизации масс на подъем сельского хозяйства.

Мало уделяется внимания

пропаганде и внедрению достижений науки и передового опыта, участие в планировании производства. Профсоюзные организации еще слабо влияют на повышение производительности труда, лучшее использование техники, на укрепление трудовой дисциплины. Ораторы указывали пути устранения имеющихся недостатков. (ТАСС).

Советы специалиста

Внедрение в производство односемянных сортов сахарной свеклы, создание пунктирных сеялок точного высева послужили основой для новой технологии возделывания сахарной свеклы. Для каждого свекловода ясно, что при посеве односемянными клубочками возделывание сахарной свеклы значительно облегчается. Но нельзя забывать и о том, что она предъявляет значительно большие требования к агротехнике.

Для односемянной свеклы необходима более тщательная предпосевная подготовка почвы, чем для многоствольной, так как она требует больше влаги для набухания клубочков. Кроме того, уменьшенные нормы высева обязывают свекловодов добиваться того, чтобы все клубочки проросли, а это опять-таки связано с наличием надежных запасов влаги в почве. Поэтому закрытие влаги на свекловичных плантациях надо проводить как можно раньше.

Очень хороший эффект на закрытие влаги дают агрегаты из шлейф-борон и легких посевных боронок на тяге трактора ДТ-54. Рабочие детали шлейф-бороны выполняют следующие операции: струг срезают гребни пахоты и глыбы; три бруска с металлическими зубьями рылят, а остальные три (гладкие) измельчают почву, сдвигая при этом ее с гребней в борозды. Однако, в местах, где сняты верхушки гребней, почва остается притертой и мелко взрыхленной. Чтобы создать рых-

АГРОТЕХНИКА

ВОЗДЕЛЫВАНИЯ ОДНОСЕМЯННОЙ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

лое строение почвы, надо обязательно в агрегате за шлейфом пустить легкую или среднюю борошку.

Весеннее рыление земли под посев сахарной свеклы только одним тяжелыми боровами, как это делалось во многих хозяйствах, не обеспечивает хорошей разделки почвы.

После выравнивания поля, если оно очень сорное, желательно провести глубокую культивацию на глубину 12—14 см. Цель этой культивации — поглубже подрезать еще не вышедшие на поверхность стебли многолетних двудольных сорняков, на которые не действуют химические средства. Против злаковых сорняков следует применять гербицид трихлорэтанат натрия из расчета 8—10 кг на гектар, за 3—4 дня до посева сахарной свеклы.

Предпосевная культивация проводится на глубину 5—6 см одновременно поле прикатывается гладкими катками. Важно, чтобы культиваторы работали с острыми рабочими органами, для чего необходимо иметь запасные лампы.

Семена сахарной свеклы, в целях предохранения от корневых, ложной лучистой росы, ржавчины, необходимо протравить йодохлоридом. Протравливание проводится сухим способом из расчета: гравала — 4 кг или меркуриана — 10, или агропада — 4 кг на одну тонну семян.

Против проволочника семена

необходимо опудрить гексахлораном или бентоном (10—20 кг на 1 тонну семян).

Для получения дружных всходов семена надо подвергнуть воздушнотепловому обогреву. Посев следует проводить пунктирным способом с равномерным распределением семян вдоль рядка и с заданным количеством их на одном погонном метре. Эта работа должна выполняться в один день с предпосевной обработкой почвы.

К посеву свеклы надо приступать, когда почва достаточно прогреется и приобретет способность к мелкокомковатой разделке.

Однако нельзя запаздывать с посевом, так как верхний слой почвы очень быстро высыхает, и семена, попав в сухую почву, прорастают плохо, а чаще всего не прорастают совсем до выпадения осадков. Очень важно обеспечить при посеве равномерность рядков.

Учитывая, что семена, завезенные в наши хозяйства, имеют всхожесть 80—85 процентов, и что после двухрядного механического прореживания бороной-скребицей будет уничтожено не менее 75 процентов ростков, надо добиться, чтобы при посеве на один погонный метр приходилось по меньшей мере 30 клубочков. В этом случае на одном погонном метре после вторичного прореживания останется 6—7 растений.

Особое внимание необходимо уделить на заделку семян в почву. Нежные всходы свеклы наи-

во переносят глубокую заделку, поэтому она должна быть не глубже 3—4 см.

После посева, а экономически более выгодно в агрегате с сеялками, поле надо прикатать гладкими водоналивными катками. Для рыления поверхностного слоя почвы к секциям катков необходимо прицепить кольчатые шлейфы-волокуши.

Вместе с семеном желательно внести минеральные удобрения в рядки по норме (на гектар): сульфат аммония — 40-50 кг, суперфосфата — 100 кг, хлористого калия — 20-25 кг.

Надо позаботиться и о защите свеклы от вредителей. После высыхания почвы вокруг свекловичной плантации необходимо осветить лесополосы в радиусе 800—1000 метров от высева, листовую подстилку и сорняки. Все выщипанное в лесополосах следует подсушить и сжечь.

Профилактическое опрыскивание дустом ДТ прилетающих к плантациям участков шириной 100—150 метров и лесополос на расстоянии до 0,5 км необходимо произвести до появления всходов сахарной свеклы. Норма внесения хлороквата — 35 кг на гектар.

Н. ПАВЛОВ,

главный агроном управления Нумертауского района.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 21 апреля 1965 г.

ЛЕНИНСКИЙ СВЕТ

На прошлой неделе печать сообщила о начале строительства на реке Ванг на Памире еще одной гидроэлектростанции, которая позволит дать электроэнергию высокогорным поселениям. В текущем году еще триста горных жилищ получат свет. Это один из примеров того, как технический прогресс охватил самые отдаленные районы нашей огромной страны. Почти 45 лет назад в селе Кашинно Московской области была открыта первая в стране сельская электростанция. В. И. Ленин, присутствующий на открытии этой маленькой станции, видел в ней прообраз будущих энер-

гетических гигантов, которые дадут свет и силу разоренной России. Он говорил тогда, что если Россия построит густую сеть энергетических станций и мощным техническим оборудованием, то наше коммунистическое хозяйство будет строиться по образцу для грядущей социалистической Европы и Азии.

Предвидение вождя пролетарской революции нашло живое воплощение в советской действительности. В прошлом году производство электрической энергии составило 450 миллиардов киловатт-часов — это почти в 1,5 раза превышает всю выр-

ботку электроэнергии за 20 предвоенных лет всеми электростанциями страны. Каждый день в СССР производится электроэнергии в 2 раза больше, чем за весь 1920 год — год, когда В. И. Ленин открыл электростанцию в Кашинно. Огромные типовые электростанции в России, Сибири, на Урале, Украине, гидроэлектростанции — гиганты на Волге, Ангаре, других реках по многочисленным линиям электропередач посылают непрерывно поток электроэнергии в города и села нашей Родины. Государственным планом предусматривается в 1965 году выработать 510 миллиардов киловатт-часов электроэнергии — столько, сколько намечалось семилетним планом.

Имеется немало примеров

широкого использования и электроэнергии в сельских местностях. Завершена сложная электрификация ливонских деревень. Потребление электроэнергии в сельскохозяйственном производстве республики с начала семилетия возросло в 7 раз. В Латвии — республике сплошной электрификации — решено в течение нынешнего года установить в каждом колхозе и совхозе в среднем по 10 электромоторов. Электричество прочно вошло и в сельское хозяйство Молдавии. В прошлом году в стране потребление электроэнергии в сельской местности возросло почти в 3 раза по сравнению с годом, предшествующим началу семилетия. Однако в этом положении дел электрификации

сельского хозяйства нельзя признать удовлетворительным, как было отмечено на мартовском Пленуме этого года.

В этом году строители сдвигут в эксплуатацию несколько линий электропередач, значительно большей длины, чем действующих в прошлом. Это позволит подвести электроэнергию во многие села. Вопрос об электрификации сельского хозяйства, отмечалось на мартовском Пленуме ЦК КПСС, надо решить принципиально и в ближайшие годы. Это — важное государственное и общенародное дело, выполнение которого позволит сделать крупный шаг вперед в развитии сельского хозяйства, повышении благосостояния советских людей.

О. И. ПИМЕНОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

Исторические решения XXII съезда КПСС и принята на этом съезде Программа партии по созданию материально-технической базы коммунизма явились движущей силой развития новой формы соревнования — движения за коммунистический труд. Партийный комитет и все коммунисты Мурапталовского племсовхоза активно поддержали это начинание, возглавили его. Как и повсюду в стране, новое патристическое движение получило распространение и в нашей совхозе.

Однако первое время — это наш общий недостаток — развертывалось движение робко, чувствовалась какая-то неуверенность в своих силах. В результате за 1962 год по совхозу звания ударника коммунистического труда было присвоено только семь передовикам совхозного производства. Они стали в хозяйстве пионерами всенародного движения за коммунистический труд.

В числе этой семерки были: члены КПСС — лучший кукурузовод РСФСР Н. А. Муранов и доярка фермы № 4 Ф. Г. Байгильдина, а также доярка А. Н. Горбанева, телятница В. И. Морщикова, Ф. С. Туктарова, В. Н. Верховых и свиноводка М. И. Горбанева.

Одновременно развернулась борьба за звание коллектива коммунистического труда. Первым в 1962 году этого почетного звания удостоен коллектив доярок и скотников дойного гурта № 1, которым руководил тогда член КПСС, лучший бригадир гурта В. М. Башкиров. Отсюда отметить, что коллектив этого дойного гурта и в настоящее время занимает первое место по совхозу.

1963 год. Число борющихся за звание коллективов и ударников коммунистического труда возросло до двухсот человек. Удоставляются званием «Коллектив коммунистического труда» доярки и скотники дойного гурта № 2. Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено еще 39 передовикам совхозного производства, среди них — десять членов КПСС.

К концу 1964 года число отличившихся по всенародное движение за коммунистический труд возросло в совхозе до трехсот человек, а число ударников коммунистического труда — до 58 человек.

Но надо сказать, что мы не гонимся сейчас за количеством. В этом деле важно, в первую очередь, качество. Уж если присвоено человеку или коллективу звание, так они должны оправдывать его по всем законам морального кодекса строителя коммунизма. И это положительно сказывается на делах хозяйства. Ударники, коллективы коммунистического труда идут в авангарде трудовых дел, добиваются высоких производственных показателей и являются примером в общественной жизни и быту. Это многому учит других.

Так, опыт работы коммуниста — звеновода по выращиванию высоких урожаев кукурузы Н. А. Муранова изучен и другими звеноводами. Все 12 механизированных звеньев, включившись во всероссийское социалистическое соревнование, стали опережать по урожайности звено тов. Муранова.

Например, его ученик по выращиванию кукурузы И. Ф. Мищенко сам стал звеноводом, по итогам 1964 года заслужил звание «Лучший кукурузовод РСФСР» и получила награды с Н. А. Мурановым для своего звена вторую премию.

Звене кукурузовода фермы № 4 М. М. Башкирова присуждена премия и размере 150 рублей. Член КПСС — ударник коммунистического труда тракторист В. Б. Барангулов по итогам 1964 года занесен в районную Книгу почета и избран депутатом Кумертауского районного Совета депутатов трудящихся. Передовая доярка — пионер движения за коммунистический труд в совхозе — член КПСС Ф. Г. Байгильдина также избрана депутатом Кумертауского райсовета депутатов трудящихся.

Членами Кумертауского горкома КПСС избраны лучший комбайнер совхоза Н. М. Калинин и передовой тракторист фермы № 3 Р. В. Кайберзин.

Коммунисты совхоза идут в авангарде соревнования за коммунистический труд, партийная организация постоянно руководит им, направляет его, добиваясь, чтобы в процессе этого соревнования рождались подлинно разведчики будущего, умеющие жить и работать по-коммунистически.

Г. ВАЛИТОВ,

секретарь парткома Мурапталовского племсовхоза.



ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Подземными скороходами называют шахтеров из бригады лауреата Ленинской премии Михаила Лукьяновича Бойко (шахта №22 имени Кирова треста «Кировуголь»). Вожаком передовой бригады охотно делится опытом с проходчиками области.

НА СНИМКЕ: Михаил Бойко (в центре) рассказывает об опыте своей бригады. Фото Р. Азриеля Фотохроника ТАСС.

Пропагандистские группы выехали на места

Для разъяснения решений мартовского Пленума ЦК КПСС в союзные республики, края и области Российской Федерации выехали пропагандистские группы. В их составе — ответственные работники ЦК КПСС, ведущие специалисты Госплана СССР, Министерства сельского

хозяйства СССР и других центральных ведомств, ученые-экономисты, философы, международники. Перед отъездом они прослушали доклады по основным проблемам, поднятым на мартовском Пленуме ЦК партии. (ТАСС).

Творчеству — широкую дорогу!

Большой вклад в дело технического прогресса вносят рационализаторы предприятий комбината «Башкирнефть». За 6 лет семилетки внедрено в производство 3 тысячи предложений с общим экономическим эффектом 5 миллионов 636 тысяч рублей.

Высокая творческая активность трудящихся и в завершающем году семилетки. За первый квартал этого года рационализаторами подано 189 предложений, из которых 103 уже внедрено в производство. За год эти новшества дадут более 60 тыс. руб. экономии.

Хорошо рационализаторская работа поставлена в автохозяйстве комбината, где телнорукотом тов. Усманов Х. И. и инженером по рационализации — тов. Кирп В. А. Квартальный план по экономии от внедрения предложений выполнен также на брикетной фабрике и в погрузочно-транспортном управлении.

Мотористы автохозяйства Н. Д. Илленин, Н. С. Визикин и Н. Ф. Нижинин предложили и изготовили стенд для холодной и горячей обкатки двигателей тракто-

ров С-80 и С-100 после их капитального ремонта. В результате улучшилось качество ремонта двигателей. Экономия от внедрения этого предложения составила 879 рублей.

Слесарь — штамповщик ЦЭМ П. К. Малейкин вносит много нового в изготовление штампов. Раньше кузнец за смену делал не более 200 железнодорожных костылей, а после того, как по предложению тов. Малейкина был изготовлен специальный штамп, производительность труда увеличилась в 2,5 раза. Предприятие получило более 2300 рублей годовой экономии.

Слесари погрузочно-транспортного управления М. И. Аюхин и Н. А. Артамонов изготовили станок для намотки катушек тяговых двигателей электровозов. Это тоже резко повысило производительность труда.

Внедрено в производство и много других ценных рационализаторских предложений. И там, где к рационализаторской работе относятся со всей серьезностью, поступающие предложения свое-

временю рассматриваются и принимаются меры по их внедрению.

К таким предприятиям относятся автохозяйство, брикетная фабрика и погрузочно-транспортное управление. Из рассмотренных в первом квартале 130 предложений отклонено лишь 21, остальные же приняты и большей частью уже внедрены.

А вот на разрезе из 79 поданных предложений отклонено 45, из 16 принятых внедрено всего 11. Эти цифры говорят сами за себя. Главный инженер разреза т. Шабуров А. А. и инженер по рационализации т. Фоменко В. М. недостаточно направляют творческую мысль трудящихся, в своей работе не опираются на общественные организации, слабо осуществляют контроль за внедрением принятых предложений. Поэтому очень мало предложений вносят машинисты экскаваторов и горные мастера. Почти не вносятся предложения по улучшению технологического процесса горных работ.

Слабо организована рационализаторская работа также в ре-

монтно-строительном управлении (начальник тов. Аристархов В. Г.), где за квартал не внедрено ни одного предложения.

С начала этого года Средне-Волжским совнархозом объявлен конкурс на лучшее предложение по улучшению качества выпускаемой продукции, увеличению надежности и долговечности оборудования. Однако мало поступает предложений, отвечающих условиям конкурса. А ведь в этом направлении большое поле деятельности для наших изобретателей и рационализаторов. У нас качество выпускаемой продукции еще не всегда отвечает современным требованиям.

Необходимо извлечь уроки из итогов первого квартала и направить творчество рабочих и инженерно-технических работников на решение задач технического прогресса. В основу рационализаторской работы нужно положить разработанные темники, где указаны направления технического развития и перечислены «сухие» места производства.

А. БОГДАНОВ, старший инженер по рационализации ПТО комбината «Башкирнефть».

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС, РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

Год издания 10-й

№ 7 (1543)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

АПРЕЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

1965 апр
Слава великому советскому
народу—доблестному строи-
телю коммунизма, мужест-
венному борцу за мир и
счастье всех людей на земле!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года)

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года

1. Да здравствует 1 Мая—День междуна-
родной солидарности трудящихся, день един-
ства и братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует мир и дружба между на-
родами!

4. Да здравствует марксизм-ленинизм—веч-
но живое революционное учение!

5. Да здравствует незыблемая ленинская
генеральная линия партии, разработанная
XX, XXI и XXII съездами КПСС!

6. Трудящиеся Советского Союза! Все силы
на выполнение Программы КПСС! Вперед,
к победе коммунизма!

7. Пламенный привет братским коммуни-
стическим и рабочим партиям—боевому аван-
гарду рабочего класса и всех трудящихся!

8. Да здравствует рабочий класс всего ми-
ра!

9. Да здравствует единство и сплоченность
международного коммунистического движе-
ния на основе марксизма-ленинизма, проле-
тарского интернационализма, Декларации и
Заявления Московских совещаний!

10. Народы стран социализма, междунаро-
дный рабочий класс, народы, ведущие нацио-
нально-освободительную борьбу, все револю-
ционные силы! Сплачивайтесь в борьбе про-
тив империализма и колониализма, за нацио-
нальное освобождение, за мир, демократию
и социализм!

11. Народы мира! Боритесь за полную и
окончательную ликвидацию позорной систе-
мы колониального рабства, против всех форм
империалистической зависимости!

12. Народы всех стран! Боритесь за всеоб-
щее и полное разоружение, запрещение
ядерного оружия, прекращение гонки воору-
жений, за прочный мир на земле!

13. Народы мира! Боритесь за прекращение
военной интервенции американского импе-
риализма в Южном Вьетнаме и его агрессив-
ных действий против Демократической Рес-
публики Вьетнам! Требуйте немедленного
вывода вооруженных сил США из Южного
Вьетнама!

Руки прочь от Вьетнама!

14. Народы мира! Боритесь против импе-
риалистических планов создания многосто-
ронних ядерных сил НАТО, против допуска
западногерманских реваншистов к ядерному
оружию!

15. Народы всех стран! Добивайтесь обу-
дания реваншистских и милитаристских сил
Западной Германии, строгого наказания наци-
стских военных преступников, заключения
германского мирного договора!

16. Да здравствует мировая социалистиче-
ская система—главное завоевание междуна-
родного рабочего класса!

Пусть крепнет сплоченность, братская
дружба и единство народов всех стран соци-
ализма!

17. Братский привет трудящимся Китай-
ской Народной Республики, строящим соци-
ализм! Да здравствует вечная, нерушимая
дружба и сотрудничество между великими
народами Советского Союза и Китая!

18. Братский привет трудящимся Народной
Республики Албании, строящим социализм!
Да здравствует вечная, нерушимая дружба
и сотрудничество между советским и албан-
ским народами!

19. Братский привет трудящимся Народной
Республики Болгарии, строящим социализм!
Да здравствует вечная, нерушимая дружба
и сотрудничество между советским и бол-
гарским народами!

20. Братский привет трудящимся Венгер-
ской Народной Республики, строящим соци-
ализм! Да здравствует вечная, нерушимая
дружба и сотрудничество между советским
и венгерским народами!

21. Братский привет трудящимся Демокра-
тической Республики Вьетнам, строящим со-
циализм, борющимся против американских
агрессоров, за мирное объединение своей
страны на демократических началах! Да
здравствует вечная, нерушимая дружба и со-
трудничество между советским и вьетнам-
ским народами!

22. Братский привет трудящимся Герман-
ской Демократической Республики, строя-
щим социализм! Да здравствует вечная,
нерушимая дружба и сотрудничество между
народами Советского Союза и ГДР!

Да здравствует Германская Демократи-
ческая Республика!

23. Братский привет трудящимся Корей-
ской Народно-Демократической Республики,
строящим социализм, борющимся за мирное
объединение своей страны на демократи-
ческих началах! Да здравствует вечная, неру-
шимая дружба и сотрудничество между со-
ветским и корейским народами!

24. Братский привет героическому народу
Кубы, строящему социализм! Да здравствует
вечная, нерушимая дружба и сотрудничество
между советским и кубинским народами!

Да здравствует Республика Куба!

25. Братский привет трудящимся Монголь-
ской Народной Республики, строящим со-
циализм! Да здравствует вечная, нерушимая
дружба и сотрудничество между советским
и монгольским народами!

26. Братский привет трудящимся Польской
Народной Республики, строящим социализм!
Да здравствует вечная, нерушимая дружба
и сотрудничество между советским и поль-
ским народами!

27. Братский привет трудящимся Румын-
ской Народной Республики, строящим соци-
ализм! Да здравствует вечная, нерушимая
дружба и сотрудничество между советским
и румынским народами!

28. Братский привет трудящимся Чехосло-
вацкой Социалистической Республики,
строящим социализм! Да здравствует вечная,
нерушимая дружба и сотрудничество между
советским и чехословацким народами!

29. Братский привет трудящимся Соци-
алистической Федеративной Республики Юго-
славии, строящим социализм! Да здравствует
вечная, нерушимая дружба и сотрудничество
между советским и югославским народами!

30. Горячий привет великому индийскому
народу! Пусть развивается и крепнет дружба
и сотрудничество между народами Советского
Союза и Индии!

31. Горячий привет великому индонезий-
скому народу! Пусть развивается и крепнет
дружба и сотрудничество между народами
Советского Союза и Индонезии!

32. Горячий привет мужественному народу
Южного Вьетнама, ведущему героическую
борьбу против вооруженной интервенции
американского империализма и продажного
антинародного режима, за объединение своей
родины на демократических началах!

33. Горячий привет мужественному народу
Южной Кореи, борющемуся за вывод амери-
канских войск, за мирное воссоединение сво-
ей родины!

34. Горячий привет народам Бирмы, Кам-

боджи, Лаоса, Непала, Цейлона, борющимся
за мир и упрочение национальной независи-
мости своих стран!

35. Горячий привет афганскому народу!
Пусть крепнут и развиваются дружеские,
добрососедские отношения между Советским
Союзом и Афганистаном!

36. Горячий привет народам арабских
стран, борющимся за полную ликвидацию
колониализма и упрочение своей независи-
мости!

37. Горячий привет народу Объединенной
Арабской Республики, строящему независи-
мое, национальное, демократическое госуда-
рство, борющемуся за социалистическое раз-
витие своей страны! Пусть развивается и
крепнет дружба и сотрудничество между на-
родами Советского Союза и Объединенной
Арабской Республики!

38. Горячий привет героическому народу
Алжира, строящему независимое, народное
демократическое государство, борющемуся
за социалистическое развитие своей страны!
Пусть развивается и крепнет дружба и со-
трудничество между народами Советского
Союза и Алжирской Народной Демократи-
ческой Республики!

39. Горячий привет народам африканских
государств, борющимся против колониализма
и империализма, за укрепление своей незави-
симости, за развитие национальной экономи-
ки и культуры!

40. Горячий привет народам Ганы, Гвинеи
и Мали, строящим независимые, националь-
ные, демократические государства, идущим
по пути социального прогресса! Пусть разви-
вается и крепнет дружба и сотрудничество
между народами Советского Союза и народами
Ганы, Гвинеи и Мали!

41. Горячий привет конголезскому народу,
ведущему борьбу против внутренней и внеш-
ней реакции, за свободу и независимость сво-
ей родины!

42. Горячий привет народам Анголы, Мо-
замбика, Южной Родезии, Южно-Африкан-
ской Республики, ведущим героическую борь-
бу против империализма и расизма, за свобо-
ду и независимость!

43. Горячий привет народу Кипра, самоо-
верженно отстаивающему свою незави-
симость от империалистических посягательств!

44. Горячий привет народам Латинской
Америки, борющимся против империализма
за полную независимость своих стран!

45. Пусть развивается и крепнет дружба и
сотрудничество народов Англии, Соеди-
ненных Штатов Америки, Франции и Советского
Союза в интересах прочного мира во всем
мире!

46. Пусть развиваются и крепнут дружес-
кие отношения между советским наро-
дом и народами Греции и Италии!

47. Пусть развиваются и крепнут дру-
жеские отношения между советским народом
и народами Ирана, Пакистана и Турции!

48. Горячий привет трудящимся
прогрессивным силам Федеративной
люди Германии, борющимся против импе-
риализма и возрождения фашизма!

49. Братский привет народам
Португалии, ведущим мужественную борьбу
против фашистских режимов, за демократи-
ческие свободы!

50. Да здравствует дружба и сотрудниче-
ство между народами Советского Союза и
Испании!

(Окончание на 2 ст.)

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года

51. Горячий привет финскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

52. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Дании, Исландии, Норвегии, Швеции!

53. Горячий привет японскому народу, борющемуся за полную независимость своей страны, против американских военных баз! Пусть развиваются дружественные отношения между народами Советского Союза и Японии!

54. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза!

55. Пусть вечно живет в памяти народов героический подвиг советских воинов, партизан, рабочих, колхозников, интеллигенции, одержавших двадцать лет назад великую победу над германским фашизмом!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

56. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы!

57. Советские воины! Свято храните и умножайте воинские традиции, добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы сокрушить любого агрессора!

58. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства—неустранимая основа общенародного социалистического государства!

59. Да здравствует и крепнет нерушимое единство и братская дружба народов СССР!

60. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

61. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план последнего года семилетки!

62. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства!

63. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность—основу могущества нашей Родины и дальнейшего роста благосостояния народа!

64. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за улучшение качества и снижение себестоимости продукции!

65. Работники промышленности, строительства и транспорта! Осуществляйте специализацию, комплексную механизацию и автоматизацию, внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыт! Полнее используйте производственные мощности!

66. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь экономного расходования государственных средств! Боритесь с бесхозяйственностью, излишествами и расточительством!

67. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений, за ускорение ввода в действие пусковых строений!

68. Советские металлурги и горняки! Увеличивайте добычу руды, производство чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов!

69. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Обеспечивайте опережающие темпы развития энергетики, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!

70. Работники машиностроения и приборостроения! Настойчиво боритесь за технический прогресс, за обеспечение народного хозяйства новейшими машинами и приборами!

71. Работники нефтяной и газовой промышленности! Увеличивайте добычу нефти и газа, осваивайте нефтяные и газовые месторождения!

72. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за развитие химической промышленности, за увеличение производства

и повышение качества минеральных удобрений и химических средств защиты растений в интересах дальнейшего подъема сельского хозяйства!

74. Работники предприятий автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения! Добивайтесь увеличения производства и улучшения качества тракторов, автомобилей, комбайнов и других сельскохозяйственных машин!

75. Советские геологи! Быстрее открывайте несметные богатства недр нашей Родины!

76. Работники угольной промышленности! Увеличивайте добычу угля, снижайте его себестоимость! Лучше используйте горючую технику!

77. Советские строители! Выше темпы и качество строительных работ! Быстрее вводите в действие производственные, жилые и культурно-бытовые объекты в городе и на селе!

78. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство, повышайте качество строительных материалов, изделий и конструкций!

79. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

80. Работники легкой и пищевой промышленности! Увеличивайте производство, улучшайте ассортимент, повышайте качество товаров и продуктов питания!

81. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, улучшайте качество и снижайте себестоимость рыбных продуктов!

82. Работники транспорта! Оснащайте транспорт современными техническими средствами! Сокращайте сроки доставки грузов, снижайте себестоимость перевозок, лучше обслуживайте пассажиров!

83. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Улучшайте обслуживание населения!

84. Трудящиеся Советского Союза! Развитие экономики колхозов и совхозов—дело всей партии, всего народа! Настойчиво боритесь за претворение в жизнь разработанных мартовским Пленумом ЦК КПСС неотложных мер по дальнейшему развитию сельского хозяйства!

85. Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия, настойчиво внедряйте в производство достижения науки и передовой опыт!

86. Колхозники и работники совхозов! Повышайте производительность труда, неуклонно проводите в жизнь ленинский принцип материальной заинтересованности! Добивайтесь рентабельной работы каждого колхоза и совхоза!

87. Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте соревнование за образцовое проведение весеннего сева! Боритесь за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства!

88. Работники сельского хозяйства! Лучше используйте органические и минеральные удобрения для повышения урожайности сельскохозяйственных культур!

89. Колхозники и работники совхозов! Всемерно развивайте общественное животноводство! Повышайте урожайность кормовых культур, лучше используйте луга и пастбища!

90. Колхозники и колхозницы! Всемерно укрепляйте общественное хозяйство! Активно участвуйте в управлении делами сельхозартели!

91. Механизаторы колхозов и совхозов! Боритесь за подъем сельскохозяйственного производства! Хорошо изучайте, производительно используйте и берегите технику!

92. Работники сельскохозяйственной науки! Обогащайте практику новыми открытиями и достижениями, держите тесную связь с колхозами и совхозами! Вносите достойный вклад в развитие сельскохозяйственного производства!

93. Работники торговли, общественного питания и коммунально-бытового хозяйства! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения!

94. Работники советских учреждений! Улучшайте организаторскую и воспитательную работу в массах! Искореняйте бюрократизм, чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

95. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс. Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!

96. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, открывшим новые горизонты в освоении космического пространства, обеспечившим первый в мире выход человека из корабля в космос!

Слава доблестным советским космонавтам!

97. Деятели литературы и искусства! Боритесь за партийность и народность, высокую идейность и художественное мастерство произведений! Ярче отображайте величие и красоту героических дел строителей коммунизма, поднимайте и зовите людей на борьбу за победу коммунистических идеалов!

98. Работники печати, радио и телевидения, издательства и культурно-просветительных учреждений! Активно помогайте партии воспитывать трудящихся в духе марксизма-ленинизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма!

99. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, закаляйте их духовно и физически, воспитывайте у подрастающего поколения трудолюбие, коллективизм, преданность делу коммунизма!

100. Медицинские работники! Улучшайте обслуживание населения! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки! Боритесь за здоровье советского человека!

101. Да здравствует наше общенародное социалистическое государство! Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, повышается активность всех трудящихся в управлении делами государства!

102. Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

103. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

Слава женщине—матери, воспитательнице детей, неутомимой труженице в быту и на производстве!

104. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии!

105. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, учитесь работать и жить по-коммунистически! Направляйте вашу кипучую молодую энергию и труд на великое дело строительства коммунизма!

Да здравствует славная советская молодежь!

106. Пионеры и школьники! Хорошо учитесь, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

107. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за построение коммунизма в СССР!

108. Слава великому советскому народу—доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

109. Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

110. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!

111. Да здравствует наше родное Советское правительство!

112. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

113. Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

СТРОЕННЫЙ ПОСЕВНОЙ АГРЕГАТ

За последние годы производительность труда на квадратно-гнездовом севе кукурузы и подсолнечника значительно увеличена благодаря использованию двух мерных проволок и более производительных навесных сеялок.

Однако и это не удовлетворяет производству. Сложность посева с мерной проволокой и необходимость предварительной разбивки поля значительно снижают производительность агрегатов. А на засоренных полях или на участках с неровным рельефом зачастую не удается получить точные квадраты. Мощность двигателя трактора «Беларусь» с одной навесной квадратно-гнездовой сеялкой обычно используется только на 40—50 процентов.

По примеру механизаторов Курганской области в прошлом году в нашем колхозе был укомплектован трехсеялочный агрегат с гусеничным трактором ДТ-54. Работает он без мерной проволоки. Это дало возможность довести дневную выработку агрегата до 50—60 га, использовать один гусеничный трактор вместо трех колесных и освободить для других работ до 60 процентов механизаторов, занятых на посеве.

Агрегат был изготовлен и испытан в работе передовыми механизаторами Рахматуллиним и Максютовым, электросварщиком Кадургуловым. Мерное устройство у него смонтировано на ходном колесе средней сеялки.

Шестнадцать сошников, отрегулированные на одновременный высеив, образуют четкие квадраты. Два крайних сошника высеивают семена сплошной строчкой. Между двумя проходами широкозахватного агрегата получается два обычных ряда растений и три междурядья общей шириной в 210 см. Это позволяет при поперечной обработке вести культиватор из междурядий одного прохода агрегата в междурядья другого, не повреждая кукурузу. При этом два пунктирных ряда будут прорезаны лопами культиватора и в них также образуются гнезда. Как показал опыт использования этого агрегата, очень важно, чтобы клапаны сошников открывались одновременно, линия расположения сошников была прямой и перпендикулярной продольной оси агрегата. Посев ведется без разбивки поля, загон-

ПРОЧИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ

вым способом с бесветвистыми поворотами.

Данный агрегат состоит из трех прицепных сеялок СКГК трактора ДТ-54 и сеялки С-11у. Сеялки, с которых сняты шлицы, соединены между собой двухшарнирной связью: планкой, толщиной в 25 мм с двумя отверстиями диаметром в 30 мм на расстоянии 200 мм одно от другого, угольниками 75x75x8 длиной в 500 и 100 мм, по два с каждой стороны планки, и пальцами диаметром в 30 мм.

Соединение сделано так, чтобы сошники отстояли на 70 см друг от друга, а все задние стенки их были на одной прямой линии.

На ось ходового колеса средней сеялки через храповик надето дополнительное звездочка с 36 зубьями. От нее вращение передается цепью с шагом в 19,05 мм 25-зубовой звездочке и крестовине с четырьмя роликами. Расстояние между осями противоположных роликов — 410 мм. Квадратный вал, открывающий клапаны, поворачивается на 13—14 градусов под действием рычага длиной 68,5 мм с роликом, на который нажимает ролик крестовины. Диаметр роликов 35 мм. Передача подобрана так, чтобы при движении сеялки по полю клапаны открывались через каждые 70 см.

По рекомендации отдела защиты растений Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства наши механизаторы в этом же агрегате переоборудовали сеялки для одновременного посева семян кукурузы и внесения в гнездо гексахлора в смеси с удобрениями. Метод порционно-гнездового внесения гексахлора с удобрением обеспечивает сохранность растений кукурузы и гнездах и увеличивает урожай зеленой массы.

Переоборудование сеялки заключается в установке туковысеивающего аппарата по известной схеме и в соединении сошников с туковысеивающими аппаратами при помощи ворончатых тукопроводов. Для этого в верхней части чугунного корпуса сошника, с задней стороны его, прорезается окно размером 70x70 мм. К этому месту по кра-

ям отверстия приваривается полукруглый патрубок размером 150x80x60 мм.

Приваривание патрубков следует производить с таким расчетом, чтобы патрубки 1—2, 3—4, 5—6 сошников были склонены друг к другу на 10—15 градусов. Это необходимо сделать для того, чтобы тукопроводы проходили в патрубки без крутого изгиба. Гексахлоран вносится в гнезда в смеси с гранулированным суперфосфатом и землей. Смесь готовится следующим образом: 1,8 кг гексахлора и 15 кг суперфосфата, после этого сюда же засыпают 45 кг сухой просеянной земли. Данная порция высевается на 1 га.

В прошлом году механизаторы М. Рахматуллин и Г. Максютов на одном комбинированном трехсеялочном агрегате вышеназванным способом посеяли подсолнечник и кукурузу на площади 605 га. Это повысило производительность труда, дало большую экономию горючего и рабочей силы и увеличило урожайность до 20—30 процентов.

Р. АБДРАШИТОВ,
главный инженер колхоза имени Кирова.

К 20-летию победы над фашистской Германией



ТАМ, ГДЕ ШЛИ БОИ

На южной окраине Ленинграда между Балтийской и Варшавской дорогами, недалеко от проходившей 20 лет назад линии фронта, вырос новый жилой район с населением около 40 тысяч человек.

НА СНИМКЕ: центральная магистраль нового района Ново-Измайловский проспект.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

МОЯ ПРОСЬБА

Работаю я почтальоном и обслуживаю подписчиков деревень Янги-ялово и Разномойка. Работа мне нравится. С каждым годом на моем участке растет число подписчиков. На каждый двор сейчас приходится от двух до пяти экземпляров газет и журналов. Трудно уместить все коррес-

понденцию в одной почтовой сумке, тяжелее стала ноша. Особенно чувствительна она сейчас, в весеннюю распутицу. Я прошу правление колхоза «Искра» выделить для подвозки почты лошадей.

М. СУЛТАНОВА,
почтальон.

Советское строительство

ДЕПУТАТЫ ПОВЫШАЮТ АКТИВНОСТЬ

С окрыляющей надеждой приступают к работе труженники сельского хозяйства к весенним полевым работам. Решениями мартовского Пленума ЦК КПСС предоставлены широкие возможности дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

Важную роль в претворении решений Пленума в жизнь призваны сыграть, наряду с партийными, хозяйственными, комсомольскими и профсоюзными организациями, местные Советы депутатов трудящихся. Как же перестраивает свою работу исполком Ленинского сельсовета?

Члены исполкома и депутаты, совместно с правлением колхоза и партийной организацией, приняли активное участие в проведении проверки готовности колхоза к весеннему севу. В эту работу включилась и постоянная комиссия сельсовета по сельскому хозяйству, возглавляемая депутатом А. Д. Яковенко. Комиссия прове-

рила и бригадах состояние и хранение семян, готовность техники и прицепного инвентаря. Так, член комиссии Хуснулла Сабиров проверил готовность к севу в третьей бригаде и доложил о результатах председателю комиссии. Там не хватало 8 звеньев борон. При-

многие депутаты будут непосредственно участвовать в проведении полевых работ. Среди них трактористы Александр Белыминцев, Хуснулла Сабиров, кузнец Анатолий Кузнецов и другие. Депутат Александр Яковенко направляет сельчанкам, всего

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

УГОЛЬЩИКОВ

На Кумертауском разрезе проведена экономическая конференция, обсудившая вопрос об экономном расходовании материальных ценностей и сокращении трудовых затрат на единицу продукции.

В работе конференции участвовали начальники участков, цехов и служб, механики, горные мастера, машинисты экскаваторов и бригадиры пути.

Этому мероприятию предшествовала большая организационно-массовая работа администрации, партийных и профсоюзных организаций по борьбе с бесхозяйственностью, по выявлению резервов производства. Члены группы содействия партконтроля под руководством главного механика разреза тов. Скуб провели не-

сколько рейдов по участкам. Они вносили практические предложения, давали советы по наведению порядка в хранении, расходовании материалов, запасных частей.

С докладом на конференции выступил заместитель главного инженера разреза тов. Васильков. Он отметил, что за последнее время на предприятии стало больше уделяться внимания вопросам экономии, сбережения материальных ценностей, сокращения трудовых затрат. С ценной инициативой выступила бригада экскаваторщиков тов. Борисова.

Почки подвигачи целым рядом других бригад. Они обязались бережно относиться к путевому материалу, контактному проводу, металлолому.

Хорошо поставлено дело на

северном отвальном участке (начальник участка тов. Егупов), где каждый рабочий и мастер чувствует себя в ответе за бесхозяйственность на участке, за организацию сбора, повторное использование и примерное хранение путейских материалов.

Однако на разрезе имеются серьезные недостатки: на отвалах и уступах много испорченных высоковольтных и контактных опор, разбросаны шпалы, костыли, накладки, болты, горбыли. Запасные части к экскаваторам хранятся не на стеллажах. Нет должного учета в расходовании материалов на участках. Особенно плохо организовано хранение и учет материалов на южном отваль-

ном участке. Член комиссии тов. Черновский, главный механик тов. Скуб, машинист экскаватора тов. Каледо, секретарь партбюро разреза тов. Каврев подвергли резкой критике бесхозяйственность руководителей участков, мастеров.

М. ШАРЫГИН,

старший нормировщик разреза.

низации и проведение полевых работ, что способствует увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

Н. ВОЛНОВ,

председатель исполкома Ленинского сельсовета.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 25 апреля 1965 г.

В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

Торжественное собрание во Дворце угольщиков

Вечером 22 апреля во Дворце угольщиков состоялось многолюдное торжественное собрание представителей трудящихся города Кумертау и Кумертауского района, посвященное 95-летию со дня рождения В. И. Ленина. С докладом «Учение Ленина служит человечеству» выступил секретарь горкома КПСС тов. Рудковский В. И.

На торжественное собрание под звуки горна и

дробь барабана прибыли юные ленинцы — пионеры. И вот под сводами зала звучат звонкие задорные детские голоса. Они славят горячо любимого и вечно живого Ленина.

«Дороже имени, чем Ленин, На свете не было и нет...»

Затем участники собрания единодушно, продолжительными аплодисментами, принимают письмо Центральному Комитету КПСС.

После собрания силами участников художественной самодеятельности был дан большой концерт.

Литературный вечер

В здании комбината «Башкир-уголь» был проведен литературный вечер «В. И. Ленин в литературе и искусстве». С докладом выступила учительница русского языка и литературы школы № 10 Р. М. Бельницкая. Она рассказала о репродукциях картин советских художников о В. И. Ленине, о творчестве художников, которым посчастливилось зарисовать с натуры живые черты Ильича.

Н. МУРЗАГИЛЬДИНА.

У МАЛЫШЕЙ

Малыши Кумертауского сада № 1 разучили стихотворения и песни о Владимире Ильиче Ленине. 22 апреля здесь проведен утренник. На нем ребята выступили с концертом.

Н. ЛОМОВЦЕВА.

У памятника

Пионеры школ города Кумертау, в день 95-летия со дня рождения Ильича, у подножья памятника, что на площади Советов, возложили любовно изготовленные своими руками венки. В течение дня 22 апреля на площади то и дело раздавались звуки горна и раскатывалась дробь барабана. Это делегации дружин торжественно исполняли церемонию возложения венков.

НА СНИМКЕ: венок возлагают ученицы 6 «в» класса школы-интерната № 2.

Фото В. Нелюбина.



Праздник советских пожарников

Исполнилось 47 лет со дня подписания В. И. Лениным (17 апреля 1918 года) декрета об организации государственных мер борьбы с огнем. Сейчас советская пожарная охрана представляет из себя отсталой в прошлом, и передовую, оснащенную новейшей техникой.

В нашем городе созданы пожарные команды, в сельской местности — добровольные пожарные дружины. Хорошо работают пожарные дружины в колхозах «Некра», имени Буйбышева, заслуживает похвалы коллектив Кумертауского добровольного пожарного общества, руко-

водимый тов. У. А. Мирасовым. За хорошую работу по подведению пожаров многие из личного состава пожарных команд нашего города руководством комбината «Башкируголь» и горкома профсоюза угольщиков поощрены денежными премиями и Почетными грамотами. Среди них — начальник команд М. У. Калимов, В. М. Подняков, бойцы С. Г. Комышин, Ш. И. Ибрагимов, шофер С. М. Косаев и другие. Всего поощрено 35 человек.

В. ШАНУРОВ, старший инспектор госспемнадзора.

ПЕРВЫЕ СТАРТЫ

Двадцать первого апреля проводился весенний легкоатлетический кросс учащихся школ нашего города. В нем приняло участие более 700 ребят.

В 7 «Б» классе школы № 2 оказались сразу три чемпиона. Первой на дистанции 200 метров пришла к финишу ученица Зухра Хисматуллина. Второе место, в трудной борьбе с учеником девятитого класса «А» Виктором Самородовым, завоевал на дистанции 400 метров Ренат Абсалямов. А первое место на этой дистанции среди девочек досталось ученице Тамаре Алябьевой.

Успех! Ребята из 7 «Б» класса горячо поздравили победителей — одноклассников. Сейчас Ренат Абсалямов — капитан школьной футбольной команды,

готовит ребят к боям на зеленом поле. Юным футболистам большую помощь оказывает их шеф — Леонид Швецов — инструктор физкультуры брикетной фабрики.

Б. ТАГИЛЬЦЕВ, преподаватель физкультуры.

СЕМИНАР— ПРАКТИКУМ

21 апреля в здании школы № 3 состоялся семинар-практикум директоров и учителей школ города по вопросу о преемственности преподавания уроков в 4—5 классах.

Семинар прошел на высоком уровне. Гости посетили уроки, прослушали беседы учителей предметников с учащимися.

А. БУРЗЯНЦЕВА, методист горОНО.

— А вот клеимо. Все в порядке.

— А может быть их поради? Идешь под высокое напряжение. Работал под таким напряжением, ошибаешься всего лишь раз, притом последний в жизни. — Черноусов берет перчатку и проверяет ее... Порывистый холодный ветер пронизывает до костей. Студент, отключив разъединитель, ставит штангу заземления, гарантирующую безопасность работы на линии. Мастер, находясь на площадке мотовоза, следит за работой, готовый в любую секунду прийти на помощь. Трудно узнать, о чем он думает в эти минуты, простой, ничем не прославившийся парень, сам студент 5-го курса Кумертауского горного техникума, коммунист, мастер своего дела, душевный человек.

Быстро, четко работает бригада контактников. Опытный машинист Варламов, как ласково зовут его рабочие. — Петрович ставит мотовоз под точку крепления провода. А на высоте, соблюдая все правила, работают контактники, на совети которых минуты простоя экскаватора.

Хороший, дружный у нас коллектив контактников. Правда, не каждому по плечу эта работа. Но вот они — ветераны производства Минибай Саттаров, Николай Макаров, комсомолец Владимир Кривенцов, Иван Березин, Равиль Имбаев и многие другие раз и навсегда в этом нелегком труде нашли свое призвание в жизни. И самая высокая награда каждому из них — это четкая работа, разреза, успешная добыча угля.

Ю. БОЛЬШАГИН,

слесарь по ремонту оборудования угольного разреза.

Редактор М. И. ЛАВРОВ.

КОНТАКТНИКИ

Есть такая профессия, хотя и немногие знают о ней, но есть. Как и в каждой профессии, есть в ней что-то романтическое, требующее мужества и смелости.

Разрез. За этим простым, скромным словом — люди, новейшая техника. А чаще это замечательные люди, которые управляют машинами!

Короткая сводка идет в комбинат: «План 14 дней апреля по добыче угля выполнен на 107,3 процента, по вскрыше — на 103,8. За эти дни суммарно цифрами 256.600 тонн угля, отправленного на-гора.

Но мне хочется рассказать о людях скромной профессии — контактниках.

В разрезе, в отличие от других предприятий, нет ничего стабилизированного. Здесь движутся экскаваторы, за ними переносятся железнодорожные линии, опоры контактной сети, питающей током электровозы. Вот тут-то и задают тон контактники. Опоздай они, не переключи вовремя линию, повешенную на «висячих» опорах (столбы на крестовинах), не удлинит своевременно питающие сети — сразу остановятся электровозы, замрут экскаваторы, опустив свои лопаты. И результат — сотни, а не десятки тонн недоданного угля.

Нелегко дается контактникам четкая работа. Особенно в зимнее и весеннее время. А в этом году даже в апреле и то погода была очень напряженной. Одним словом, природа бросала дерзкий вызов людям, а люди, мои

современники, бросали вызов природе. Ни на минуту не стихал ропот бульдозеров, грохот экскаваторов, голос сирен электровозов. Разрез

и работал, как хорошо отрегулированный механизм. Как всегда, за полчаса раньше смены, собрались в своей раскомандировке контактники. Пока начальник участка А. В. Старков, связывается по телефону с участками добычи и вскрыши, организует и планирует работу на день, мастер смены проводит инструктаж, знакомит людей с приказами.

В тот день на смену заступил мастер Василий Черноусов. Вот, склонившись над журналом нарядов, он записывает задание. Черноусов скупой на слова, слегка хриловатым голосом быстро дает задание контактникам и добавляет:

— Сарлыбаев и Шарафуллин, вы поедете со мной. Рафаиль Сарлыбаев и Дамир Шарафуллин — будущие командиры производства, студенты-практиканты Баймакского горного техникума. Сегодня, когда предстоит работа в тяжелых условиях, мастер хочет, по-видимому, еще раз проверить их знания. Рафаиль имеет вторую группу допуска работы на высоковольтной линии.

Порывистый ветер. Мотовоз, весело постукивая на стыках рельс, бежит на встречу зеленому светофору. В тупике забоя, где работает экскаватор 33-60, идет передвижка пути.

— Рафаиль, отключай разъединитель, ставь штангу. — подает команду мастер. Сарлыбаев берет перчатку и шагает к выходу.

— Рафаиль, а ты проверил перчатку? — спрашивает его Черноусов.

Беседы о вожде

Пенсионер М. В. Ванденченко, видевший В. И. Ленина, провел в городе Кумертау несколько встреч с молодежью. Он рассказал о

вожде учащимся профтехучилища № 29, выступил перед зрителями в кинотеатре «Горняк» и во Дворце угольщиков. А. ИВАНОВ.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОГО КПСС, РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, БАССР

Год изд. 10-й | № 8 (1544) | СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ 1965 г. | Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ— ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Наша советская страна для трудящихся полеводов и механизаторов является районом, где и для всех советских людей, занятых сельским хозяйством, открыт путь дальнейшего развития хозяйства страны. Перед коллективами, работающими в сельском хозяйстве, встала чрезвычайно важная задача по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Наступила напряженная пора в жизни механизаторов—воспитательные работы. В народе полным ходом идет «Весенний день» (из книги) И. Ильича «Земля и труд» мерами, которые направлены на повышение урожайности и производительности сельскохозяйственных культур. Удлин, когда в первую очередь механизаторы должны не только и в первую очередь заботиться о том, чтобы своевременно и качественно выполнить все работы, но и в первую очередь заботиться о том, чтобы своевременно и качественно выполнить все работы, но и в первую очередь заботиться о том, чтобы своевременно и качественно выполнить все работы...

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

На чрезвычайном заседании президиума Всемирного Совета Мира

Сегодня, 28 апреля, состоялось чрезвычайное заседание президиума Всемирного Совета Мира. Учасники заседания заслушали доклад генерального секретаря организации о деятельности Совета Мира в период с 1 января по 27 апреля 1965 года.

В заседании приняли участие представители 11 стран. В частности, это были представители от СССР, Китая, Индии, Японии, Австралии, Канады, США, Великобритании, Франции и Италии.

Об итогах социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций города за первый квартал 1965 года

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

НАЧИНАЕМ ПЕРЕКЛИЧКУ МЕХАНИЗАТОРОВ

ДОРОЖИТЬ ЧЕСТЬЮ

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.



Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Имя: И. И. Кофанов

Вспомогательные бригады ЦК КПСС

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Вспомогательные бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС. Главными агитационными работниками являются работники бригады ЦК КПСС.

Г. ТУХАЕВ, званией механизированного звена Ильяча имени Ильича

Со ссылкой на "объективные" причины



В. НЕЛЮБИН, тракторист.

В сельской библиотеке

В Яшинобатарейской библиотеке создан специальный уголок «Решения мартовского пленума ЦК КПСС — а задача» и «Кокректские планы колхоза «Искра»».

Хорошо оборудованными книжными полками и типичный для сельской библиотеки уголок «Решения мартовского пленума ЦК КПСС — а задача» и «Кокректские планы колхоза «Искра»».

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Решения пленума ЦК КПСС и дальнейшее развитие сельского хозяйства...

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

В колхозном поле передовая смена работает с утра до вечера...

Н. КИВАДИН, начальник цеха механизированных машин ЗМКБ.

Новости комсомольской жизни

Нештатное бюро в Ермолаево

Вештатное бюро комсомольской ячейки в Ермолаево создано в результате...

Получившая учет в районном комсомольском бюро...

Сотрудники партийной организации колхоза «Радно» Борис Баранов и Владимир Баранов...

В разное время в жизни сельских коммунистов, так же как и работников...

в разное время в жизни сельских коммунистов, так же как и работников...

В разное время в жизни сельских коммунистов, так же как и работников...

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

СНИЖЕНИЕ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ТОВАРЫ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение...

решения, согласно которому, начиная с 1 июля...

Одновременно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение...

Еще одно решение принято в отношении цен на продукты...

52-й том полного собрания Сочинений Владимира Ильича Ленина

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС...

в декабре 1920 — июне 1921 года, когда после разгрома...

курентов возникла организация и работа Госплана...

ЗАПЕВАЛА



Госса резерва бригады коммунистическом труды. В ней приняты три девушки, трудятся три судиных мастера...

К двадцатилетнюю великой победы

Успехи и подвижениях тех двадцатилетней со дня победы над фашистской Германией, великой победы бригады № 1 ведут важную работу...

а знаменитой школы И. И. Сидорова. Были приняты художница, поэтесса К. Сурьянова, В. Вайс, А. Сурьянов...

И Д А И

демонстрации трудящихся города Кумертау, посвященной Дню международной солидарности трудящихся всех стран — 1 Мая

1. Демонстрация состоится 1 Мая 1965 года в 11 часов. Сбор участников демонстрации на стадионе...

КОЛОННА СПОРТСМЕНОВ И УЧАЩИХСЯ МЕСТО ПОСТРОЕНИЯ: на ул. Советской...

адресов, прес. благотворительности, комитет городского совета Кумертау...

Воспитатель

Воспитатель из другого района. М. Е. Губина. Воспитатель проводит беседы с детьми...

Воспитатель проводит беседы с детьми, рассказывает о жизни в семействе...

Беседа с читателями

ОБУЗДАТЬ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ

Более 10 тысяч американцев — жителей Вашингтона и других городов...

Понять, что США не согласны ни на какие «Мирные переговоры во Вьетнаме»...

Кремль империалистической агрессии, возмущает поддержку американских военных масс. Демонстрация в поддержку демократии во Вьетнаме...

СУББОТНИК В КОЛХОЗЕ

Прогрессивная молодежь имени Павлика Морозова Мурашкинского колхоза...

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ 'Путь Ильича' Стоимость подписки на 3 месяца — 1 руб. 52 коп.